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Bakan Göktaş: Devletimizin korumasında yetişen 
605 gencimizi kamu kurum ve kuruluşlarına 
yerleştireceğiz

KÜRESEL TİCARET 
SAVAŞLARININ 
GÖLGESİNDE DEV HAMLE

Kırgızistan’ın 
Ankara 
Büyükelçisi 
Ruslan 
Kazakbayev: 
“İznik, Türk 
dünyasının 
kardeşlik ruhunu 
yansıtıyor”

Bakan Bolat: Son 10 yılda UR-GE 
desteği kapsamında 783 milyon 
lira ödeme gerçekleştirildi

Türk Devletleri Teşkilatı Yargı Konseyleri Başkanları 4. 
Toplantısı, Özbekistan’ın Semerkant şehrinde geniş katılımla 
gerçekleştirildi. Toplantıda konuşan TDT Genel Sekreteri 
Kubanıçbek Ömüraliyev, Türk dünyasında hukuk ve adalet 
alanındaki iş birliğinin güçlendirilmesinin stratejik önem 
taşıdığını vurguladı.

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, Uluslararası 
Rekabetçiliğin Geliştirilmesi (UR-GE) Projesi 
kapsamında son 10 yılda �rmalara eğitim ve 
danışmanlık faaliyetlerinden istihdama kadar 
farklı alanlarda 783 milyon lira destek verildiğini 
belirtti.

Dışişleri Bakanı Hakan 
Fidan, Berlin’de Almanya 
Federal Dışişleri Bakanı 
Johann Wadephul ile ortak 
basın toplantısı düzenledi. 
Bakan Fidan, İsrail'in 
Küresel Sumud Filosu'na 
yapığı müdahaleyle ilgili, 
'İsrail'in yaptığı 
korsanlıktır. 
Vatandaşlarımızın dönmesi 
için çalışmalarımızı 
sürdürüyoruz' 
açıklamasında bulundu.

Milli İstihbarat Teşkilatı (MİT) Başkanı İbrahim 
Kalın, "Bölgesel bir aktör olmanın ötesine geçen 
ülkemiz çatışma çözümlerinde kapısı çalınan, 
krizlerin yönetildiği masalarda söz sahibi olan 
bir aktör haline geldi." ifadelerini kullandı.

Kültür ve 
Turizm Bakanı 
Ersoy, 
Haydarpaşa 
Garı'ndaki 
restorasyon 
çalışmalarını 
inceledi

Sanayi ve Teknoloji 
Bakanı Kacır: 
Küresel arenada 
bayrağımızı 
dalgalandıran 8 
Turcornumuz var

TİM Başkanı Gültepe: Ev tekstil sektörü 2025'te 
1,7 milyar dolarlık ihracat gerçekleştirdi

MİT Başkanı Kalın: Ülkemiz 
krizlerin yönetildiği 
masalarda söz sahibi olan bir 
aktör haline geldi
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rağmen sağduyulu siyasetiyle savaşın dışında kalmış, diplomasiyi ve diyaloğu 
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umhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, Beştepe Millet 
Kongre ve Kültür 

Merkezi’nde düzenlenen, 14 Mayıs 
Dünya Çi�çiler Günü Kutlama 
Programı’na katılarak bir konuşma 
yaptı.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
İstanbul'un enerji güvenliği, 
kaynak diplomasisi ve küresel iş 
birliğinin masaya yatırıldığı önemli 
bir buluşmaya ikinci kez ev 
sahipliği yaptığını söyledi.

Zirve vesilesiyle Avrupa'dan 
Asya'ya, Afrika'dan Orta Doğu'ya 
uzanan coğrafyanın seçkin 
temsilcilerini Türkiye'de 
ağırladıklarını belirten 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, 2. 
İstanbul Doğal Kaynaklar 
Zirvesi'nde katılımcıları 
İstanbul'da ağırlamaktan büyük bir 
memnuniyet duyduğunu ifade etti.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
"Değişen Küresel Manzarada 
Enerji Güvenliği: Bağlantısallık ve 
İşbirliği" temasıyla düzenlenen 
zirve boyunca düzenlenecek panel 
ve oturumların ülkeler ve sektör 
için hayırlara vesile olması 
temennisinde bulunduğunu, ilki 
geçen sene başarıyla 
gerçekleştirilen zirvenin bu sene 
daha farklı konularla ikinci kez 
düzenlenmesinde öncülük eden 
Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı 
ile Turkuvaz Medya Grubu'na 
teşekkür ettiğini ifade etti.

Enerji, madencilik, kritik 
mineraller ile hidrokarbon 
alanlarında güncel meseleler 
yanında tehdit ve fırsatların da ele 
alınacağı zirvenin ülkeler 
arasındaki iş birliklerinin 

geliştirilmesine katkı yapacağına 
inandığını belirten 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
bakanlarla birlikte tüm 
katılımcılara, kıymetli 
değerlendirmeleri için teşekkür 
etti.

"PETROL VE DOĞAL GAZ 
HÂLEN STRATEJİK 
KAYNAKLAR OLMAYA 
DEVAM EDİYOR"

Cumhurbaşkanı Erdoğan, enerji 
arz güvenliğinin günlük hayattan 
uluslararası siyasete her alanda 
çok daha önem kazandığı bir 
süreçten geçtiklerini söyleyerek, 
"Enerji millî güvenliğin, 
kalkınmanın, bağımsızlığın ve 
bölgesel istikrarın merkezinde yer 
alan bir güç unsuru olma vasfını 
giderek perçinliyor. Petrol ve 
doğal gaz hâlen stratejik 
kaynaklar olmaya devam ediyor. 
Bu kaynaklara ulaşmak, bu 
kaynakları istikrarlı ve maliyet 
etkin şekilde temin etmek 
devletler için daha fazla önemli 
hâle geliyor" ifadelerini kullandı.

Bölgede son yıllarda yaşanan 
olayların bir tara�an enerji arz 
güvenliğinin ne kadar mühim 
olduğunu ortaya koyduğunu, 
diğer tara�an ülkeler arasındaki 
bağımlılık ilişkisinin ulaştığı 
seviyeyi de gösterdiğine dikkati 
çeken Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
Rusya-Ukrayna savaşı 
başladığında gündeme gelen ilk 
konulardan birinin enerji tedariki 
ile doğal gaz ve petrol hatlarının 
güvenliği olduğunu kaydetti.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, aynı 
şekilde 28 Şubat'ta İran'a karşı 
başlatılan hava saldırılarının 
olumsuz etkilediği alanların en 

başında enerji tedariki ve ticareti 
geldiğini söyleyerek, "Petrol ve 
doğal gaz �yatlarında yüzde 
50'lileri bulan artışlar gördük. 
Sadece �yatlar uçmadı, enerji 
tedarikiyle ilgili ciddi sıkıntılar 
da baş gösterdi. Bu jeopolitik 
gerilimin artçı sarsıntıları günlük 
hayatı, üretimi, turizmi, hava 
ulaşımını ve ekonomiyi vurmaya 
devam ediyor" diye konuştu.

Cumhurbaşkanı Erdoğan 
konuşmasını şu sözlerle 
sürdürdü: "Bir defa şunu burada 
sizlerin dikkatine getirmek 
isterim. Türkiye zengin enerji 
kaynaklarına sahip coğrafyalarla 
bunlara ihtiyaç duyan ülkeler 
arasındaki en güçlü köprüdür, 
geçiş ve kavşak noktasıdır. 
Bölgemizde meydana gelen son 
krizler Türkiye'nin bu özelliğini 
teyit ve tahkim etmiştir. Ülkemiz 
tüm tahriklere rağmen 
sağduyulu siyasetiyle savaşın 
dışında kalmış, diplomasiyi ve 
diyaloğu önceleyen girişimleriyle 
de sükûnetin tesisine katkı 
sağlamıştır. Türkiye hem enerji 
naklinde güvenilir bir ortak hem 
de barışın kilit aktörü olarak son 
süreçte öne çıkmıştır. Bunun 
olumlu tesirlerini orta ve uzun 
vadede daha fazla göreceğimize 
inanıyorum."

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
kaynaklarının güvenli, istikrarlı 
ve düşük maliyetlere geçişini 
temin etmenin, en az bu 
kaynaklara sahip olmak kadar 
stratejik önemde olduğunu 
söyledi.

Türkiye'nin güvenilir enerji 
tedarikindeki vazgeçilmezliğinin 
bir kez daha anlaşıldığını 
kaydeden Cumhurbaşkanı 

Erdoğan, bunda son 23 yılda 
hükûmetin attığı adımların çok 
büyük payı olduğunu ifade etti.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, göreve 
geldiklerinde Türkiye'nin günlük 
doğal gaz giriş kapasitesinin 
yaklaşık 90 milyon metreküp 
olduğunu, bugün bu rakamın 495 
milyon metreküpe çıktığını 
açıkladı.

Rusya'dan 2, Azerbaycan'dan 2 ve 
İran'dan 1 olmak üzere toplam 5 
boru hattından doğal gaz temin 
ettiklerini belirten Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, "Türkiye artık 39 ülkeden 
50'den fazla şirketten doğal gaz 
tedarik eden dev bir enerji 
altyapısına sahiptir. LNG 
terminalleri, FSRU tesisleri, 
depolama yatırımları ve boru 
hatlarıyla Türkiye'yi Avrupa'nın en 
güçlü enerji merkezlerinden biri 
hâline getirdik. Yapacağımız yeni 
yatırımlarla günlük LNG 
gazlaştırma kapasitemizi mevcut 
161 milyon metreküpten 200 
milyon metreküpe çıkartacağız" 
diye konuştu.

"16-17 MİLYON HANEYE YERLİ 
GAZIMIZ ULAŞACAK"

Cumhurbaşkanı Erdoğan, bir diğer 
kayda değer başarılarının, 2016 
yılında ilan ettikleri Millî Enerji ve 
Maden Politikası'yla başlayan 
sondaj ve arama faaliyetleri 
olduğunu belirterek, "Burada 
kelimenin tam anlamıyla 
paradigmayı değiştirdik. 'Bulanlar 
ancak arayanlardır' şiarıyla 10 yılda 
bu alana çok ciddi yatırım yaptık." 
dedi.

"Kendi mühendislerimizle, kendi 
gemilerimizle, kendi 
ekipmanlarımızla 'mavi vatan'da 

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 2. İstanbul Doğal Kaynaklar Zirvesi’nde yaptığı 
konuşmada, Türkiye’nin zengin enerji kaynaklarına sahip coğrafyalarla bunlara 
ihtiyaç duyan ülkeler arasındaki en güçlü geçiş ve kavşak noktası olduğunu belirterek, 
“Son krizler, Türkiye'nin bu özelliğini teyit ve tahkim etmiştir. Ülkemiz tüm tahriklere 
rağmen sağduyulu siyasetiyle savaşın dışında kalmış, diplomasiyi ve diyaloğu 
önceleyen girişimleriyle de sükûnetin tesisine katkı sağlamıştır. Türkiye, hem enerji 
naklinde güvenilir bir ortak hem de barışın kilit aktörü olarak son süreçte öne 
çıkmıştır” dedi.

“Türkiye, hem enerji naklinde güvenilir bir ortak 
hem de barışın kilit aktörü olarak öne çıkmıştır”
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arama faaliyetleri yürüttük" diyen 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, "Fatih 
Sondaj Gemimizle, Cumhuriyet 
tarihimizin en büyük doğal gaz 
keş�ni gerçekleştirdik. 

Muhalefetin küçümsediği 
Sakarya Gaz Sahası'nda günlük 
üretimimiz bugün 9,5 milyon 
metreküpe ulaştı. Bu üretim 
miktarıyla milyonlarca 
hanemizin enerji ihtiyacını 
karşılıyoruz. 

Osmangazi Üretim 
Platformumuzun devreye 
alınmasıyla birlikte 2026 yılında 
günlük üretimimizi 20 milyon 
metreküpe yükselteceğiz. Böylece 
inşallah 8 milyon hanenin 
ihtiyacını Karadeniz'den 
karşılamış olacağız" 
açıklamalarında bulundu.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, ikinci 
yüzer üretim platformunun 
inşasının sürdüğünü dile 
getirerek, "2028'de onun da 
hizmete girmesiyle üretim, 
üçüncü fazda günlük 45 milyon 
metreküpe çıkacak ve 16-17 
milyon haneye yerli gazımız 
ulaşacak" ifadesini kullandı.

Sadece Karadeniz'de değil 
Gabar'da da tarih yazdıklarının 
altını çizen Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, "Şırnak Gabar'da 
gerçekleştirilen petrol keş�miz 
Cumhuriyet tarihimizin en 
büyük petrol keş� olarak 
kayıtlara geçti. On yıllar boyunca 
terörle ve terör eylemleriyle 
anılan bölgeler bugün üretimle, 
yatırımla, istihdamla anılıyor. 
Güvenlik tehdidi nedeniyle 
yıllarca atıl kalan yerlerde bugün 
turizm canlanıyor, istihdam 
artıyor, tarım gelişiyor, 
çi�çimizin, sanayicimizin, 
esnafımızın, vatandaşımızın yüzü 
gülüyor" şeklinde konuştu.

"GABAR'DAKİ ÜRETİM 
TÜRKİYE'NİN ENERJİ ARZ 
GÜVENLİĞİNE ÇOK BÜYÜK 
KATKI SAĞLIYOR"

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
terörün karanlık gölgesinin 
çekilip huzurun aydınlattığı 
alanlar genişledikçe yıllarca 
korkunun, göçün ve güvensizliğin 
sembolü olan şehirlerin hızla 
ayağa kalktığını belirterek, 
"Bugün Gabar'dan elde edilen 
üretim Türkiye'nin enerji arz 
güvenliğine çok büyük katkı 
sağlamaktadır. Yurt içi petrol 
üretimimizin yüzde 44'lük kısmı 
sadece Gabar'daki 
kuyularımızdan gelmektedir. 
Terörsüz Türkiye sürecinin 
menziline ulaşmasıyla birlikte 

inşallah yeni bir hikâye yazılmaya 
başlanacaktır" 
değerlendirmelerinde bulundu.

Türkiye'nin, ekonomisine 
doğrudan ve dolaylı maliyeti 2 
trilyon doları aşan ağır bir yükten 
kurtulurken terörle mücadeleye 
ayrılan kaynakların daha verimli 
alanlara tahsis edileceğini bildiren 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, "Bunun 
da en büyük kazananı on yıllardır 
sıkıntı çeken bölge halkıyla birlikte 
86 milyonun her bir ferdi olacak" 
dedi.

Terörün sıfırlandığı bir atmosferin 
Türkiye açısından ne manaya 
geldiğinin işaretlerine şimdiden 
şahit olunduğunu söyleyen 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
"Gabar'daki keşi�en sonra 
Diyarbakır'da 4 saha belirlendi.

Önümüzdeki 3 yıl içerisinde 24 
kuyuda çalışma planlıyoruz. 
Bunların haricinde başka 
hazırlıklarımız da söz konusu. 
Türkiye Petrollerinin toplam 1 
milyon varil petrol ve doğal gaz 
üreten bir şirket hâline gelmesi 
için hem yurt içinde hem yurt 
dışında arama, sondaj ve üretim 
çalışmalarımızı artırarak 
sürdüreceğiz" diye konuştu.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, sözlerini 
şöyle sürdürdü

Türkiye kendi kaynaklarını 
geliştirirken aynı zamanda küresel 
enerji diplomasisinin en güvenilir 
ortaklarından biri olarak adından 
sıkça söz ettiriyor. Somali'deki 
sondaj faaliyetlerimiz, Pakistan'da 
planlanan çalışmalarımız, 
Libya'dan Orta Asya'ya uzanan iş 
birliklerimiz bunun en somut 
göstergesidir. Somali açıklarında 
yürüttüğümüz çalışmalar 

Türkiye'nin yurt dışındaki ilk 
derin deniz arama sondajı olması 
hasebiyle tarihi önemdedir. İklim 
ve hava şartları elverirse sondaj 
operasyonunu altı ila dokuz ay 
arasında tamamlamayı 
öngörüyoruz. Arzumuz, uzun 
yıllar iç istikrarsızlıkla ve kıtlıkla 
boğuşan kardeş Somali halkına 
bekledikleri müjdeli haberi 
vermektir. Komşumuz Suriye'de 
de hem maden hem petrol 
tarafında yeni hükümetle ortak 
çalışmalarımız devam ediyor. 
Suriye'deki entegrasyon 
sürecinin tamamlanmasıyla yeni 
iş birliği fırsatları için zemin çok 
daha uygun olacaktır. Türkiye 
olarak sürecin suhuletle hitama 
ermesi için Suriye hükümetine 
gereken desteği veriyoruz."

Madencilik alanında da büyük 
bir dönüşüm içinde olduklarını 
dile getiren Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, Türkiye'nin maden 
çeşitliliği bakımından dünyada 
dokuzuncu sırada olduğunu 
söyledi.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 2025 
yılında maden ihracatlarının 6,2 
milyar dolar olarak 
gerçekleştiğini belirterek, "Dünya 
bor rezervlerinin yüzde 73'üne 
sahip olan ülkemiz, Eti Maden 
aracılığıyla dünya bor pazarının 
lideridir. Nadir toprak 
elementlerinde Eskişehir 
Beylikova'da keşfedilen dev 
rezerv, Türkiye'yi kritik madenler 
alanında küresel ölçekte 
şampiyonlar ligine taşımıştır. 
Eskişehir Kırka'da kurulan pilot 
tesisle lityum karbonat 
üretiminde ilk ürünü elde ettik. 
Aynı yerde yıllık 600 ton 
kapasiteli endüstriyel tesisin 
kurulumuna yönelik 
çalışmalarımız aralıksız sürüyor" 

ifadelerini kullandı.

"DİĞER ALANLAR GİBİ 
ENERJİDE DE TARİHÎ BİR 
BAŞARIYA İMZA ATTIK"

Cumhurbaşkanı Erdoğan, enerji 
dönüşümünün hızlandığı yeni 
dönemde kritik madenlerin artık 
petrol ve doğal gaz kadar önemli 
hâle geldiğini kaydetti.

Savunma sanayisinden yüksek 
teknolojiye birçok sektörün 
geleceğinin bu kaynaklara bağlı 
olduğunu söyleyen Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, "Türkiye bu yarışta seyirci 
değil, oyun kurucu olmayı 
hede�emektedir. Son 23 yılda 
bunun altyapısını çok sağlam bir 
şekilde zaten hazırladık. U�u ve 
vizyonu eski Türkiye'yi 
aşamayanlara rağmen dünyanın en 
büyük derin deniz �losuna sahip 
dördüncü ülkesi olduk" ifadelerini 
kullandı.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, "Mersin 
Akkuyu Nükleer Güç Santrali'yle bu 
alanda yeni bir çığır açtık. Güneş ve 
rüzgâr enerjisinden hidroelektrik 
santrallerine, temiz enerji alanında 
tarihimizin en büyük projelerini 
hayata geçirdik. Bütün bunları da 
öncelikle ülkemizde tesis ettiğimiz 
güven ve huzur iklimi sayesinde 
başardık" diye konuştu.

Yere sağlam bastıklarını, kararlı 
yürüdüklerini kaydeden 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
"Türkiye'nin önünü kesmek 
isteyenlere aldırmadan diğer alanlar 
gibi enerjide de tarihi bir başarıya 
imza attık. İnşallah enerjide, 
madencilikte ve doğal kaynaklarda 
çok daha büyük başarılarla ülkemizi 
buluşturmakta kararlıyız. Bunun 
için karada veya denizde 
hükümranlık alanlarımızda ne 
kadar tabii kaynağımız varsa 
işleyecek, bu kaynakların 
Türkiye'nin atılım sürecinde 
lokomotif vazifesi görmesini 
mutlaka sağlayacağız" sözlerini sarf 
etti.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, "Altını 
çizerek ifade etmek isterim ki 
savunma sanayisinde olduğu gibi 
enerjide tam bağımsızlık ülkemizin 
Kızılelma'sıdır. Türkiye bu hede�ne 
doğru emin adımlarla 
yürümektedir. Bu yürüyüşün 
önünün kesilmesine de hiçbir 
surette müsaade etmeyecektir" 
ifadelerini kullandı.

Zirvenin Türkiye, bölge ve tüm 
insanlık için hayırlara vesile 
olmasını dilediğini belirten 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, zirveye 
katkı sunan dost ülkelerin 
temsilcileriyle, düzenlenmesinde 
emeği geçenlere teşekkür etti.

Sayfa 10
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Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, 
Berlin’de Almanya Federal 
Dışişleri Bakanı Johann 
Wadephul ile ortak basın 
toplantısı düzenledi. Bakan 
Fidan, İsrail'in Küresel Sumud 
Filosu'na yapığı müdahaleyle 
ilgili, 'İsrail'in yaptığı 
korsanlıktır. Vatandaşlarımızın 
dönmesi için çalışmalarımızı 
sürdürüyoruz' açıklamasında 
bulundu.

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan: İsrail'in 
yaptığı korsanlıktır!

Dışişleri Bakanı Hakan 
Fidan, Berlin’de 
Almanya Federal 

Dışişleri Bakanı Johann 
Wadephul ile ortak basın 
toplantısı düzenliyor.
basın toplantısı düzenliyor.

Bakan Fidan'ın açıklamaları şu 
şekilde: 

Değerli basın mensupları, 
Almanya Dışişleri Bakanı değerli 
dostumun misa�ri olarak kısa 
bir aradan sonra Almanya’ya 
geldim. Kendisi de iki defa 
Türkiye’ye geldi. Son zamanlarda 
Türkiye ile Almanya arasında iki 
ülkenin ortaya koyduğu iradeyi 
gösteren gelişmeler 
yaşanmaktadır.

Bu konuda emeği geçen herkese 
teşekkür ediyorum. İkili 
ilişkilerimiz, güvenlik ve 
savunma konuları etrafında 
görüşüldü. Türkiye ve 
Almanya’nın daha fazla alanda 
ortaklık geliştirmesi 
niyetindeyiz.

Sayın Şansölye Merz tarafından 
da kabul edildim. Sayın 
Cumhurbaşkanımızın 
mesajlarını ilettim. Almanya, 
Avrupa'daki en büyük, 
dünyadaki ikinci büyük ticaret 
ortağımız. 52 milyar dolar 
seviyesindeki ikili ticaret 
hacmimizi yakın vadede 60 
milyar dolara 
çıkartabileceğimize inanıyoruz.

'AB ÜYELİK SÜRECİNİ ELE 
ALDIK'

Değerli dostumla AB üyeliği 
sürecini de ele alma fırsatı 
buldum. Bizim temel 
beklentimiz, Türkiye ile 
ilişkilerin ve AB adaylık 
sürecinin siyasi saiklerden 
bağımsız şekilde yürütülmesidir. 
Türkiye'nin hak ettiği yeri 
almadığı bir Avrupa 
mimarisinin eksik kalacağı ve 
krizlerle başa çıkma 
kapasitesinin zayı�ayacağı da 
açıktır.

Örneğin Avrupa Birliği'nin 
ekonomik geleceği, rekabetçi 
kapasitesini güçlendirmesine, 
şoklara karşı dayanıklılığını 

artırmasına ve tedarik zincirlerini 
yakın bölgelerde yeniden 
yapılandırabilmesine bağlıdır. Bu 
bakımdan Türkiye ile 
derinleştirilmiş bir ekonomik 
entegrasyon Avrupa Birliği için bir 
stratejik gereklilik haline gelmiştir. 
Türkiye'nin AB'nin savunma ve 
güvenlik girişimlerinden 
dışlanması da Avrupa'nın ortaya 
koyduğu güvenlik hede�eriyle de 
çelişmektedir. 

Vize serbestliği diyaloğunun bir an 
evvel somut bir neticeye ulaşması 
ortaklığımızın doğal akışını ve 
ruhunu zedeleyen bir meselenin 
ortadan kalkmasını sağlayacaktır.

'SUMUD FİLOSUNA 
KORSANLIK EYLEMİNİ 
KINIYORUZ'

İsrail, Küresel Sumud �losuna 
müdahalede bulundu. Bu 
korsanlık eylemini en güçlü 
şekilde kınıyoruz. 
Vatandaşlarımızın en kısa sürede 
serbest bırakılması için gerekli 
girişimleri sürdürüyoruz.

'ÇEVREMİZDEKİ 
SAVAŞLARDA İLK 
REFLEKSİMİZ 
ÇATIŞMALARIN 
DURDURULMASI'

Bulunduğumuz coğrafyada devam 
eden savaşlar, işgaller, iç 
çatışmalar, terörle mücadele ve 
bunların getirdiği yıkımla karşı 
karşıyayız. Türkiye, bölgesindeki 
gelişmiş bir ülke olarak barış ve 
istikrarın kıymetini bilmektedir. 
Çevremizdeki tüm savaşlarda ilk 
re�eksimiz, bir an önce 
çatışmaların durdurulması 
yönündedir.

Ukrayna’da da İran’da da aynı tavrı 
ortaya koyduk. Amacımız 
savaşların sona ermesidir. 
İran–ABD görüşmeleri konusunda 
iyimser olmak istiyoruz. Hem 
ABD’nin hem de İran’ın savaşın 
yeniden başlamaması için yeterli 
motivasyona sahip olduğunu 
düşünüyoruz. Her iki tarafın orta 

yolda buluşmaması için hiçbir 
sebep yok.

'BUNUN LİTERATÜRDEKİ 
ADI KORSANLIKTIR' 
(SUMUD FİLOSUNA 
MÜDAHALE)

Sumud �losunun hareketleri, 
Gazze’de devam eden işgalin 
ortaya çıkardığı sonuçlarla 
bağlantılıdır. Özellikle insani 
yardımların ve diğer ihtiyaçların 
karşılanmadığını görüyoruz. 
Ekiplerimiz Mısır’da ha�alardır 
görüşüyor. Gazze heyeti bu 
konuda gerçekten inanılmaz bir 
mesai harcadı.

Birinci aşamada ihlaller devam 
ediyor. Savaş şartlarına nazaran 
bir iyileşme var. 20 maddelik 
planın hayata geçirilmesi ve 
Gazze’deki koşulların 
iyileştirilmesi birinci önceliktir. 
Sumud’da 400’den fazla katılımcı 
var. Geçen yıl da bunu yaşadık. 
Şimdi bu yıl yine bir saldırı var. 
25 gemiye müdahale edildiği 
tahmin edilmektedir. Seyrüsefer 
serbestisine açıkça aykırı bir 
durumdur. Bunun literatürdeki 
adı korsanlıktır. Filodakilerle 
temas halindeyiz. 
Vatandaşlarımızın dönmesi için 
çalışmalarımızı sürdürüyoruz.

ABD-İRAN MÜZAKERELERİ

Müzakerelerde Türkiye elinden 
gelen katkıyı yapmaktadır. 
Sorunların çözümünde ABD ve 
Orta Doğu tara�arıyla ciddi bir 
tecrübemiz vardır. İran tarafıyla 
da yakın ilişkilerimiz 
bulunmaktadır.

Şu anda yürüyen müzakerelerde 
neler yapabileceğimize 
bakıyoruz. Esad iktidarıyla ilgili 
süreçte herkes elinden geleni 
yapmaya çalışıyor.

Almanya Federal Dışişleri 
Bakanı Johann Wadephul: 

Türkiye, Ukrayna savaşı ve İran 
savaşı üzerinde önemli bir etki 
yapma potansiyeline sahip.

üstakil Sanayici ve İş Adamları 
Derneği (MÜSİAD) ile Milli 
Eğitim Bakanlığı arasında mesleki 

eğitimin güçlendirilmesi ve gençlerin 
istihdama daha hızlı katılması amacıyla 
önemli bir iş birliği protokolü imzalandı. 

İstanbul Beşiktaş’ta bulunan İSOV-Dinçkök 
Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi’nde 
düzenlenen törende kamu, eğitim ve iş 
dünyasının temsilcileri bir araya geldi.

“Mesleki Eğitim İş Birliği Protokolü” adı 
verilen anlaşma kapsamında Türkiye 
genelinde faaliyet gösteren 1179 şirket, 
meslek lisesi öğrencilerine staj, uygulamalı 
eğitim ve doğrudan istihdam desteği 
sağlayacak. Proje ile iki yıl içinde toplam 10 
bin öğrencinin iş dünyasına kazandırılması 
planlanıyor.

Yetkililer, meslek liselerinin Türkiye’nin 
üretim gücü açısından stratejik öneme sahip 
olduğunu vurgulayarak, sanayinin ihtiyaç 
duyduğu nitelikli iş gücünün 
yetiştirilmesinde bu okulların kritik rol 
oynadığını ifade etti. Yapılan açıklamalarda, 
gençlerin mezuniyet sonrasında iş bulma 
sürecinde yaşadığı sorunların azaltılması ve 
eğitim ile üretim arasındaki bağın daha güçlü 
hale getirilmesinin amaçlandığı belirtildi.

Protokol sayesinde öğrenciler yalnızca teorik 
bilgiyle değil, doğrudan sektör deneyimiyle 
mezun olacak. Şirketlerde gerçekleştirilecek 
uygulamalı eğitim programlarıyla 
öğrencilerin üretim süreçlerini yerinde 
öğrenmeleri sağlanacak. Böylece gençlerin 
mezun olur olmaz iş hayatına adapte 
olabilmeleri hede�eniyor.

MÜSİAD yetkilileri, Türkiye’nin kalkınma 
hede�eri doğrultusunda mesleki eğitimin 
daha fazla desteklenmesi gerektiğine dikkat 
çekerek, özellikle sanayi, teknoloji, otomotiv, 
savunma sanayii, bilişim ve üretim 
sektörlerinde yetişmiş insan kaynağı 
ihtiyacının her geçen gün arttığını söyledi. Bu 
nedenle özel sektör ile eğitim kurumları 
arasındaki iş birliklerinin gelecekte daha da 
yaygınlaşacağı ifade edildi.

Milli Eğitim Bakanlığı temsilcileri ise yeni 
dönemde meslek liselerine yönelik 
yatırımların artırılacağını, öğrencilerin 
sektörle daha erken buluşturulacağını ve 
istihdam odaklı eğitim modelinin 
yaygınlaştırılacağını belirtti. Bakanlık ayrıca, 
öğrencilerin mezuniyet sonrasında doğrudan 
üretim süreçlerine katılmasının Türkiye 
ekonomisine önemli katkılar sağlayacağını 
dile getirdi.

Türkiye’nin 81 ilinde uygulanacak proje 
kapsamında şirketlerin her yıl yaklaşık 5 bin 
öğrenciye istihdam fırsatı sunması 
planlanıyor. Eğitimden üretime uzanan bu 
yeni modelin, genç işsizliğinin azaltılması ve 
sanayinin ihtiyaç duyduğu ara eleman 
açığının kapatılması açısından önemli bir 
adım olduğu değerlendiriliyor.

Uzmanlar ise meslek liselerinin 
güçlendirilmesinin yalnızca ekonomik değil, 
sosyal açıdan da büyük önem taşıdığına 
dikkat çekiyor. Gençlerin erken yaşta meslek 
sahibi olmalarının hem üretim kapasitesini 
artıracağı hem de istihdam piyasasında daha 
güçlü bir yapı oluşturacağı ifade ediliyor.

M

MÜSİAD ile Milli Eğitim Bakanlığı 
arasında imzalanan yeni iş birliği 
protokolü kapsamında, Türkiye 
genelindeki meslek lisesi 
öğrencilerine yönelik büyük bir 
istihdam seferberliği başlatıldı. 1179 
şirketin destek verdiği proje ile iki 
yıl içerisinde 10 bin öğrencinin iş 
hayatına kazandırılması 
hedefleniyor.

MÜSİAD’dan Meslek 
Liselerine Dev 
İstihdam Hamlesi: 
10 Bin Öğrenciye İş 
Kapısı Açılıyor
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Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Göktaş, "Devletimizin koruması altında yetişen 605 gencimizin görev yerleri 
belirlenecek. 605 gencimizi kamu kurum ve kuruluşlarına yerleştireceğiz." dedi.

Bakan Göktaş: Devletimizin korumasında yetişen 
605 gencimizi kamu kurum ve kuruluşlarına 
yerleştireceğiz

Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanı Mahinur Özdemir 
Göktaş, Bakanlıkta 

düzenlenen "Devlet Korumasından 
Yararlanmış Gençlerimizin Kamu 
Kurum ve Kuruluşlarına 
Yerleştirilmesi Kura Töreni"ne 
katıldı.

Gençlerin, Türkiye'nin geleceğini 
emanet ettikleri en büyük güç 
olduğunu vurgulayan Göktaş, "Bu 
anlayışımız Cumhurbaşkanımız 
Sayın Recep Tayyip Erdoğan’ın 
gençleri hayatın her alanında 
destekleyen, onlara alan açan 
vizyonunun sonucudur. Bu 
vizyonla ülkemizin üçte birini 
oluşturan 21 milyonu aşkın 
çocuğumuzun haklarını koruyan 
ve ihtiyaçlarını gözeten 
çalışmalarımızı kararlılıkla 
sürdürüyoruz." ifadelerini kullandı.

Kurada devlet koruması altında 
yetişen 605 gencin görev yerlerinin 
belirleneceğini ifade eden Göktaş, 
"605 gencimizi kamu kurum ve 
kuruluşlarına yerleştireceğiz. Her 
birine başarıdan başarıya 
koştukları, güzelliklerle 
karşılaştıkları bir ömür diliyorum." 
diye konuştu.

"Korumamız altında büyüyen 286 
gencimiz üniversiteye yerleşti"

Göktaş, Bakanlık olarak, hizmetleri 
çocuğun üstün yararını esas alan 
bir anlayışla yürüttüklerini ve 
çocukların sevgi dolu ortamlarda 
büyümesi için koruyucu ve 
önleyici hizmetleri 
güçlendirdiklerini söyledi.

Aile odaklı sosyal hizmet 
modelleriyle, çocukları şe�atle 
kucaklayan ve geleceğe hazırlayan 
yaşam alanlarını da hizmetleri 
arasına eklediklerini vurgulayan 
Bakan Göktaş, şunları kaydetti:

"Halihazırda, 15 bin 660 
çocuğumuza çocuk evlerinde yuva 
sıcaklığında bakım hizmeti 
sağlıyoruz. Yalnızca barınma ve 
bakım ihtiyaçlarına 
odaklanmıyoruz. Yarınlarımıza 
umut tohumları eken 
evlatlarımızın eğitim hayatlarını da 
yakından takip ediyoruz. Yalnızca 
2025 yılında, korumamız altında 
büyüyen 286 gencimiz üniversiteye 
yerleşti. Hep inandığımız bir şey 
var. 'Gençlerimiz geleceğimiz, 
çocuklarımız yarınımız.' Çeyrek 
asra sığdırdığımız asırlık hizmetler, 
titizlikle yürüttüğümüz çok yönlü 
faaliyetler… Hepsi onlara daha 
müre�eh yarınlar sunmak için..."

Göktaş, çalışmaları hız kesmeden 
sürdürdüklerini ve çocukların 
yeteneklerini keşfetmeleri için yeni 
imkanlar geliştirdiklerini, kültür, 
sanat ve sporla buluşmalarını 

desteklediklerini söyleyerek, "Bu 
kapsamda, 57 ilimizdeki Aile ve 
Sosyal Hizmetler Spor 
Kulüplerimiz aracılığıyla 3 bin 
109 lisanslı sporcumuzun 
gelişimine katkı veriyoruz. 14'ten 
fazla branştaki 46 çocuğumuz, 
milli sporcu olarak başarıdan 
başarıya koşuyor, bizleri 
gururlandırmaya devam ediyor. 3 
bin 768 çocuğumuzun resim, el 
sanatları, müzik ve tiyatro gibi 
alanlarda yer almasını sağlıyoruz. 
Bununla birlikte, eğitimini 
tamamlayan, meslek sahibi 
olmayı arzulayan gençlerimizi de 
yalnız bırakmıyoruz." diye 
konuştu.

"Korumamız altında bulunan 
çocuklarımız için mesleki 
kurslar açılmasını sağladık"

İş ve meslek danışmanlığı hizmeti 
ve eğitimleriyle gençleri çalışma 
hayatına hazırladıklarını dile 
getiren Göktaş, "Bu kapsamda, 
13-18 yaş aralığındaki 
çocuklarımız ile kurum 
bakımından ayrılıp 
yükseköğrenimine devam eden 
gençlerimize 'Yaşam Becerileri' ve 
'Çalışma Hayatı ve Hukuk' 
eğitimleri sunuyoruz. Böylelikle 
18 bin 745 gencimizin hayata 
hazırlanması ve kariyer 
planlamasına katkı sağladık." 
dedi.

Hizmetlere hizmet eklemeye, 
gençlere kulak vermeye devam 
edeceklerini söyleyen Bakan 
Göktaş, şu ifadeleri kullandı:

"Bugüne kadar, 66 bin 126 
gencimizin kamu kurum ve 
kuruluşlarında istihdam 
edilmesini sağladık. Yeni 
görevlerine başlayan 
gençlerimizin çalışma hayatına 
uyum sürecini de yakından takip 
ediyoruz. Bu doğrultuda 6 bin 23 
gencimizi, düzenlediğimiz 
seminerler aracılığıyla çalışma 
şartları, hakları ve yükümlülükleri 
konusunda bilgilendirdik. 

2020'de, çocuklarımızın 
kariyerlerini desteklemek 
amacıyla İŞKUR işbirliğinde 'İş ve 
Meslek Danışmanlığı Eğitimlerini' 
başlattık. Bu kapsamda 11 bin 287 
çocuğumuza meslek seçimi, 
kariyer hede� ve çalışma hayatına 
hazırlık konularında eğitim 
verdik. Öte yandan, korumamız 
altında bulunan çocuklarımız için 
mesleki kurslar açılmasını 
sağladık. Çalışma hayatına daha 
donanımlı şekilde 
hazırlanmalarına destek olduk. 
Korumamız altında yetişen 
gençlerimizin özel sektörde 
çalışmaları halinde, SGK 
primlerinin tamamını 5 yıl 
süreyle devlet olarak karşılıyoruz. 
Bu kapsamda 11 bin 377 iş yerine, 
16 bin 570 özel sektör istihdam 
teşviki sağladık."

Bakan Göktaş, yerleştirilen 
gençleri gururla devletin çeşitli 
kademelerinde göreve 
uğurladıklarını, göreve 
başlamadan önce, bulundukları 
illerde "İş Hayatına Uyum 
Seminerleri" için gerekli tüm 
hazırlıkları yaptıklarını belirtti.

Yeni görev yerlerine yerleşen 
gençlere başarılar dileyen 
Mahinur Özdemir Göktaş, hayat 
yolculuklarının sağlık, huzur ve 
mutlulukla ilerlemesini, 
atamalarının hayırlı, 
hizmetlerinin bereketli olması 
temennisinde bulundu.

Atama sonuçlarına saat 
17.00'den sonra ulaşılabilecek

Programda, devlet koruması 
altında yetişen Mehmet Tunç ile 
Miraç Melih Topuz da konuşma 
yaptı.

Daha sonra Bakan Göktaş, 
atamaların gerçekleştirilmesi için 
butona bastı. Göktaş, görev 
yerlerine yerleşen gençlerle bir 
süre sohbet ederek, onların 
mutluluklarını paylaştı.

ürkiye Odalar ve Borsalar Birliği 
(TOBB) Başkanı Rifat Hisarcıklıoğlu, 
TOBB’un 82. Mali Genel Kurulu 

sonrasında yaptığı değerlendirmelerde 
Türkiye ekonomisinin geleceğine ilişkin 
önemli mesajlar verdi. Ticaret Bakanı Ömer 
Bolat’ın da katılımıyla gerçekleştirilen genel 
kurulun ardından yazılı açıklama yapan 
Hisarcıklıoğlu, küresel ekonomik sistemde 
yaşanan değişimlerin Türkiye açısından 
dikkatle takip edilmesi gerektiğini belirtti.

Dünya genelinde ülkelerin artık yalnızca 
büyüme hede�erine değil, aynı zamanda 
üretim altyapılarını koruma ve güçlendirme 
politikalarına yöneldiğini vurgulayan 
Hisarcıklıoğlu, özellikle sanayi sektörünün 
stratejik öneminin her geçen gün arttığını 
söyledi. Pandemi sonrası dönemde yaşanan 
tedarik zinciri krizleri, enerji 
maliyetlerindeki yükseliş ve küresel 
ticaretteki kırılmaların, ülkeleri yerli üretim 
kapasitesini güçlendirmeye ittiğini ifade etti.

Hisarcıklıoğlu, Türkiye’nin de bu süreçte 
yeni ekonomik koşullara uygun hareket 
etmesi gerektiğini belirterek, “Üretim 
gücümüzü koruyacak, sanayimizi 
dönüştürecek ve rekabetçiliğimizi artıracak 
uzun vadeli bir stratejiye ihtiyaç var. Sanayi, 
Türkiye ekonomisinin omurgasıdır. Üretim 
zayı�arsa ihracat, yatırım ve istihdam da 
olumsuz etkilenir” değerlendirmesinde 
bulundu.

TOBB Başkanı, iş dünyasının yaşadığı 
sorunların çözümü için oda ve borsalarla 
birlikte yoğun çalışma yürüttüklerini 
belirterek, sahadan gelen talepleri ilgili 
kurumlara iletmeye devam edeceklerini 
söyledi. Finansmana erişim, yüksek 
maliyetler, üretim giderleri ve küresel 
rekabet baskısının özellikle sanayi 
kuruluşları üzerinde ciddi etkiler 
oluşturduğunu kaydeden Hisarcıklıoğlu, 
işletmelerin desteklenmesinin ekonomik 
istikrar açısından büyük önem taşıdığını dile 
getirdi.

Genel kurulun Türkiye iş dünyası açısından 
önemli bir buluşma olduğunu ifade eden 
Hisarcıklıoğlu, organizasyona katılan oda ve 
borsa başkanlarına, meclis üyelerine, 
delegelere, kadın ve genç girişimcilere 
teşekkür etti. Türkiye’nin ekonomik 
hede�erine ulaşabilmesi için kamu ile özel 
sektör arasındaki iş birliğinin 
güçlendirilmesi gerektiğini vurgulayan 
Hisarcıklıoğlu, üretim odaklı büyüme 
modelinin sürdürülmesinin kritik olduğunu 
söyledi.

Öte yandan iş dünyası temsilcileri, üretimin 
sürdürülebilirliği için sanayicilerin 
desteklenmesi, yatırım ortamının 
iyileştirilmesi ve genç nüfusun üretim 
süreçlerine daha fazla dahil edilmesi 
gerektiğini ifade ediyor. Yapılacak yeni 
sanayi reformlarının Türkiye’nin ihracat 
kapasitesine ve küresel pazardaki rekabet 
gücüne doğrudan katkı sağlaması 
bekleniyor.

T

TOBB Başkanı Rifat Hisarcıklıoğlu, 
küresel ekonomide yaşanan dönüşüm 
sürecine dikkat çekerek Türkiye’nin 
üretim, yatırım, ihracat ve istihdam 
kapasitesini koruyabilmesi için 
kapsamlı bir “Sanayi Koruma ve 
Dönüşüm Stratejisi” oluşturmasının 
zorunlu hale geldiğini söyledi. 
Hisarcıklıoğlu, dünya ekonomisinde 
artan rekabet ortamında ülkelerin 
artık kendi üretim güçlerini korumaya 
odaklandığını ifade etti.

Hisarcıklıoğlu’ndan 
Sanayi Vurgusu: 
“Türkiye Üretim 
Gücünü Korumak İçin 
Yeni Bir Yol Haritası 
Oluşturmalı”
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Bakan Bolat: Son 10 yılda UR-GE desteği kapsamında 783 
milyon lira ödeme gerçekleştirildi
Ticaret Bakanı Ömer Bolat, Uluslararası Rekabetçiliğin 
Geliştirilmesi (UR-GE) Projesi kapsamında son 10 yılda firmalara 
eğitim ve danışmanlık faaliyetlerinden istihdama kadar farklı 
alanlarda 783 milyon lira destek verildiğini belirtti.

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, 
Bakanlıkta düzenlenen 
Responsible/Sorumluluk ve 

Uluslararası Rekabet Zirvesi'nde 
yaptığı konuşmada, uluslararası 
ticaret kurallarına uygun destek 
programlarıyla ihracatçıların 
yanında yer almaya devam 
edeceklerini bildirdi.

Avrupa Yeşil Mutabakatı 
kapsamında yapılan 
düzenlenmelerden birinin, bu yıl 
itibarıyla uygulanmaya başlanan 
Sınırda Karbon Düzenleme 
Mekanizması (SKDM) olduğunu 
anımsatan Bolat, düzenleme 
kapsamında demir-çelik, 
alüminyum, çimento, gübre, 
hidrojen ve elektrik sektörlerinin 
yer aldığını aktardı.

Bolat, mekanizma kapsamında 
bu ürünlerin, Avrupa Birliği'ne 
(AB) yapılacak ihracatta karbon 
emisyonları doğrultusunda mali 
bir yükümlülüğe tabi olacağını, 
karbon emisyon hede�erine 
uyulması durumunda mali 
yükümlülüğün azalacağını 
anlattı.

"Karbon düzenlemelerinin 
ihracatımıza ticari bir engel 
getirmemesini amaçlıyoruz"

Bolat, Türkiye'nin, SKDM 
kapsamındaki ürünlerde 
ihracatının yüzde 47,8'inin 
AB'ye gerçekleştirildiğini 
aktardı.

Brüksel'de geçen yıl düzenlenen 
Yüksek Düzeyli İklim Diyaloğu 
kapsamında Türkiye-AB SKDM 
Çalışma Grubu'nun 
kurulduğunu hatırlatan Bolat, 
"Gayemiz, SKDM ile getirilen 
karbon düzenlemelerinin ve 
kriterlerinin ihracatımıza ticari 
bir engel getirmemesini 
sağlamaktır. Kamu olarak özel 
sektörümüzü de yanımıza alıp, 
onlarla karşılıklı koordinasyon 
içinde sektörleri buraya 

hazırlıyoruz. Diğer sektörlere de 
önümüzdeki birkaç yıl içinde bu 
kapsam genişletilecek." dedi.

Bolat, AB Komisyonunun 
İklim, Net Sıfır ve Temiz 
Büyümeden Sorumlu Üyesi 
Wopke Hoekstra ile 
görüşmesinde de SKDM 
kapsamında lisanssız 
yenilenebilir enerji 
yatırımlarının tanınması, 
doğrulayıcıların Türk 
Akreditasyon Kurumu 
(TÜRKAK) tarafından akredite 
edilmesinin sağlanması ve 
varsayılan değerlerin rekabet 
dezavantajı doğurmayacak 
şekilde belirlenmesi 
konularındaki talepleri 
ilettiklerini bildirdi.

AB'de ürün bazlı çok sayıda 
yeni mevzuatların yürürlüğe 
girdiğini belirten Bolat, burada 
yapılan düzenlemelerin ülkeyi 
yakından ilgilendirdiğini ifade 
etti.

"44 �rma 'Responsible' 
markasını kullanım hakkını 
elde etti"

Bolat, Bakanlık olarak 
sürdürülebilirlik, çevre, iklim 
değişikliği ve yeşil ekonomiye 
uyum konularında yaptıkları 
çalışmalar doğrultusunda 
Responsible-Sorumluluk 
Programı'nı geliştirdiklerini 
söyledi.

Program kapsamında �rmalara 
yeşil ekonomiye uyum 
konusunda destek verdiklerine 
işaret eden Bolat, şöyle devam 
etti:

"Bu konudaki eğitim ve 
danışmanlık harcamalarının 5 
yıl süresince yüzde 50'sine 
kadarlık bölümünü 17 milyon 
640 bin liraya kadar 
destekliyoruz. Amacımız, 
küresel taleplere ve pazara girişe 

engel olan risklerden kurtulmaları 
için uluslararası normlara 
uymalarını sağlamak. Bunun için 
bir yol haritası lazım. Bu konuda 
gerek Eximbank gerekse 
Türkbank'ın yeşil ekonomi 
�nansman destek ve kredi 
paketleri de var."

Bolat, söz konusu programın üç 
aşamadan oluştuğunu, şu ana 
kadar 166 �rmanın destek 
kapsamına alındığını aktararak, 
bu �rmaların 97'sinin Faz-1 
sürecini tamamladığını, 
projelerinin belirlendiğini, 
sürdürülebilirlik yol haritalarının 
da oluşturulduğunu ifade etti.

Faz-2 ve Faz-3 aşamalarına geçiş 
yapan 44 �rmanın, "Responsible" 
markasının kullanım hakkını elde 
ettiğini kaydeden Bolat, bugüne 
kadar �rmalara 39,5 milyon lira 
destek verdiklerini, başvurular 
arttıkça bu desteklerin de 
artacağını belirtti.

Bolat, UR-GE Projesi'nin de hızla 
ilerlediğine işaret ederek, "56 
illimizde UR-GE projeleri 
uygulanıyor. 2010 yılında 
başlatılan UR-GE kapsamında 
bugüne kadar 742 
proje destek 
kapsamına alındı, 
245 kuruluş bu 
projeleri yürütüyor, 
halen 187 proje 
devam ediyor. 
Diğerleri 
tamamlanmış 
durumda." diye 
konuştu.

Bu projeler 
kapsamında 18 bin 
704 KOBİ için 

analizler yapıldığını, bunların 
ihracata hazırlandığını bildiren 
Bolat, KOBİ'lerin ihracattaki 
ihtiyaçlarını gidermek amacıyla 
3 bin 58 analiz, eğitim ve 
danışmanlık faaliyeti 
gerçekleştirildiğini söyledi.

Bolat, UR-GE kapsamında 
verilen desteklere ilişkin de 
şunları kaydetti:

"Son 10 yılda UR-GE desteği 
kapsamında ihtiyaç analizi, 
eğitim ve danışmanlık için 126 
milyon lira, yurt dışı pazarlama 
faaliyetleri için 450 milyon lira, 
küme tanıtımı için 3 milyon lira, 
alım heyetleri için 111 milyon 
lira, istihdam için 93 milyon lira 
olmak üzere 783 milyon lira 
ödeme gerçekleştirildi. İyi 
uygulama örneği olarak 19 
UR-GE Projesi belirlendi."

Programda, "Responsible" 
markasını kullanmaya hak 
kazanan şirketler ile UR-GE 
desteği kapsamında iyi 
uygulama örneklerini devreye 
alan işbirliği kuruluşlarına ödül 
verildi.
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C umhurbaşkanı Sayın Sadır 
Caparov’un Devlet 
Başkanlarına Hitabı

Sayın Devlet Başkanları,

3 Haziran 2026 tarihinde New York’ta 
gerçekleştirilecek olan Birleşmiş 
Milletler Güvenlik Konseyi geçici 
üyelik seçimleri öncesinde, Zat-ı 
Âlilerinize hitap etmek istiyorum.

Günümüzde dünyada jeopolitik 
rekabetin giderek arttığı bir ortamda, 
uluslararası hukukun evrensel 
niteliğinde aşınma yaşanmakta ve 
çatışma potansiyeli yükselmektedir.

Mevcut jeopolitik dinamikler de bu 
değerlendirmeyi teyit etmektedir.

Avrupa, Orta Doğu ve Afrika dâhil 
olmak üzere dünyanın çeşitli 
bölgelerinde devam eden silahlı 
çatışmalar, uluslararası sistemi ciddi 
biçimde sınamayı sürdürmektedir.

Dünya genelindeki askeri çatışmalar 
için üç trilyon ABD dolarını aşan 
kaynak harcanmaktadır.

Oysa söz konusu kaynaklar, tüm 
insanlık için daha onurlu bir yaşamın 
tesisine katkı sağlayabilirdi.

Bu harcamaların gezegenimizin 
yeşillendirilmesine ve bazı ülkelerde 
açlığın ortadan kaldırılmasına 
yönlendirilmesi halinde, dünyamız 
adeta müre�eh ve huzurlu bir yaşam 
alanına dönüşebilirdi.

Bu koşullar altında, Birleşmiş 
Milletler Güvenlik Konseyi’nin 
yapısında üye devletlerin kapsayıcı ve 
adil temsil edilmesi ile Konseyin, 
uluslararası toplum adına karar alan 
bir organ olarak meşruiyetini 
koruyabilme kapasitesi ön plana 
çıkmaktadır.

Kırgız Cumhuriyeti, Konseyin 
bileşimindeki mevcut dengesizliğin 
sürmesinin, özellikle küçük, 
gelişmekte olan ve denize kıyısı 
olmayan devletlerin yetersiz 
temsilinin, kolektif güvenlik 
mimarisinin bütününün 
sürdürülebilirliğini zayı�attığı 
görüşündedir.

Bu kilit Birleşmiş Milletler organında 
farklı devlet gruplarının �ili 
temsiliyetinin genişletilmesi, siyasi bir 
tercih değil, objektif bir 
zorunluluktur.

Kırgızistan, blok yükümlülükleri 
sistemine bağlı değildir ve çatışmacı 
jeopolitik yapılanmaların bir parçası 
değildir.

Bu durum, bize Güvenlik Konseyi 

çerçevesinde kutuplaşmanın 
azaltılmasına ve işlevsel diyaloğun 
yeniden tesis edilmesine odaklanan 
dengeli, bağımsız ve pragmatik bir 
tutum benimseme imkânı 
sağlamaktadır.

Yaklaşımımız, Birleşmiş Milletler 
Şartı’nın mutlak önceliği ve onun 
seçici biçimde uygulanmasının 
kabul edilemezliği ilkesine 
dayanmaktadır.

İnsani gündemin siyasallaştırılması, 
çi�e standart uygulamaları ve 
Güvenlik Konseyi 
mekanizmalarının dar çıkarlar 
doğrultusunda kullanılması gibi 
uygulamalara karşı tutarlı bir 
şekilde tavır almaktayız.

Söz konusu yaklaşımın pratik 
geçerliliği, Kırgız Cumhuriyeti’nin 
bölgesel istikrarın sağlanmasına 
yönelik deneyimiyle de teyit 
edilmektedir.

Orta Asya’nın karmaşık çatışma 
sonrası ve dönüşüm sürecinin 
hâkim olduğu koşullarda, komşu 
devletlerle sınırların 
delimitasyonuna ilişkin tüm 
meseleleri tamamen barışçıl yollarla 
sonuçlandırmayı başardık.

Bu, yalnızca deklaratif bir tutum 
değil; en hassas güvenlik 
meselelerinin dahi müzakere ve 
karşılıklı çıkarların gözetilmesi 
temelinde çözüme 
kavuşturulabileceğini ortaya koyan 
somut bir modeldir.

Uluslararası toplumun sorumlu bir 
üyesi ve Birleşmiş Milletler İnsan 
Hakları Konseyi’ne üç kez seçilmiş 
bir ülke olarak Kırgızistan, 
demokrasi, insan hakları ve 
hukukun üstünlüğünün 
güçlendirilmesi yönünde tutarlı 
çalışmalar yürütmekte ve 
uluslararası yükümlülüklerini yerine 
getirmeye devam etmektedir.

2025 yılında kabul edilen “Kırgız 
Cumhuriyeti Cumhurbaşkanı ve 
Kırgız Cumhuriyeti Cogorku Keneş 
(Parlamento) Milletvekillerinin 
Seçimi Hakkında” Kanun uyarınca, 
kadın, genç, etnik azınlıklar ve 
engelli bireyler için kotalar 
getirilmiştir.

Ülkemiz, dünya genelinde 
parlamentoda kadınlara en fazla 
sandalyeyi tahsis eden ülkeler 
arasında yer almaktadır.

Bu alanda birinci sıradayız.

Bunun yanı sıra, yürütme ve yargı 
alanlarında  cinsiyet kotalarını 

düzenleyen yasal düzenlemeler kabul 
edilmiştir.

Bakanlar Kurulu’nun 
oluşturulmasında, hâkimlerin 
seçilmesinde ve yerel yönetim 
organlarının başkanlarının 
atanmasında da artık bir cinsiyetin 
temsili %70’i aşamayacaktır. 

Kırgız Cumhuriyeti seçilmesi 
halinde, Güvenlik Konseyi’nde 
pragmatik, siyasetten arındırılmış ve 
sürdürülebilir çözümleri savunan bir 
aktör olarak hareket edecektir.

Önceliklerimiz arasında; önleyici 
diplomasinin rolünün 
güçlendirilmesi, arabuluculuk 
mekanizmalarının geliştirilmesi, 
nükleer silahların yayılmasının 
önlenmesi ve nükleer 
silahsızlanmanın teşviki ile iklim ve 
güvenlik arasındaki ilişkinin 
kurumsallaştırılması yer almaktadır.

Kırgızistan, dış politikasını kitle 
imha silahlarından kapsamlı biçimde 
vazgeçilmesi ilkesi temelinde tutarlı 
bir şekilde yürütmektedir.

Orta Asya’da nükleer silahlardan 
arındırılmış bölgenin 
oluşturulmasının öncülerinden biri 
olmuş ve silahsızlanma alanındaki 
temel uluslararası girişimlerin tarafı 
konumundadır.

Kırgızistan’ın 2025 yılında Nükleer 
Silahların Yasaklanmasına Dair 
Antlaşma’yı imzalaması, nükleer 
silahlardan arınmış bir geleceğin 
küresel güvenliğin temeli olduğu 
yönündeki inancımızı 
yansıtmaktadır.

Sürdürülebilir kalkınma ve güvenlik 
konularına yaklaşımımız bütüncül 
bir nitelik taşımaktadır.

Denize kıyısı olmayan bir ülke 
olmamıza rağmen, 2025 yılında 
Deniz Biyolojik Çeşitlilik 
Anlaşması’na (BBNJ) katılarak 
küresel ekosistemlerin korunmasına 
olan bağlılığımızı teyit ettik.

Dağlık bir ülke olarak, doğal 
sistemlerin birbirine bağlılığı 
kavramını — “dağlardan 
okyanuslara” yaklaşımı çerçevesinde 
— teşvik etmekteyiz; küresel ekolojik 
sistemin sürdürülebilirliğinin 
bölünmez olduğu anlayışından 
hareket etmekteyiz.

Kırgızistan, Afganistan’daki duruma 
özel önem atfetmeyi sürdürmektedir.

Orta Asya’nın güvenliğinin bu 
ülkedeki istikrarla ayrılmaz bir bütün 
teşkil ettiği görüşünden hareket 
etmekteyiz.

Afgan halkına, özellikle kadınlar ve 
çocuklar dâhil olmak üzere, insani 
yardım sağlamayı istikrarlı bir 

şekilde sürdürmekte ve bu ülkenin 
uluslararası topluma kademeli 
olarak ekonomik ve siyasi 
entegrasyonunu desteklemekteyiz.

Kırgız Cumhuriyeti’nin adaylığı, 
Orta Asya devletleri tarafından 
oybirliğiyle desteklenmekte olup, 
bu durum bölgesel 
konsolidasyonun niteliksel olarak 
yeni bir seviyeye ulaştığını 
göstermekte ve Güvenlik 
Konseyi’nde geniş bir devletler 
yelpazesinin çıkarlarını dikkate 
alan uyumlu ve sorumlu bir 
tutumla hareket etmeye hazır 
olunduğunu teyit etmektedir.

Kırgızistan, Güvenlik Konseyi 
üyeliğine özel bir önem atfetmekte 
ve bunu, yeryüzündeki halkların 
kaderine yönelik artmış bir 
sorumluluk olarak 
değerlendirmektedir.

Söz konusu husus, Güvenlik 
Konseyi’nin etkinliğinin doğrudan 
uluslararası sistemin 
yönetilebilirliğini belirlediği bir 
dönemde somut eylemleri ifade 
etmektedir.

Konseyin, temel işlevine — hukuk, 
çıkar dengesi ve çatışmaların siyasi 
biçimde yönetilmesi değil, 
önlenmesine gerçek anlamda 
odaklanan kararların 
geliştirilmesine — yeniden 
kavuşturulması gerekliliğinden 
hareket etmekteyiz.

Ülkemiz, altmış diğer devletle 
birlikte bugüne kadar Güvenlik 
Konseyi üyesi olmamıştır; buna 
karşılık rakibimiz Filipinler daha 
önce dört kez Konsey’de yer 
almıştır.

Kırgızistan’ın seçilmesi, uluslararası 
toplumun tarihî bir adaleti yeniden 
tesis etme ve tüm ülkelere Birleşmiş 
Milletler’in önde gelen organına 
seçilme konusunda eşit hak tanıma 
yönündeki siyasi iradesinin bir 
göstergesi olacaktır.

Seçilmemiz hâlinde, Güvenlik 
Konseyi’nin etkinliğini ve 
şe�a�ığını artırmaya devam 
edeceğimizi; küresel sınamalar ve 
tehditlerin çözümüne yönelik 
uluslararası toplumun kolektif 
çabalarına anlamlı katkı 
sunacağımızı taahhüt ederiz.

Zat-ı Devletlerinizin, Saygıdeğer 
Delegasyon Başkanlarının, Haziran 
2026’daki oylamada Kırgız 
Cumhuriyeti’ni destekleyeceğinize 
yürekten inanıyorum.

En derin saygılarımı ve halklarınıza 
barış, refah ve esenlik dileklerimi 
sunarım.

Kırgız Cumhuriyeti 
Cumhurbaşkanı Sadır Caprov

Kırgızistan Cumhurbaşkanı Sadır Caparov, Birleşmiş Milletler 
Güvenlik Konseyi oturumunda yaptığı konuşmada, jeopolitik 
rekabetin arttığı bir dönemde uluslararası hukukun güçlendirilmesi, 
çok taraflı diplomasinin korunması ve küresel barışın tesis edilmesi 
çağrısında bulundu.

Sadır Caparov’dan BM’de Çok 
Kutuplu Dünya ve Küresel Barış 
Vurgusu



AHaber'de katıldığı canlı 
yayında gündeme ilişkin 
soruları yanıtlayan İçişleri 

Bakanı Mustafa Çi�çi, Türkiye'nin ve 
Avrupa'nın en büyük savunma, 
havacılık ve uzay sanayi 
kümelenmesi SAHA İstanbul 
tarafından İstanbul Fuar Merkezi'nde 
düzenlenen "SAHA 2026 Uluslararası 
Savunma, Havacılık ve Uzay Sanayi 
Fuarı"nı ziyaret ettiğini belirtti.

Çi�çi, savunma sanayisindeki 
gelişmelerin gurur verici olduğunu, 
yerlilik oranının yüzde 80'e ulaştığını 
ve yüzde 100'e çıkmayı umut ettiğini 
dile getirerek, "YILDIRIMHAN" 
uzun menzilli füzesinden de övgüyle 
bahsetti. 

Çi�çi, Türkiye'nin daha iyilerini 
üretebilecek kapasitede olduğunu 
ifade etti.

Tra�k kuralları, ihlalleri, cezaları ve 
verilerine ilişkin soruları yanıtlayan 
Çi�çi, 2015-2024 yıllarında tra�k 
kazalarının Türkiye'ye yaklaşık 280,6 
milyar dolarlık maliyet 
oluşturduğunu aktararak, "Yıllık 
ortalama 28 milyar dolarlık tra�k 
kazalarının getirmiş olduğu bir yük 
var. Bunun gayri sa� milli hasıla 
içerisindeki oranı da yüzde 2,93'e 
tekabül ediyor. Önemli bir rakam. 
2024 yılındaki toplam sosyal maliyete 
baktığımız zaman bu 28 milyar 
dolarlık maliyetin daha da arttığını 
görüyoruz: 61 milyar dolar." diye 
konuştu.

Çi�çi, yeni tra�k cezalarının 
ardından denetimlerin arttığını 
ancak ihlallerin ve ölümlü kazaların 
ciddi oranda azaldığını, özellikle 
makas atma, dri� ve hız ihlallerinde 
büyük düşüş yaşandığını, tra�kteki 
asayiş olaylarında da azalma 
görüldüğünü kaydetti.

Türkiye'de motosiklet sayısının son 
yıllarda hızla arttığını, 2019'da 
toplam araçların yüzde 14,1'ini 
oluşturan motosikletlerin oranının 
2025'te yüzde 21,3'e yükseldiğini 
vurgulayan Çi�çi, tra�k kazalarında 
motosikletlerin payının da yüzde 50 
seviyesine yaklaştığına dikkati çekti. 
Çi�çi, "Tra�k olaylarıyla ilgili bir 
toplantı yaptık. Orada bunların 
hepsini masaya yatırdık, 
motosikletlilerin ve bunların 
karışmış oldukları kazaların 
sayılarının azaltılabilmesi için 
denetimleri artırma kararı aldık. 
Çünkü burada da hede�miz hem bu 
kişilerin kurallara uymasını 
sağlamak, güvenli bir sürüş ortamı 
oluşturmak, tra�k kurallarına uyma 
oranlarını yükseltmek." ifadelerini 
kullandı.

Çi�çi, "yeni nesil suç örgütleri"nin 
sosyal medya ve dijital platformları 

yoğun kullandığını, klasik mafya 
yapılanmalarından farklı olarak 
belirli bir merkez, hiyerarşi ya da 
kurala sahip olmadıklarını aktararak, 
"Bu sene 2026 yılını organize suç 
çeteleriyle, yeni nesil organize suç 
çeteleriyle mücadele yılı ilan ettik. 
Operasyonlarımız hız kesmeden 
2026 yılında sürekli devam edecek. 
Bizim hede�miz bu sene bu suç 
örgütlerini eylem yapamaz, iş 
yapamaz hale getirmek. Bu konuda 
kesin kararlıyız." şeklinde konuştu.

Uyuşturucuyla mücadelede kararlılık 
mesajı veren Çi�çi, sokakların ve 
gençlerin madde satıcılarına 
bırakılmayacağını, bu konudaki 
mücadelelerinin devam edeceğini 
vurguladı.

Bağımlılıkla mücadele eden 
vatandaşlara seslenen Çi�çi, 
"Yeşilaylardaki YEDAM'ları tavsiye 
edebilirim. Gönüllülük esasına göre 
herhangi bir şekilde kimliklerini ifşa 
etmeden orada çok güzel bir tedavi 
süreci yürütüyorlar. Bu durumda 
olanlar varsa lütfen Yeşilay'a 
müracaat etsinler. Yeşilay daha etkili 
bir mücadele yürütüyor." dedi.

Çi�çi, uyuşturucuyla mücadelede 
gözaltına alınanlara ilişkin 
ünlü-ünsüz kişi ayrımı 
yapılmadığına, sokak satıcılarından 
baronlara kadar suça karışan 
herkesin hedef alındığına işaret etti.

Operasyonların yalnızca tanınmış 
isimlere yönelik olmadığını 
vurgulayan Çi�çi, "Bizim 
operasyonlarımızda herhangi bir 
ayrım yok. Kim yapıyorsa biz 
adaletin karşısına çıkarmakla 
mükelle�z ve bunu da yapıyoruz." 
dedi.

Çi�çi, yurt dışında barındırılan 
FETÖ ve diğer terör örgütü 
üyelerinin iadesi konusunda 
temasların sürdüğünü, yabancı 
yetkililerle yapılan görüşmelerde bu 
isimlerin açık şekilde gündeme 
getirildiğini anlattı.

Okullardaki güvenlik tedbirlerine 
ilişkin soruyu yanıtlayan Çi�çi, 
tedbirlerin artırıldığını ve risk 
durumuna göre polis, bekçi ve bazı 
bölgelerde güvenlik korucularının 
görevlendirildiğini dile getirdi.

Çi�çi, Güvenli Okul toplantılarının 
artık her ay yapıldığını, tüm okullara 
polis görevlendirmenin mümkün 
olmadığını, bu nedenle aileler, okul 
yönetimleri ve ilgili kurumların 
birlikte hareket etmesi gerektiğini 
anlattı.

"Sahipsiz sokak hayvanlarının yeri 
sokaklar, parklar, meydanlar değil, 
barınaklar"

Çi�çi, sahipsiz sokak hayvanlarıyla 
ilgili çalışmalara değinerek, şöyle 
devam etti:

"Bütün Türkiye'de baktığımız zaman 
yüzde 80 oranında sahipsiz hayvanlar 
toplanmış durumda. Yüzde 20'lik bir 
kısım kaldı. Bunları da bu senenin 
sonuna doğru, Eylül, Ekim ayında 
tamamen toplayıp barınaklara veya 
doğal yaşam alanlarına almayı 
planlıyoruz. Bu konunun üzerinde 
hassasiyetle duruyoruz. Bu ha�a, 
toplama oranları yüzde 60'ın altında 
olan, 9 valimizle birebir telefonla 
görüştüm ve çalışmaları 
hızlandırmalarını da söyledim. Bu 
arada sahipsiz sokak hayvanlarını 
savunan kesimin lincine de 
uğradığımı söyleyebilirim. Ellerinden 
kurtuluş yok zaten. Biz doğrusunu 
yaptığımıza inanıyoruz. 
Sokaklarımızı güvenli hale getirdik. 
Çocuklar parka, okula, yaşlılar 
camiye gidemiyor. Yani sahipsiz 
sokak hayvanları sokaklarda rahat 
dolaşsın, insanlara saldırsın diye bir 
şey yapmamazlık edemezdik. 
Sahipsiz sokak hayvanlarının yeri 
sokaklar, parklar, meydanlar değil, 
barınaklar. Barınaklarda bu 
hayvanlar toplanacak, tedavileri 
yapılacak, kısırlaştırılacak ve orada 
beslenmeleri yapılacak. Bu hayvanlar 
açısından da iyi, önemli. Aslında 
hayvan hakları savunucularının 
bundan memnun olması gerekir."

Orta Doğu Teknik Üniversitesi 
(ODTÜ), 37. Uluslararası Bahar 
Şenliği etkinliklerinde Türk 
bayrağına yönelik saygısızlık 
oluşturan davranışlarla ilgili soruyu 
yanıtlayan Çi�çi, şunları kaydetti:

"Bunu bir provokasyon olarak 
değerlendiriyoruz. Bayrağımıza 
yapılan bu saygısızlığın a�edilmesi, 
hoş görülmesi mümkün değil. 
Güvenlik kuvvetlerimiz, 
jandarmamız, polisimiz bu olayın 
duyulmasıyla, gündeme gelmesiyle 
beraber hızlıca bir reaksiyon 
gösterdiler, pozisyon aldılar ve bu işe 
karışanları, örgüt mensuplarını 
yakaladılar. Bundan sonra da yine 
çalışmalarımız devam ediyor."

Gülistan Doku soruşturmasıyla ilgili 
olarak müfettişlerin çalışmalarının 
sürdüğünün, dosyanın çok yönlü 
şekilde incelendiğinin ve olayın ilk 
aşamasından itibaren mülkiye ve 
polis müfettişlerinin 
görevlendirildiğinin altını çizen 
Çi�çi, "İçişleri Bakanlığı olarak biz 
herhangi bir iddiayı mutlaka sonuna 
kadar inceleyeceğiz. Karanlıkta 
herhangi bir noktayı da bırakmama 
konusunda kararlıyız. Adalet 
Bakanlığı ve İçişleri Bakanlığı olarak 
da birlikte çalışıyoruz. JASAT 
ekiplerimiz de zaten aktif destek 
veriyorlar. Bu olayı aydınlatacağız, 
Gülistan'ın nereye gömüldüğünü de 
mezarının nerede olduğunu da 
bulma konusunda ekiplerimiz sahada 

çok yönlü bir çalışma yürütüyorlar." 
diye konuştu.

Çi�çi, 112, 155 ve 156 gibi acil çağrı 
hatlarını tek bir dijital sistemde 
birleştirmeyi hede�eyen yeni mobil 
uygulama üzerinde çalıştıklarını 
söyleyerek, vatandaşların acil 
durumlarda daha hızlı şekilde devlete 
ulaşabilmesini amaçladıklarını ve 
uygulamanın test aşamasında 
olduğunu, kısa süre içinde hizmete 
sunulmasının planlandığını aktardı.

"Hafız Bakan" olarak 
nitelendirilmesine ilişkin soruyu 
cevaplayan Çi�çi, şu ifadelere yer 
verdi:

"Ben evet hafızlık yaptım. 3 sene 
Kur'an kursunda okudum, Diyanet 
İşleri Başkanlığının yönetiminde 
olan. Ondan sonra İmam Hatip 
Lisesi'ne gittim. Ardından Siyasal 
Bilgiler Fakültesi'ni kazandım ve 
kaymakamlık mesleğine intisap 
ettim. Bunun neticesinde 
kaymakamlık ve valilik yaptım. 
Ardından Sayın 
Cumhurbaşkanı'mızın tensipleriyle 
bu şere�i göreve atandım. Tabii bu 
göreve gelirken de benim hafızlık 
tarafım değil, bu meslekteki 
geçmişim dikkate alındı. Öyle olmasa 
Diyanet İşleri Başkanlığında zaten 
250 bin tane hafız var. Yani onların 
tercih edilmesi gerekirdi diye 
değerlendiriyorum. Siyasal Bilgiler 
Fakültesi'ni 1990 yılında birincilikle 
kazandım. Kamu Yönetimi 
Bölümü'ne birincilikle girdim. 
Kaymakamlık yıllarında örneğin 
cumartesi günleri mutlaka çalışırdım. 
Vali olduğum zamanlarda pazar 
günleri de çalışmaya başladım. Hatta 
akşamları da çalışıyordum. Hep 
çalıştığımı hatırlıyorum. Şimdi 
tempo daha da yükselmiş oldu. Artık 
genelde sabah başlayan 
çalışmalarımız gece vaktine kadar 
devam ediyor. Eve sadece bir müddet 
dinlenmek için gidiyoruz. Tabii 
hafızlığıma da unutmamak için yine 
bir zaman ayırıyorum. Yani mutlaka 
sabahları gelmeden önce bir 45 
dakika çalışmaya devam ediyorum ki 
ezberlerimi tazelemiş olayım, 
unutmayayım."

Çi�çi, emniyet teşkilatının çalışma 
şartlarına ilişkin düzenlemeler 
üzerinde çalıştıklarını belirterek, 
12/36 çalışma sistemi, personel 
takviyesi, ter� düzenlemeleri ve 
teşkilat kanununun güncellenmesi 
gibi başlıklarda adım atıldığını 
söyledi.

Fazla mesai ve ek ödeme konusunda 
da 2027'ye kadar yasal düzenleme 
hede�endiğini dile getiren Çi�çi, 
İstanbul'da lojman imkanlarının 
artırılması için bu yıl araç alımının 
azaltılarak konut alımına ağırlık 
verileceğini sözlerine ekledi.

İçişleri Bakanı Çi�çi: 
Sokaklarımızı güvenli hale 
getirdik
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İçişleri Bakanı Çiftçi, "Yüzde 80 oranında sahipsiz 
hayvanlar toplanmış durumda, yüzde 20'lik bir kısım 
kaldı. Eylül, ekim ayında tamamen toplayıp 
barınaklara veya doğal yaşam alanlarına almayı 
planlıyoruz. Sokaklarımızı güvenli hale getirdik." 
dedi.



Gençlik ve Spor Bakanı Osman Aşkın Bak, Sıfır Atık Vakfı ile Bakanlık arasındaki 
ortak projelerin tanıtım toplantısına katıldı.
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Sıfır Atık Vakfının binasında yapılan 
toplantıya Bakan Bak'ın yanı sıra Sıfır 
Atık Vakfı Başkanı ve COP31 Yüksek 

ve COP31 Yüksek Düzeyli İklim Şampiyonu 
Samed Ağırbaş yer aldı.

Anlaşma kapsamında, Sıfır Atık Vakfı ile 
Gençlik ve Spor Bakanlığı arasında, Türkiye'de 
9-20 Kasım tarihlerinde gerçekleştirilecek 
Birleşmiş Milletler İklim Değişikliği Çerçeve 
Sözleşmesi 31. Tara�ar Konferansı (COP31) 
sürecinde ortak projeler yürütülmesine yönelik 
kapsamlı bir işbirliği hayata geçirilecek.

Toplantıda konuşma yapan Bakan Bak, sporun 
iyileştirici ve birleştirici gücünün önemini 
vurgulayarak, "Gençler, çok kıymetli. 
Sporcular kıymetli. Sıfır Atık Vakfı ile 
imzaladığımız protokol çerçevesinde, bir 
milyon öğrencimizin barındığı yurtlarımızda 
çeşitli çalışmalar yapıyoruz. Türkiye'nin dört 
bir yanındaki illerde bulunan gençlik 
merkezlerimizde ve kamplarda gençlerle bir 
arada oluyoruz. Bu gençlerin enerjisini biz 
Sıfır Atık Vakfı ile nasıl birleştiririz diye 
düşündük. Bu enerjiyi doğamızı ve çevremizi 
korumak için nasıl harekete geçirebiliriz? 
Çevremiz yemyeşil olsun. Denizlerimiz, 
derelerimiz masmavi olsun istedik." diye 
konuştu.

Bakan Bak, dünyanın kaynaklarının doğru 
yönetilmesi gerektiğini belirterek, "Çevremizi 
korumalıyız. Bu nereden geçiyor? Atıkları iyi 
yönetmekten geçiyor. Özellikle Emine 
Erdoğan Hanımefendi'nin başlattığı 'Sıfır Atık' 
projesini en iyi uygulayan bakanlıkların bir 
tanesi de biziz. Çünkü bizim gençlerimiz, bu 
noktada çok bilinçli. Şimdi burada gençliğin 
enerjisini ve gönüllülüğün gücünü merkeze 
alan uluslararası bir iklim hareketini 
hede�iyoruz." ifadelerini kullandı.

Gençlere çevreyle ilgili eğitimler vereceklerini 
kaydeden Bakan Bak, şunları söyledi:

"Ülkemiz, COP31 çerçevesinde Antalya'da 
uluslararası bir organizasyon gerçekleştirecek. 
Dünyanın dört bir yanından insanlar gelecek. 
Güçlü bir gençlik ile beraber gönüllülük 
faaliyetlerine çok önem veriyoruz. Özellikle 
üniversitelerdeki projeler içerisinde Üniversite 
Öğrenci Toplulukları İş Birliği ve Destek 
Programı (ÜNİDES) var. Burada 
gençlerimizin çevreyle, doğayla ve enerjiyle 
ilgili projeleri başta olmak üzere birçok projeyi 
destekliyoruz. ÜNİDES kapsamında 
gençlerimizin kulüplerimizde 
sürdürülebilirlik, sıfır atık ve çevre alanında 
projeler yapmasını istiyoruz. Onları bu işin 
içerisinde çok daha aktif olarak kullanmak 
istiyoruz."

"Dünyada bir su sıkıntısı var"

Gençlik ve Spor Bakanı Osman Aşkın Bak, 
özellikle suyu korumaları gerektiğini kaydetti.
Hayatın suyla başladığını vurgulayan Bakan 
Bak, şunları aktardı:

"Suyu korumamız lazım. Çevreyi korumamız 
lazım. Çünkü gıda lazım. İfade ettiğim gibi 
denizlerimizi korumamız lazım. Orada da gıda 
var. Plastik dolan bir kıtadan bahsediyoruz. 
Bunları önlememiz lazım. Bunu kim yapacak? 
Gençler yapacak. Çocuklar, geleceğin 
yöneticileri olacak. Bizim yerimizde sizler 
olacaksınız. Dolayısıyla bu çok önemli. Üreten, 

gönüllü olan ve çözüm getiren gençleri 
seçeceğiz. Bunlarla beraber yürüyeceğiz. 5-7 
Haziran'da Sıfır Atık Forumu olacak. Biz de 
orada yer alacağız. Mesela suyu nasıl 
koruyacağız? Muslukları açık bırakmayacağız. 
Dişlerimizi fırçalarken su akmayacak. Çünkü 
su çok kıymetli. Dünyada, bir su sıkıntısı var. 
Bunları kontrol etmek gerekiyor. Suyu doğru 
kullanırsanız evdeki faturanız azalır ve aileye 
katkı sağlarsınız. Elektriklerin gereksiz yere 
açık kalmasını da önlerseniz ailenizin 
ekonomisine katkı sağlarsınız. Böylece aileniz 
de ekonomik olarak size daha fazla destek 
olur."

Haziran'da Sıfır Atık Forumu olacak. Biz de 
orada yer alacağız. Mesela suyu nasıl 
koruyacağız? Muslukları açık bırakmayacağız. 
Dişlerimizi fırçalarken su akmayacak. Çünkü 
su çok kıymetli. Dünyada, bir su sıkıntısı var. 
Bunları kontrol etmek gerekiyor. Suyu doğru 
kullanırsanız evdeki faturanız azalır ve aileye 
katkı sağlarsınız. Elektriklerin gereksiz yere 
açık kalmasını da önlerseniz ailenizin 
ekonomisine katkı sağlarsınız. Böylece aileniz 
de ekonomik olarak size daha fazla destek 
olur."

Bakan Bak, üniversiteli gençlerin kendileri için 
çok önemli olduğunu dile getirerek, 
"Yurtlarımızda projelerle hem çevre bilincini 
artırıyoruz hem ekonomiyi güçlendiriyoruz 
hem de sıfır atık konusunda çok etkin 
programlar yapıyoruz. Yurtta kalan yemeği 
alıyoruz. Sonrasında öğrencilerimizle bu 
yemekleri hazırlıyoruz ve paketliyoruz. 
Sonrasında da ihtiyacı olan vatandaşlarımıza 
bu yemekleri dağıtıyoruz. Gıda israfını azaltan, 
dayanışmayı ve çevre duyarlılığını güçlendiren 
yeni bir verimlilik yaklaşımını benimsiyoruz. 
Üniversiteli gençler, o sistem içerisinde canla 
başla çalışıyorlar ve heyecanla bunu yapıyorlar. 
Sıfır Atık Vakfı ile bu enerjiyi kullanarak ülkeyi 
daha yaşanılabilir bir yere getirmeye 
çalışıyoruz." şeklinde konuştu.

Gıda israfının önemli bir konu olduğuna 
dikkati çeken Osman Aşkın Bak, "Ekmek ve 
yemek israfını azaltırsak, milyonlarca insan aç 
kalmayacak. İsraf etmememiz lazım. İklim 
meselesi de var. Bu çok önemli bir tartışma. 
Üniversitedeki arkadaşlarımızla bunlarla ilgili 
çalışıyoruz. Bizim gençlerimiz gerçekten çok 
güzel işler yapıyorlar. Gençlik kamplarımızda, 
bu işleri yapıyoruz. Bizim üniversitede 
öğrencilerle beraber yaptığımız tematik 
kamplar var. Yurtlarımızı açıyoruz ve 
öğrencilerle beraber çalıştaylar yapıyoruz." 
ifadelerini kullandı.

"Pek çok spor organizasyonunu başarıyla 
gerçekleştiriyoruz"

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan'ın 
gençlere çok önem verdiğini vurgulayan Bakan 
Bak, "'Türkiye Yüzyılı' gençliğin yüzyılıdır. 
'Türkiye Yüzyılı' aynı zamanda sporun 
yüzyılıdır. Pek çok spor organizasyonunu 
başarıyla gerçekleştiriyoruz. Milyonlarca 
gencimize, insanımıza yüzme öğretiyoruz. Bu 
bir enerji demek. Enerjimizi 'Sıfır Atık' 
projeleri çerçevesinde etkin bir şekilde 
kullanacağız. Biz, enerjimize güveniyoruz, 
gençlerimize güveniyoruz. Sıfır Atık Vakfı ile 
beraber çok güzel işler yapacağız. Birlikte 
çalışmaya devam edeceğiz. Heyecanımızla, 
coşkumuzla beraber bu güzel ülkeye, bu güzel 
dünyaya hizmet edeceğiz." diye konuştu.

Gençlik ve Spor Bakanlığı ile Sıfır 
Atık Vakfı işbirliği yapacak

Milli Savunma Bakanı 
Yaşar Güler, EFES-2026 
Tatbikatı'na 50 farklı 
ülkeden askeri personelin 
iştirak etmesi ülkemize 
duyulan güvenin Türk 
Silahlı Kuvvetlerimizin 
saygın konumunun somut 
bir göstergesidir." dedi.

zmir'in Seferihisar ilçesindeki 
Doğanbey Atışlı Tatbikat 
Bölgesi'nde gerçekleştirilen ve 

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan'ın da katıldığı EFES-2026 
Birleşik, Müşterek Fiili Atışlı Arazi 
Tatbikatı'nın seçkin gözlemci 
gününde konuşan Bakan Güler, 
küresel ve bölgesel güvenlik 
ortamının giderek daha karmaşık ve 
kırılgan hale geldiğini söyledi.

Bu hassas dönemde 3 temel hususun 
her zamankinden daha fazla önem 
kazandığını değerlendirdiklerini 
aktaran Güler, "Bunlardan ilki Türk 
Silahlı Kuvvetlerimizin daima harbe 
hazır tutulmasıdır. Bu doğrultuda 
kahraman personelimizin mesleki 
niteliklerini geliştiren teorik bilgiyi 
uygulamayla pekiştiren müşterek 
harekat yeteneğini artıran eğitim ve 
tatbikat faaliyetlerini son derece 
önemli görüyoruz. Bu bilinçle 
eğitim ve tatbikat faaliyetlerimizi her 
geçen yıl daha da geliştirerek 
sürdürüyoruz." dedi.

EFES-2026 Tatbikatı'nda ordunun 
yüksek disiplin seviyesini, sevk ve 
idare kabiliyetini, hızlı reaksiyon 
yeteneğini ve müşterek operasyon 
gücünü açık şekilde ortaya 
koyduğunu ifade eden Güler, şöyle 
devam etti:

"Son yıllarda savunma sanayi 
alanında ortaya konan güçlü vizyon, 
kararlı irade ve stratejik yatırımlar 
sayesinde bugün gurur verici bir 
seviyeye ulaşmış bulunuyoruz. Bir 
dönem dışa bağımlı olduğumuz 
birçok kritik sistem bugün çok 
şükür kendi mühendislerimiz ve 
milli imkanlarımızla geliştirilmiş ve 
kullanılmaktadır. Tatbikat 
kapsamında da gururla müşahede 
ettiğimiz milli silah, sistem, 
mühimmat, insansız platform ve 
teknolojik kabiliyetlerimiz güvenlik 
politikamızın en önemli 
dayanaklarından birisi haline 
gelmiştir. Bu alanda tam bağımsızlık 
hede�yle kendi kendine yeterli bir 
savunma sanayi altyapısını daha da 
güçlendirmeye 

kararlılıkla devam edeceğiz."

"Türkiye müzakere süreçlerinin 
başat aktörlerinden biri haline 
geldi"

Güler, üzerinde hassasiyetle 
durdukları üçüncü önemli hususun 
da başta kardeş dost ve mütte�k 
ülkeler olmak üzere uluslararası 
askeri işbirliği ve dayanışmanın 
güçlendirilmesi olduğunu kaydetti.

Güvenlik tehditlerinin sınırları aşan 
bir mahiyet kazandığı günümüzde 
ülkeler arasındaki koordinasyon, 
birlikte çalışabilirlik ve ortak hareket 
kabiliyetinin barış ve istikrarın 
korunmasında hayati bir rol 
oynadığını dile getiren Güler, şöyle 
devam etti:

"Şu bir gerçek ki Türkiye son yıllarda 
uluslararası güvenlik mimarisinin ve 
müzakere süreçlerinin başat 
aktörlerinden biri haline gelmiştir. 
Ayrıca EFES-2026 Tatbikatı'na �ili 
ve gözlemci katılımlarla birlikte 50 
farklı ülkeden askeri personelin 
iştirak etmesi de ülkemize duyulan 
güvenin Türk Silahlı 
Kuvvetlerimizin saygın konumunun 
ve geliştirdiğimiz güçlü ilişkilerin 
somut bir göstergesidir. Bu yönüyle 
tatbikatın mütte�klik ruhunu 
güçlendirdiğini ve birlikte 
çalışabilirliği artırdığını 
memnuniyetle müşahede ettik."

Güler, Türkiye'nin stratejik konumu, 
güçlü ordusu, gelişen savunma 
sanayisi, etkin diplomasisi ve 
dostlarıyla geliştirdiği çok boyutlu 
işbirlikleriyle bölgesel ve küresel 
güvenlik ve istikrara yönelik önemli 
sorumluluklar üstlenmeye devam 
ettiğini belirtti.

Milli Savunma Bakanlığı ve Türk 
Silahlı Kuvvetleri olarak bundan 
sonra da Türkiye'nin ve milletin hak 
ve menfaatlerini korumak, aynı 
zamanda dostların yanında olmak 
için azim, kararlılık ve fedakarlıkla 
çalışmalarını sürdüreceklerini 
vurgulayan Güler, tatbikatta emeği 
geçenlere teşekkür etti.

İ

Milli Savunma Bakanı Güler: 
EFES-2026 Tatbikatı ülkemize duyulan 
güvenin somut bir göstergesidir
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Türk Devletleri Teşkilatı Yargı Konseyleri Başkanları 4. Toplantısı, 
Özbekistan’ın Semerkant şehrinde geniş katılımla gerçekleştirildi. 
Toplantıda konuşan TDT Genel Sekreteri Kubanıçbek Ömüraliyev, Türk 
dünyasında hukuk ve adalet alanındaki iş birliğinin güçlendirilmesinin 
stratejik önem taşıdığını vurguladı.

TDT Yargı Konseyleri Başkanları 4. Toplantısı Semerkant’ta Gerçekleştirildi

Sivil İnisiyatif/ Zeliha 
Sorkunlu/ Türk Devletleri 
Teşkilatı (TDT) Yargı 

Konseyleri Başkanları 4. Toplantısı, 
22 Mayıs 2026 tarihinde 
Özbekistan’ın tarihi Semerkant 
şehrinde düzenlendi. Türk dünyası 
ülkeleri arasındaki hukuki iş 
birliğini güçlendirmeyi amaçlayan 
toplantı, yüksek düzeyli katılım ve 
önemli mesajlarla dikkat çekti.

Mayıs 2026 tarihinde 
Özbekistan’ın tarihi Semerkant 
şehrinde düzenlendi. Türk dünyası 
ülkeleri arasındaki hukuki iş 
birliğini güçlendirmeyi amaçlayan 
toplantı, yüksek düzeyli katılım ve 
önemli mesajlarla dikkat çekti.

Toplantıya Özbekistan 
Cumhuriyeti Yüksek Yargı Konseyi 
Başkanı Kholmuin Yodgorov 
başkanlık ederken, Azerbaycan 
Cumhuriyeti Yargı-Hukuk Konseyi 
Başkanı İnam Kerimov, Kazakistan 
Cumhuriyeti Yüksek Yargı Konseyi 
Başkanı Denis Şıpov, Kırgız 
Cumhuriyeti Hakimler Konseyi 
Başkanı Aida Seidakmatova, 
Türkiye Cumhuriyeti Hâkimler ve 
Savcılar Kurulu Başkanvekili 
Fuzuli Aydoğdu ile Türk Devletleri 
Teşkilatı Genel Sekreteri 
Kubanıçbek Ömüraliyev toplantıya 
katıldı.

Toplantıda ayrıca Özbekistan 
Cumhuriyeti Cumhurbaşkanlığı 
İdaresi Başkan Yardımcısı Nodira 
Khakimova, Özbekistan 
Cumhuriyeti Anayasa Mahkemesi 
Başkanı Mirzo-Ulubek 
Abdusalomov ve Özbekistan 
Cumhuriyeti Yüksek Mahkemesi 
Başkanı Bahtiyar İslamov da yer 
aldı.

Türk Dünyasında Hukuki İş 
Birliği Güçleniyor

Toplantının ana gündem 
maddelerini TDT üyesi ülkeler 
arasında yargı alanındaki iş 
birliğinin geliştirilmesi, hakimlerin 
mesleki eğitim süreçlerinin 
güçlendirilmesi, hukuk 
sistemlerinde dijital dönüşüm 
çalışmaları ve ortak hukuk 
platformlarının oluşturulması 
oluşturdu.

Katılımcılar, Türk devletleri 
arasında adalet mekanizmalarının 
daha etkin çalışabilmesi için 
karşılıklı bilgi paylaşımının 
artırılması gerektiğine vurgu 
yaparken, ortak hukuk kültürünün 
geliştirilmesinin önemine dikkat 
çekti.

Toplantıda konuşan TDT Genel 
Sekreteri Kubanıçbek Ömüraliyev, 
Türk dünyasının her alanda olduğu 
gibi hukuk ve adalet sistemlerinde 
de ortak hareket etmesinin stratejik 
önem taşıdığını belirtti.

Ömüraliyev konuşmasında şu 
ifadeleri kullandı:

“Türk Devletleri Teşkilatı olarak 
sadece ekonomik ve siyasi 
alanlarda değil, hukuk ve adalet 
alanında da güçlü bir entegrasyon 
hede�iyoruz. Yargı kurumlarımız 
arasındaki iş birliği, 
vatandaşlarımızın adalet 
sistemlerine olan güvenini 
artıracak ve ülkelerimiz arasındaki 
ilişkileri daha sağlam temeller 
üzerine kuracaktır.”

Hakimlerin eğitim süreçleri, 
dijitalleşme ve kurumsal 

koordinasyon konularının TDT 
açısından büyük önem taşıdığına 
dikkat çeken Ömüraliyev, ortak 
projelerin önümüzdeki süreçte daha 
da artırılacağını ifade etti.

“Türk dünyasının ortak tarihi, 
kültürü ve hukuki mirası bizlere 
güçlü bir dayanışma zemini 
sunmaktadır. Bu toplantılar yalnızca 
teknik iş birlikleri açısından değil, 
aynı zamanda kardeş ülkeler 
arasındaki dayanışmanın 
güçlenmesi bakımından da büyük 
önem taşımaktadır” dedi.

Yargı Eğitimi Alanında Yeni 
Adımlar

Toplantı kapsamında hakim ve 
savcıların mesleki gelişimine yönelik 
ortak eğitim programları, bilgi 
paylaşım mekanizmaları ve 
akademik iş birlikleri ele alındı.

Katılımcılar, özellikle genç 
hukukçuların uluslararası deneyim 
kazanmasının yargı sistemlerinin 
gelişimine katkı sağlayacağını ifade 
etti.

TDT Yargı Konseyleri arasında 
“Yargı Eğitimine İlişkin Mutabakat 
Zaptı” imzalanırken, ortak 
seminerler, hukuk çalıştayları ve 

eğitim projelerinin artırılması 
yönünde karar alındı.

Toplantıda ayrıca hukuk 
sistemlerinde dijitalleşmenin önemi 
üzerinde duruldu. Yapay zeka 
destekli hukuk uygulamaları, 
elektronik dava sistemleri ve dijital 
arşivleme gibi konuların gelecekte 
TDT ülkeleri arasında ortak çalışma 
alanlarından biri olması planlanıyor.

Bir Sonraki Toplantı Kazakistan’da
Toplantının sonunda yayımlanan 
ortak bildiride, Türk devletleri 
arasında yargı alanındaki çok tara�ı 
iş birliğinin artırılmasına yönelik 
kararlılık vurgulandı. Üye ülkeler, 
hukuk devleti ilkelerinin 
güçlendirilmesi, adalet 
sistemlerinde şe�a�ığın artırılması 
ve mesleki dayanışmanın 
geliştirilmesi konusunda ortak irade 
ortaya koydu.

TDT Yargı Konseyleri Başkanları 5. 
Toplantısı’nın 2027 yılında 
Kazakistan Cumhuriyeti’nde 
düzenlenmesine karar verildi. 
Semerkant’ta gerçekleştirilen 
toplantının, Türk dünyasında hukuk 
ve adalet alanındaki entegrasyon 
sürecine önemli katkılar sağlaması 
bekleniyor.
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Esra AYHAN
Sa�yye KURT

Aynur SOY

Emre ONUK
Suat ŞİMŞEK

BURAK ÖZATA
EMRE ONUK

Türk dünyasını İznik’te buluşturan şölen

Kırgızistan’ın Ankara Büyükelçisi Ruslan Kazakbayev: “İznik, Türk 
dünyasının kardeşlik ruhunu yansıtıyor”

BURSA (Sivil İnisiyatif) – 
Zeliha Sorkunlu/ Bursa’nın 
İznik ilçesinde geleneksel 

olarak düzenlenen Kırgız Şenlikleri, 
bu yıl da Türk dünyasından çok 
sayıda davetliyi bir araya getirdi. 
Etkinliğe katılan Kırgızistan’ın Ankara 
Büyükelçisi Ruslan Kazakbayev, 
organizasyonun Türkiye ile 
Kırgızistan arasındaki dostluk 
ilişkilerine önemli katkılar sunduğunu 
söyledi.

“İznik, Türk medeniyetinin önemli 
merkezlerinden biri”

Şenlikler kapsamında düzenlenen 
programda konuşan Büyükelçi 
Kazakbayev, İznik’in tarihi ve kültürel 
mirasının Türk dünyası açısından özel 
bir yere sahip olduğunu belirterek, 
“İznik sadece Türkiye’nin değil, aynı 
zamanda Türk medeniyetinin önemli 
merkezlerinden biridir. Burada 
düzenlenen Kırgız Şenlikleri, 
halklarımız arasındaki kardeşlik 
bağlarını daha da güçlendirmektedir” 
dedi.

“Kültürel etkinlikler ortak hafızayı 
canlı tutuyor”

Kırgız kültürünün yaşatılmasının 
gelecek nesiller açısından büyük önem 
taşıdığına dikkat çeken Kazakbayev, 
kültürel etkinliklerin Türk dünyasının 
ortak hafızasını canlı tuttuğunu ifade 
etti.

Kazakbayev, “Bugün burada geleneksel 
yemeklerimiz, müziklerimiz ve 
oyunlarımızla kültürümüzü tanıtıyoruz. 
Ancak bundan daha önemlisi gönül 
birlikteliğimizi güçlendiriyoruz. Türkiye 
ile Kırgızistan arasındaki ilişkiler 
yalnızca diplomatik değil, aynı zamanda 
tarihi ve manevi bağlara 
dayanmaktadır” diye konuştu.

TDT Genel Sekreteri Omuraliev: 
“Ortak kültürümüz geleceğe 
taşınıyor”

Türk Devletleri Teşkilatı (TDT) Genel 
Sekreteri Büyükelçi Kubanychbek 
Omuraliev de etkinlikte yaptığı 
konuşmada, Türk dünyasının ortak 
kültürel değerlerinin bu tür 
organizasyonlarla yaşatıldığını ifade etti.

Omuraliev, “Kırgız Şenlikleri yalnızca 
bir kültür etkinliği değil, aynı zamanda 
Türk halkları arasındaki birlik ve 
dayanışmanın güçlü bir göstergesidir. 

Ortak tarihimiz, dilimiz ve kültürel 
mirasımız bizleri birbirimize daha da 
yakınlaştırıyor. İznik’te oluşan bu 
kardeşlik atmosferi, Türk dünyasının 
geleceği açısından büyük önem 
taşımaktadır” diye konuştu.

Genç nesillerin kendi kültürlerini 
tanımasının önemine değinen 
Omuraliev, kültürel etkinliklerin halklar 
arasındaki gönül bağlarını 
güçlendirdiğini kaydetti.

İznik Belediyesi’ne teşekkür

İznik Belediyesi’nin organizasyona 

verdiği destekten dolayı Belediye Başkanı 
Kağan Mehmet Usta’ya teşekkür eden 
Kazakbayev, her yıl büyüyen etkinliğin 
Türk dünyası açısından önemli bir 
buluşma noktası haline geldiğini kaydetti.

Geleneksel lezzetler ve halk oyunları 
ilgi gördü

Yaklaşık 2 bin kişinin katıldığı şenlikte 
geleneksel Kırgız yemekleri 
hazırlanırken, halk oyunları gösterileri ve 
konserler de yoğun ilgi gördü. Gün boyu 
süren etkinlik, renkli görüntülere sahne 
oldu.
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Bakan Kacır "Küresel arenada bayrağımızı dalgalandıran 8 Unicornumuz, bizim tabirimizle 8 Turcornumuz 
var. Ülkemizin sahip olduğu muazzam potansiyel ve gençlerin enerjisini dikkate aldığımızda bu kazanımlar 
daha büyük başarıların müjdecisidir" dedi.

Sanayi ve Teknoloji Bakanı Kacır: Küresel arenada bayrağımızı 
dalgalandıran 8 Turcornumuz var

Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih 
Kacır, Medeniyet Teknopark Üsküdar 
Yerleşkesi Açılış Töreni'nde yaptığı 

konuşmada küresel dengelerin dijital 
yetkinliklerle yeniden kurulduğu, teknolojinin 
artık yalnızca bir tercih değil, rekabet gücü, 
kalkınma kapasitesi ve stratejik bağımsızlık 
meselesi haline geldiği kritik bir eşikte 
olunduğunu söyledi.

"Bu süreçte �rmalar, rekabet güçlerini 
artırmak ve sürdürülebilir büyümeyi sağlamak 
için teknolojiye daha fazla yatırım yapmak 
zorunda." diyen Kacır, "Ülkeler, kalkınmalarını 
hızlandırmak ve milli egemenliklerini tahkim 
etmek amacıyla teknoloji üretme kapasitelerini 
geliştirmekte. Cumhurbaşkanımız Recep 
Tayyip Erdoğan liderliğinde son 23 yılda 
ülkemizde yüksek teknolojiyi geliştiren, üreten 
ve dünya pazarlarına sunan güçlü bir AR-GE 
ve inovasyon altyapısı inşa ettik." şeklinde 
konuştu.

Kacır, hayata geçirdikleri bu güçlü altyapının 
Milli Teknoloji Hamlesi hede�erinin somut 
projelere dönüşmesine imkan sağlayan 
stratejik bir zemin oluşturduğunu belirterek, 
"23 yıl öncesine kadar temel savunma 
ihtiyaçlarımızın önemli bir bölümünü yurt 
dışından karşılayan bir ülkeydik. Savunma 
ürünlerimizin tedarikinde büyük ölçüde dışa 
bağımlı bir yapı söz konusuydu. Bugün ise 
kendi insansız hava araçlarını, mühimmatını, 
uçaklarını, helikopterlerini, uydularını, radar 
ve elektronik harp sistemlerini geliştiren, 
üreten bir ülkeyiz. İnsansız hava aracı 
üretiminde dünya lideriyiz. Teknoloji 
geliştirme ve üretiminde yakaladığımız bu 
ivmeyi farklı sektörlere taşıyarak 
üniversitelerimiz ile sanayimiz arasındaki 
işbirliğini daha da güçlendirerek, Türkiye 
Yüzyılı'nda 'teknolojide tam bağımsız Türkiye' 
hede�mizi adım adım gerçeğe dönüştürmekte 
kararlıyız." diye konuştu.

TOGG'un yalnızca bir otomobil projesi değil, 
Türkiye'nin teknoloji üretme iddiasını temsil 
eden stratejik bir adım olduğunu belirten 
Kacır, bugün hede�erinin bu iddiayı 
mobiliteden yapay zekaya, uzay 
teknolojilerinden biyoteknolojiye, enerji 
teknolojilerinden dijital dönüşüme kadar 
kritik alanların tamamına yaymak, yüksek 
katma değerli üretim gücünü her sektörde 
daha ileriye taşımak olduğunu söyledi.

"2 bin 600'den fazla teknoloji odaklı iş 
�krinin girişime dönüşmesini sağladık"

Kacır, teknoloji girişimciliğini bu vizyonu 
hayata geçirecek itici güç olarak gördüklerini, 
bu doğrultuda Türkiye'de teknoloji 
girişimlerinin doğmasını ve büyümesini 
mümkün kılacak zemini çok boyutlu 
hamlelerle inşa ettiklerini anlattı.
Hayata geçirdikleri fonların fonu ve eş 
�nansman mekanizmalarıyla 5,8 milyar liralık 
kamu kaynağını, doğrudan girişimlere 
yönlendirdiklerini hatırlatarak, "Sağladığımız 
bu desteklerin ortaya çıkardığı çarpan 
etkisiyle, 130 milyar liralık özel sektör 
yatırımını harekete geçirdik. Erken aşama 
girişimlerine �nansman sağlayan BiGG 
programımızla 2 bin 600'den fazla teknoloji 
odaklı iş �krinin girişime dönüşmesini 
sağladık." dedi.

Bakan Kacır, konuşmasını şöyle sürdürdü:
"Kuşkusuz, girişim ekosistemi mimarimizin en 

önemli unsurunu insan kaynağımız 
oluşturuyor. Zira, dünyanın önde gelen 
teknoloji şirketlerinin hikayelerine 
baktığımızda bu gerçeği açıkça görüyoruz. 
Büyük dönüşümler çoğu zaman genç 
zihinlerin cesur sorularıyla, yenilikçi 
denemeleriyle ve sınırları zorlayan 
girişimleriyle başlıyor. Nüfusunun ortanca yaşı 
35 olan bir ülke olarak, Avrupa'nın birçok 
ülkesinden 10-15 yaş daha genç, teknolojiye 
süratle uyum sağlayan, öğrenme kabiliyeti 
yüksek ve girişim ruhu güçlü bir insan 
kaynağına sahibiz. Her yıl bir milyona yakın 
gencimiz üniversitelerimizden mezun olarak, 
yetenek havuzumuza katılıyor. Gençlerimizin 
teknolojiye yalnızca kullanıcı olarak değil, 
tasarlayan, geliştiren ve üreten bireyler olarak 
katılmasını önemsiyoruz. Bu anlayışla, erken 
yaşlardan itibaren bilim ve teknoloji kültürünü 
yaygınlaştıracak, gençlerimizin yenilikçi 
�kirlerini somut projelere dönüştürecek 
programları hayata geçiriyoruz. Deneyap 
Teknoloji Atölyeleri, Sektör Kampüste, Milli 
Teknoloji Uzmanlık Programı gibi 
uygulamalarla gençlerimiz geleceğin 
yetkinlikleriyle buluşuyor."

TEKNOFEST'le milyonlarca gencin 
teknolojiye ilgisini, üretme heyecanını ve 
girişimcilik cesaretini büyüttüklerini belirten 
Kacır, teknoloji geliştirme sürecini toplumun 
tüm katmanlarına yayan ve girişimcilerin her 
aşamadaki ihtiyaçlarını gözeten destek 
yapısıyla Türkiye'nin, teknoloji girişimleri için 
�lizlenme, büyüme ve küresel düzeyde 
ölçeklenme süreçlerinde doğru adres olarak 
öne çıktığını söyledi.

"Bu kazanımlar aslında çok daha büyük 
başarıların müjdecisidir"

Kacır, bugün oyundan e-ticarete, yapay 
zekadan �nans teknolojilerine uzanan geniş 
bir yelpazedeki girişimlerin yenilikçi ürünleri, 
güçlü ekipleri ve vizyonlarıyla başarılara imza 
attığına işaret ederek, "Küresel arenada 
bayrağımızı dalgalandıran 8 Unicornumuz, 
bizim tabirimizle 8 Turcornumuz var. 
Ülkemizin sahip olduğu muazzam potansiyel 
ve gençlerimizin bitmek bilmeyen enerjisini 
dikkate aldığımızda, bu kazanımlar aslında 
çok daha büyük başarıların müjdecisidir. 
Bizler 2030 yılına kadar Türkiye'den 100 bin 
teknoloji girişiminin doğmasını ve teknoloji 
girişimlerimizin 100 milyar dolar değerlemeyi 
aşmasını hede�iyoruz." ifadelerini kullandı.

Girişimcilik ekosistemini dünyanın en güçlü 
10 ekosistemi arasına taşıyacak, İstanbul'u da 
teknoloji yatırımları ve yenilikçi girişimler için 
dünyanın önde gelen 20 merkezinden biri 
haline getireceklerini vurgulayan Kacır, bu 
hede�ere ulaşmak için son dönemde 
girişimcilerin �nansmana erişimini 
kolaylaştıran, küresel pazarlara açılmasını 
hızlandıran ve Türkiye'yi teknoloji girişimleri 
için daha cazip bir merkez haline getiren 
önemli adımlar attıklarını söyledi.

Kacır, ölçeklenme kapasitesi yüksek, yenilikçi 
teknolojiler geliştiren ve uluslararası 
pazarlarda büyüme iddiası taşıyan girişimlerin 
ihtiyaçlarına yanıt veren "Turcorn 100 
Programı"nı hayata geçirdiklerini hatırlatarak 
Türkiye'yi teknoloji girişimleri ve nitelikli 
teknoloji profesyonelleri için küresel ölçekte 
daha cazip bir merkez haline getirmek 
amacıyla Türkiye Tech Visa Programı’nı 
devreye aldıklarını belirtti.

Bugüne kadar 5 binden fazla teknoloji 
profesyonelinin bu programla Türkiye'ye 
gelmesini sağladıklarını kaydeden Kacır, 
"Terminal İstanbul projesiyle Atatürk 
Havalimanı’nın terminal binalarını 
dünyanın en büyük teknoloji ve girişimcilik 
merkezi haline getiriyoruz. 

Cumhurbaşkanımız Recep Tayyip Erdoğan 
geçen ay, Türkiye'yi küresel yatırımlar ve 
teknoloji girişimleri için merkez ülke kılma 
hede�yle atacağımız yeni ve tarihi nitelikte 
adımları kamuoyuyla paylaştı. Bu 
kapsamda, teknoloji girişimlerimizin 
kuruluş ve yönetim süreçlerini 
hızlandıracak dijital şirket uygulamasını 
hayata geçiriyoruz." dedi.

Sanayi ve Teknoloji Bakanı Kacır, şunları 
söyledi:

"Sanal o�s hizmeti ile kuluçka aşamasındaki 
girişimcilerimizin üzerindeki mali yükleri 
ha��eterek, girişimcilik ekosisteminin 
tabana yayılmasını sağlıyoruz. Kuşkusuz bir 
�krin ticari bir başarıya, yerel bir girişimin 
küresel bir markaya dönüşebilmesi için 
�nansal kaynaklara erişim olmazsa 
olmazdır. Türkiye'den daha fazla Turcorn 
çıkarmak ve girişimlerimizi küresel 
rekabette daha güçlü bir konuma taşımak 
için geçtiğimiz ha�alarda girişim sermayesi 
mekanizmalarını kuvvetlendirmek üzere 
300 milyon dolarlık kaynağı devreye 
alacağımızı ilan ettik. Sağladığımız kaynak, 
750 milyon dolardan fazla bir likiditeyi 
girişim sermayesi ekosistemine 
kazandıracak. Bakanlık olarak bugüne 
kadar olduğu gibi bundan sonra da �kri 
olanın önünü açmayı, yenilikçi teknolojiler 
geliştiren girişimcilerimizin ölçeklenme ve 
küreselleşme süreçlerini desteklemeyi 
sürdüreceğiz. Akademide üretilen bilginin 
sanayinin ihtiyaçlarıyla buluşmasını, 
araştırma çıktılarının ticarileşmesini ve 
üniversitelerimizin bilimsel kapasitesinin 
yüksek katma değerli üretime dönüşmesini 
sağlayan işbirliklerimizi daha da artıracağız. 
Teknoparklarımız, bu anlayışın sahadaki en 
güçlü karşılıklarından biri."

"114 teknoparkımız 13 bini aşkın �rmaya 
ev sahipliği yapıyor"

Kacır, 2002'de Türkiye'de teknopark 
sayısının yalnızca 2 olduğunu ve 
teknoparklarda faaliyet gösteren �rma 

sayısının ise 56 olduğunu hatırlatarak, 
"Bugün 114 teknoparkımız yazılımdan 
yapay zekaya, savunma teknolojilerinden 
biyoteknolojiye, mobiliteden enerji 
teknolojilerine uzanan geniş bir alanda 
yüksek katma değerli projeler geliştiren 13 
bini aşkın �rmaya ev sahipliği yapıyor. 
Bugün de Medeniyet Teknopark’ın Üsküdar 
Yerleşkesinin açılışında bir aradayız." 
ifadelerini kullandı.

Kacır, İstanbul Medeniyet Üniversitesi'nin 
genç, dinamik ve yenilikçi yapısıyla kısa 
sürede bilim dünyasının parlayan 
yıldızlarından biri haline geldiğini 
belirterek, "Sadece bilgi üreten değil, 
ürettiği bilgiyi toplumun ve sanayinin 
faydasına sunan yeni nesil üniversite 
vizyonunu başarıyla temsil eden güzide 
kurumumuz, teknoloji geliştirme iddiamızı 
bugün bir adım daha ileriye taşıyor." diye 
konuştu.

Kacır, konuşmasını şöyle tamamladı:

"2020'de faaliyete geçen ve bünyesinde 
120'yi aşkın �rmanın çalışmalarını 
sürdürdüğü Teknopark'ın Tuzla Yerleşkesi, 
kısa sürede Milli Teknoloji Hamlemizin 
örnek projelerinin hayata geçirildiği bir 
AR-GE ve girişimcilik merkezi haline geldi. 

Bugün de üniversitemizin yanı başında 
teknoparkın Üsküdar yerleşkesinin 
açılışındayız. Teknoparkımızda 11 bin 400 
metrekare kapalı alana sahip yeni bina ile 
girişimcilerimize modern bir çalışma 
ortamı sunuyoruz. Burada genç 
girişimcilerimiz, üniversitemizin akademik 
birikiminden, araştırma altyapısından ve 
nitelikli insan kaynağından daha güçlü 
şekilde faydalanacak. Yerleşke bünyesindeki 
GO Girişim O�si de kuluçka ve kuluçka 
öncesi aşamadaki girişimlere mentörlükten 
yatırımcı buluşmalarına, hızlandırma 
programlarından prototipleme ve test 
imkanlarına uzanan bütüncül destekler 
sağlayacak. Medeniyet Teknopark Üsküdar 
Yerleşkesi İstanbul'un girişimcilik 
ekosistemine yeni bir ivme kazandıracak, 
üniversite-sanayi iş birliğini güçlendirecek 
ve Türkiye'mizin teknoloji üretme 
kapasitesine katkılar sunacak. Bakanlık 
olarak ülkemizin nitelikli insan kaynağını 
büyüten, yetkinliğini derinleştiren ve 
potansiyelini açığa çıkaran politikalarımızı 
kararlılıkla sürdüreceğiz."
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Kurban Bayramı ve Zilhicce Ayının Manevi İklimi

İ
İçişleri Bakanlığından 100 
günde 50 bine yakın operasyon

çişleri Bakanı Mustafa Çi�çi'nin 11 
Şubat 2026'da göreve başlamasının 
ardından yürütülen operasyonlar, 

güvenlik faaliyetleri, denetimler, ziyaretler 
ve yapılan düzenlemelerden derlediği 
bilgilere göre, terörden uyuşturucuya, 
kaçakçılıktan siber suçlara kadar birçok 
alanda çalışma yürütüldü.

Bu dönemde Emniyet Genel Müdürlüğü 
ve Jandarma Genel Komutanlığınca 
uyuşturucuyla mücadelede 14 bin 452, 
terör örgütlerine yönelik 13 bin 709, 
kaçakçılıkla mücadelede 12 bin 658, mali 
suçlara yönelik 4 bin 223, göçmen 
kaçakçılığına yönelik 2 bin 92, siber 
suçlara yönelik 1946 ve organize suç 
örgütlerine yönelik 582 operasyon olmak 
üzere toplam 49 bin 662 operasyon 
gerçekleştirildi.

Narkotik operasyonları ilk sırada yer 
aldı

Bakanlıkça söz konusu dönemde hem 
operasyonel hem de önleyici çalışmalar 
artırıldı.

Polis ve jandarma ekiplerince 
uyuşturucuyla mücadeleye yönelik 
düzenlenen 14 bin 452 operasyon 
sonucunda 24 bin 489 kişi yakalandı ve 
bunlardan 11 bin 891'i tutuklandı.

Operasyonlarda 13,6 ton uyuşturucu 
madde ile 38,3 milyon uyuşturucu hap ele 
geçirildi.

Bakanlık, uyuşturucuyla mücadeleye 
yönelik eğitim ve önleme çalışmaları da 
yürüttü. Bu kapsamda, 2 milyon 244 bin 
188 kişi ile iletişime geçildi.

245 bin litre sahte içki ele geçirildi

Söz konusu dönemde kaçakçılıkla 
mücadele kapsamında 12 bin 658 
operasyon düzenlendi.

Bu operasyonlarda 16 bin 182 kişi 
gözaltına alındı, 433 şüpheli tutuklandı, 
501 kişi hakkında ise adli kontrol kararı 
verildi.

Operasyonlarda 852 bin 63 litre akaryakıt, 
245 bin 687 litre sahte/kaçak içki, 5 
milyon 331 bin 819 paket sigara, 141 bin 
253 elektronik sigara ve 577 milyon 586 
bin 27 adet makaron ele geçirildi.

Siber devriyelerde 78 bin 263 hesap 
hakkında işlem

Emniyet ve jandarmanın siber suçlarla 
mücadele birimleri de söz konusu 
tarihlerde 7 gün 24 saat esasıyla "siber 
devriye" gerçekleştirdi.

Siber devriyelerde 78 bin 263 hesapla ilgili 
suç unsuru tespit edilerek işlem yapıldı.

Aynı dönemde çevrim içi dolandırıcılık, 
çevrim içi yasa dışı bahis, çevrim içi 
çocuk müstehcenliği, bilişim suçları ve suç 
gelirleriyle mücadele kapsamında 1946 
operasyon düzenlendi.

Operasyonlarda 7 bin 672 kişi gözaltına 
alındı, 3 bin 715 şüpheli tutuklandı, 1750 
kişi hakkında ise adli kontrol kararı 
verildi.

Ayrıca 35 bin 127 web sayfası, 33 bin 113 
sosyal medya hesabı ve 29 bin 870 yasa 
dışı bahis sitesi erişime engellendi.

181 suç örgütü çökertildi

Organize suç örgütüne yönelik 
gerçekleştirilen 582 operasyonla 181 suç 
örgütü çökertildi.

Bu operasyonlarda 4 bin 295 şüpheli 
gözaltına alındı. Gözaltına alınan 
şüphelilerden 2 bin 104'ü tutuklandı, 960'ı 
hakkında ise adli kontrol kararı 
uygulandı.

Suç örgütlerinden 5'i ulusal, 37'si bölgesel, 
139'u yerel çapta yasa dışı faaliyet 
gösteriyordu.

Öte yandan 100 günlük süreçte 
operasyonların yanı sıra bazı önemli 
uygulamalar ve düzenlemeler de gündeme 
geldi.

APP (standart dışı) plaka krizinin çözüme 
kavuşturulması, polislerin 12/36 mesai 
sorununun giderilmesi, yeni güvenlik 
paradigmasının açıklanması öne çıkan 
adımlar arasında yer aldı.

Bakanlıkça sahipsiz sokak hayvanlarının 
toplanmasına ilişkin süreçte belediyelere 
talimat gönderildi. Sınır güvenliği ve 
düzensiz göç başlığında komşu ülkelerle 
istişare mekanizmaları hızlandırıldı.

İstanbul'da görev yapan emniyet 
personelinin lojman ihtiyacı için 
girişimler başlatıldı. 1937 tarihli Emniyet 
Teşkilatı Kanunu'nun günün ihtiyaçlarına 
göre yenilenmesi sürecine ivme 
kazandırıldı.

Okullarda 7 basamaklı güvenlik 
mekanizması için çalışma başlatıldı.
Dolandırıcılıkla mücadelede ise siber ve 
mali suçlara daha hızlı müdahale 
edilmesini hede�eyen DOLUNAY Projesi 
duyuruldu.

Tra�kte sürücüleri mağdur eden saklı ve 
tuzak radar uygulamaları sonlandırıldı, 
HAYAT 112 mobil portalı vatandaşların 
hizmetine sunuldu ve basın kartlarının 
resmi kimlik belgesi olarak kabul edilmesi 
yönünde düzenleme yapıldı.

İ

slam dini, insanın sadece dünya hayatını 
değil; kalbini, ruhunu ve ahiretini de 
güzelleştirmeyi hede�eyen bir rahmet 

dinidir. 

Bu rahmetin en yoğun hissedildiği 
zamanlardan biri de hiç şüphesiz Kurban 
Bayramı ve onu içine alan mübarek Zilhicce 
ayıdır. Her yıl milyonlarca Müslüman bu 
günlerde ibadetlerle Rabbine yaklaşmaya, 
paylaşmanın huzurunu yaşamaya ve manevi 
olarak yenilenmeye çalışır. Çünkü Kurban 
Bayramı sadece bir hayvan kesmekten ibaret 
değildir; teslimiyetin, fedakârlığın, kardeşliğin 
ve Allah’a yakınlaşmanın adıdır.

Kurban Bayramının Anlamı ve Önemi

Kurban Bayramı’nın temelinde büyük bir 
teslimiyet örneği vardır. Hz. İbrahim’in 
Allah’ın emrine olan sadakati ve Hz. İsmail’in 
bu teslimiyete gönülden boyun eğmesi, tüm 
insanlığa örnek olacak bir iman dersi 
bırakmıştır. Allah Teâlâ, Hz. İbrahim’in 
samimiyetini görünce ona bir kurban 
göndermiş ve bu teslimiyet kıyamete kadar 
hatırlanacak kutsal bir ibadete dönüşmüştür.

Kurban, kelime anlamıyla “yaklaşmak” 
demektir. Yani kurban ibadeti; insanın 
Rabbine yakınlaşma isteğinin bir göstergesidir. 
Kesilen kurbanın eti değil, kişinin niyeti ve 
takvası Allah katında değer bulur. Nitekim 
Kur’an-ı Kerim’de şöyle buyurulur:

“Onların ne etleri ne de kanları Allah’a 
ulaşır. Allah’a ulaşacak olan yalnızca sizin 
takvanızdır.”

Bu yüzden kurban ibadeti gösteriş için değil; 
ihlas, samimiyet ve kulluk bilinciyle yerine 
getirilmelidir.

Kurban Bayramı’nda Yapılması Gereken 
Güzel Davranışlar

Bayram günleri İslam’da sevinç, birlik ve 
paylaşma günleridir. Bu mübarek günlerde 
yapılabilecek pek çok güzel amel vardır.

1. Bayram Namazı ile Güne Başlamak

Bayram sabahı erken kalkmak, gusül abdesti 
almak, temiz ve güzel kıyafetler giymek 
sünnettir. Camilerde kılınan bayram namazı 
Müslümanların birlik ruhunu güçlendirir.

2. Kurban İbadetini Bilinçle Yerine 
Getirmek

Kurban keserken sadece dini bir görev yerine 
getirildiği düşünülmemeli; aynı zamanda 
paylaşmanın bereketi hissedilmelidir. Kurban 
etinin ihtiyaç sahiplerine ulaştırılması 
toplumsal dayanışmayı artırır.

3. Akraba ve Büyükleri Ziyaret Etmek

Bayramların en güzel yönlerinden biri 
kırgınlıkların sona ermesi, aile bağlarının 
kuvvetlenmesidir. Anne-baba, dede-nine, 
akraba ve komşu ziyaretleri bayramın ruhunu 
yaşatır.

4. Yetimleri ve İhtiyaç Sahiplerini 
Sevindirmek

Gerçek bayram, sadece kendimizin mutlu 
olması değil; başkalarının yüzünde tebessüm 
oluşturabilmektir. Fakirlere yardım etmek, 
çocuklara hediyeler vermek, yalnız insanları 
ziyaret etmek çok kıymetlidir.

5. Küskünlükleri Bitirmek

İslam dini kin ve düşmanlığı değil; a�etmeyi 
ve barışı öğütler. Bayram günleri gönül alma 
ve helalleşme için büyük fırsattır.

Zilhicce Ayının Fazileti

Zilhicce ayı, hicri takvimin en kıymetli 
aylarından biridir. Özellikle ilk on günü, 
İslam’da çok faziletli kabul edilir. Peygamber 
Efendimiz (sav), bu günlerde yapılan 
ibadetlerin Allah katında çok değerli 
olduğunu bildirmiştir.

Zilhicce’nin İlk 10 Gününün Önemi

Bu günler; tövbe, ibadet, dua ve manevi 
arınma günleridir. Müslümanlar bu günlerde 
daha fazla Allah’ı anmaya çalışır. Çünkü bu 
zaman dilimi adeta ruhun yenilendiği manevi 
bir mevsim gibidir.

Zilhicce Ayında Yapılması Tavsiye Edilen 
İbadetler

Oruç Tutmak

Özellikle Arefe günü tutulan oruç çok 
faziletlidir. Hadislerde, Arefe günü tutulan 
orucun geçmiş ve gelecek bir yılın günahlarına 
kefaret olacağı müjdelenmiştir.

Bol Bol Zikir Getirmek

Bu günlerde sıkça:

* Tekbir,
* Tehlil,
* Tesbih,
* Salavat getirmek tavsiye edilir.

Özellikle şu zikir çok okunur:

“Allahu Ekber, Allahu Ekber, La ilahe illallahü 
vallahu ekber, Allahu ekber ve lillahil hamd.”

Kur’an Okumak

Kur’an-ı Kerim ile daha fazla vakit geçirmek 
kalbi huzurlandırır. Her gün belirli miktarda 
Kur’an okumak manevi bereket sağlar.

Sadaka Vermek

Az da olsa sadaka vermek, bir ihtiyaç sahibinin 
duasını almak Zilhicce ayında çok kıymetlidir.

Tövbe ve Dua Etmek
İnsan hatasız değildir. Ancak önemli olan 
samimi şekilde Allah’a yönelmektir. Zilhicce ayı, 
geçmişi gözden geçirmek ve yeni bir manevi 
başlangıç yapmak için önemli bir fırsattır.

Kurban Bayramının İnsan Hayatına Katkısı

Modern hayatın yoğunluğu içinde insanlar 
bazen yalnızlaşmakta, paylaşmayı unutmakta ve 
manevi dünyasından uzaklaşabilmektedir. 
Kurban Bayramı ise insanı yeniden özüne 
döndürür. Paylaşmanın huzurunu, sofraların 
bereketini, aile olmanın değerini yeniden 
hatırlatır.

Bir çocuğun bayram sabahı yaşadığı heyecan, 
yaşlı bir insanın ziyaret edilince hissettiği 
mutluluk, ihtiyaç sahibinin aldığı yardım 
karşısındaki duası… İşte bütün bunlar 
bayramın gerçek ruhudur.

Kurban Bayramı bize şunu öğretir:

* Malın gerçek sahibi Allah’tır.
* İnsan paylaşınca çoğalır.
* Merhamet, imanın en güzel 
yansımalarındandır.
* Teslimiyet, kulun Rabbine en büyük 
yakınlığıdır.

Sonuç

Kurban Bayramı ve Zilhicce ayı; sadece 
takvimde yer alan özel günler değil, aynı 
zamanda ruhu arındıran manevi fırsatlardır. Bu 
günleri sadece gelenek olarak değil; bilinçli bir 
kulluk anlayışıyla değerlendirmek gerekir.

Kalplerin yumuşadığı, duaların semaya 
yükseldiği, sofraların paylaşıldığı bu mübarek 
günlerde; kırgınlıkları geride bırakmak, 
gönülleri onarmak ve Allah’a daha yakın bir kul 
olabilmek en büyük kazançtır.

Rabbim bizleri Kurban Bayramı’nın 
bereketinden, Zilhicce ayının rahmetinden ve 
yapılan ibadetlerin nurundan mahrum 
bırakmasın. Bayramlarımız birlik, huzur ve 
kardeşlik içinde geçsin. Amin.

Zeynep ASLAN SUCU

İçişleri Bakanlığına bağlı güvenlik güçlerinin yürüttüğü çalışmalar 
kapsamında 11 Şubat-21 Mayıs arasında ülke genelinde 49 bin 662 
operasyon düzenlendi



URSA (Sivil İnisiyatif) – Zeliha 
Sorkunlu/ Bursa’nın İznik ilçesinde 
düzenlenen Kırgız Şenlikleri’ne 

Kırgız Şenlikleri’ne katılan Kırgızistan 
İstanbul Başkonsolosu Cengiz Toktobekov, 
etkinliğin Türk dünyası arasındaki kültürel 
dayanışmayı güçlendirdiğini belirterek, 
organizasyonun kardeşlik ruhunu 
yaşattığını söyledi.

Protokol ziyaretleriyle başladı

Türk Devletleri Teşkilatı Genel Sekreteri 
Kubanychbek Omuraliev ile birlikte İznik 
Belediye Başkanı Kağan Mehmet Usta’yı 
ziyaret eden Toktobekov, daha sonra Kırgızlar 
Türbesi’nde gerçekleştirilen dua programına 
katıldı.

“Bu etkinlik kardeşliğin güçlü bir 
göstergesi”

İznik Gölü kıyısında gerçekleştirilen 
şenliklerde konuşan Başkonsolos Toktobekov, 

Türkiye’de yaşayan Kırgız vatandaşlarının 
kendi kültürlerini yaşatma imkanı 
bulmasının büyük anlam taşıdığını ifade 
etti.

Toktobekov, “İznik’te her yıl düzenlenen bu 
etkinlik, yalnızca bir kültür festivali değil, 
aynı zamanda Türk halkları arasındaki 
dostluk ve dayanışmanın güçlü bir 
göstergesidir. Burada gençlerimiz kendi 
geleneklerini öğreniyor, ortak kültürümüzü 
daha yakından tanıyor” dedi.

“Türkiye ile Kırgızistan arasındaki bağlar 
güçleniyor”

Kırgızistan ile Türkiye arasındaki ilişkilerin 
her alanda gelişmeye devam ettiğini 
vurgulayan Toktobekov, kültürel 

faaliyetlerin iki ülke halklarını birbirine daha 
fazla yakınlaştırdığını söyledi.

Başkonsolos Toktobekov, kültürel 
organizasyonların özellikle genç kuşakların 
ortak tarih ve değerler etrafında buluşmasına 
katkı sunduğunu ifade ederek, bu tür 
etkinliklerin artarak devam etmesinin 
önemine dikkat çekti.

Geleneksel lezzetler ve gösteriler yoğun ilgi 
gördü

Şenlik alanında kurulan çadırlarda geleneksel 
Kırgız lezzetleri ikram edilirken, sanatçıların 
sahne performansları ve yöresel oyunlar 
vatandaşlardan yoğun ilgi gördü. Gün boyu 
süren etkinliklere Türkiye’nin farklı 
şehirlerinden gelen çok sayıda Kırgız 
vatandaşı katıldı.

B

Kırgızistan İstanbul Başkonsolosu Cengiz Toktobekov: “Kültürel 
bağlarımız geleceğe taşınıyor”
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Bursa’nın İznik ilçesinde düzenlenen Kırgız Şenlikleri’nde konuşan Kırgızistan İstanbul Başkonsolosu Cengiz 
Toktobekov, etkinliğin Türk dünyası arasındaki kardeşlik ve dayanışmayı güçlendirdiğini söyledi.
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Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet Nuri Ersoy, Haydarpaşa'nın sadece ulaşım aksı özelliğinin 
korunmadığını, aynı zamanda şehrin kültür ve yaşam noktası haline getirildiğini, bittiği 
zaman şehrin en önemli cazibe noktalarından biri olacağını belirtti.

Kültür ve Turizm Bakanı Ersoy, Haydarpaşa Garı'ndaki 
restorasyon çalışmalarını inceledi

Bakanlıktan yapılan 
açıklamaya göre, bir asrı 
aşkın geçmişiyle 

İstanbul'un hafızasında simge 
yapılardan biri olan Haydarpaşa 
Garı'nda restorasyon ve dönüşüm 
çalışmaları hızla sürüyor.

Alanda incelemelerde bulunan 
Kültür ve Turizm Bakanı Ersoy, 
tarihi gar sahasında yürütülen 
çalışmaların ayrıntılarını ilk kez 
kamuoyuyla paylaştı.

Haydarpaşa Garı'nın yaklaşık 130 
yıllık geçmişiyle Anadolu-Bağdat 
demir yolu hattının başlangıç 
noktalarından biri olduğunu 
belirten Ersoy, Haydarpaşa'nın 
bütün Anadolu'nun Avrupa'ya ve 
Batı'ya bağlanma noktası 
olduğunu kaydetti.

Haydarpaşa'nın yalnızca bir 
ulaşım noktası olmadığını ifade 
eden Ersoy, milyonlarca insanın 
göçüne, yolculuğuna ve 
hatırasına ev sahipliği yaptığını 
belirtti.

Bakan Ersoy, "Birçok devlet 
adamı buralardan hareket etmiş. 
Birçok sanatçı, milyonlarca 
vatandaşımız buradan hareket 
etmiş." ifadesini kullandı.

"Bazı taşların yeniden 
kullanılabilmesi için kapanmış 
taş ocakları yeniden açtırıldı"

Restorasyon çalışmalarının 
öncesinde bölgede kapsamlı 
araştırmalar yapıldığını aktaran 
Ersoy, alanın geçmişi ve 
hafızasının detaylı şekilde 
incelendiğini, restorasyon 
sürecinin Bilim Kurulu eşliğinde 
yürütüldüğünü bildirdi.

Çalışmalarda özgün malzeme 
kullanımına hassasiyet 
gösterildiğini belirten Ersoy, "Bazı 
taşların yeniden kullanılabilmesi 
için kapanmış taş ocakları 

yeniden açtırıldı, oradan taşlar 
çıkarıldı ve burada tekrar 
uygulamaya sunuldu." bilgisini 
verdi.

İlk etap İstanbul Kültür Yolu 
Festivali'ne yetiştirilecek

Bakan Ersoy, sözlerini şöyle 
sürdürdü:

"Burası çok önemli bir ulaşım aksı 
ve bu özelliği korunuyor. 
Haydarpaşa'da sadece ulaşım aksı 
özelliği korunmuyor aynı 
zamanda şehrin kültür, sanat ve 
yaşam noktası haline de getiriliyor 
ve bittiği zaman Haydarpaşa, 
şehrin en önemli cazibe 
noktalarından biri olacak. İki 
etapta bitirmeyi hede�iyoruz. 
Hede�miz ilk etabı, ağırlıklı 
kısmını İstanbul Kültür Yolu 
Festivali'ne yetiştirmek."

Arkeoloji Müzesi ve arkeopark 
birlikte hayata geçirilecek

Haydarpaşa'daki ana gar 
binasında bekleme alanları ve çok 
amaçlı salonların korunacağını 
belirten Ersoy, yapının hem gar 
hem de sergi işlevi göreceğini 
ifade etti.

Ersoy, garın hemen yanında 
bulunan yaklaşık 6 bin 
metrekarelik yapının ise her yaş 
grubuna hitap edecek bir 
kütüphane kompleksi haline 
getirileceğini duyurdu.

Gar sahasında dijital müze 
alanları oluşturulacağı bilgisini 
veren Ersoy, bölgede yaklaşık 15 
dönümlük arkeopark alanı ile 
Anadolu Yakası'nın ilk arkeoloji 
müzesinin hayata geçirileceğini 
bildirdi.

Ersoy, "Müzeyle arkeoparkın bu 
kadar yakın ve iç içe olduğu başka 
bir uygulama da hemen hemen 
dünyada yok. Haydarpaşa, bu 

açıdan da bir ilk olacak." 
ifadesini kullandı.

Haydarpaşa'da "Dört Deniz 
Müzesi" konsepti üzerinde de 
çalışıldığını, projenin 
küratörlüğünü Venedik 
Bienali'nin küratörlerinden Luca 
Molinari'nin yürüttüğünü 
aktaran Ersoy, Molinari'nin 
uluslararası alanda önemli bir 
sanat danışmanı ve tasarımcı 
olduğunu, projede kültür ve 
tasarım vizyonunun da ön 
planda tutulduğunu kaydetti.

Anadolu Yakası'nda büyük 
ölçekli kültür sanat alanlarının 
eksikliğine dikkati çeken Ersoy, 
Haydarpaşa'nın önemli bir 
ihtiyacı karşılayacağını vurguladı.

"Haydarpaşa'nın ulaşım aksı 
olma özelliklerini de koruyoruz 
ve aktive ediyoruz"

Bakan Ersoy, "Haydarpaşa, 
aslında Avrupa Yakası'nda 
gerçekleştirdiğimiz Atatürk 
Kültür Merkezi gibi bir 
kompleksin işlevini Anadolu 
Yakası'na da kazandırmış olacak." 
değerlendirmesinde bulundu.

Kültür ve Turizm Bakanı Ersoy, 
şunları kaydetti:

"Havadan baktığınız zaman 
aslında çok rahat ve keyi�i bir 
ortamda bütün bu Anadolu 
Yakası'ndaki vatandaşlarımızın 
denize çıkış noktasını da 
sağlamış oluyoruz. Gün boyu her 

türlü etkinliklerin 
gerçekleştirileceği büyük etkinlik 
sahaları da yapıyoruz. Anadolu 
Yakası'nda gerçekten böyle bir 
yaşam vahasına ihtiyaç vardı. 
Çok önemli bir eksikliği 
gidereceğini düşünüyoruz. Ama 
bunları yaparken de 
Haydarpaşa'nın asli işlevi olan 
ulaşım aksı olma özelliklerini de 
koruyoruz ve aktive ediyoruz. 
Vatandaşların buraya kolay 
erişebilmesi için bütün bu deniz 
yolu, demir yolu, kara yolu 
ulaşım akslarının iyi bir şekilde 
çalışması lazım. Bütün proje de 
bu şekilde şekillendirildi."

Haydarpaşa sahili yeniden 
kamusal kullanıma açılacak
Haydarpaşa Gar binasında 
kapsamlı zemin iyileştirme, 
yapısal güçlendirme ve 
restorasyon çalışmaları 
sürdürülüyor.

Gar sahasında yaklaşık 10 bin 
metrekare kapalı alana sahip yeni 
bir arkeoloji müzesi inşa ediliyor. 
Deniz temalı olarak tasarlanan 
müzede, Türkiye'nin 81 ilinden 
getirilecek seçkin eserlerin 
sergilenmesi planlanıyor.

Haydarpaşa Gar sahasında ayrıca 
yaklaşık 20 bin kişilik etkinlik 
alanı oluşturuluyor. Proje 
kapsamında yaklaşık 150 bin 
metrekarelik alanda peyzaj 
düzenlemeleri yapılacak. 
Haydarpaşa sahili yeniden 
kamusal kullanıma açılacak.
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Milli İstihbarat Teşkilatı (MİT) Başkanı İbrahim Kalın, "Bölgesel 
bir aktör olmanın ötesine geçen ülkemiz çatışma çözümlerinde 
kapısı çalınan, krizlerin yönetildiği masalarda söz sahibi olan bir 
aktör haline geldi." ifadelerini kullandı.

MİT Başkanı Kalın: Ülkemiz krizlerin yönetildiği 
masalarda söz sahibi olan bir aktör haline geldi

K

KÜRESEL TİCARET SAVAŞLARININ 
GÖLGESİNDE DEV HAMLE

K
DEİK'ten Ankara ve Brüksel Hattında "Büyük Avrupa Masası" 
Diplomasisi: Hedef Kamuoyu Desteğini Yeniden %80'e Çıkarmak!

üresel ticaret dengelerinin 
derinden sarsıldığı, korumacı 
ekonomi politikalarının ve 

politikalarının ve gümrük duvarlarının 
yeniden yükseldiği bir dönemde, Türk iş 
dünyasının dış ekonomik ilişkilerini 
yürüten en üst çatı kuruluşu olan Dış 
Ekonomik İlişkiler Kurulu (DEİK), 
Türkiye-Avrupa Birliği (AB) ilişkilerinde 
ezber bozan, çok katmanlı bir lobi ve 
diplomasi atağı başlattı. Ankara ve 
Brüksel hattındaki tıkanıklığı aşmayı 
hede�eyen DEİK, hem Avrupa 
başkentlerine hem de Türkiye'deki karar 
alıcılara "ortak gelecek" çağrısı yapıyor.

Toplumsal Destek %50’ye Geriledi: 
DEİK’ten Seferberlik İlanı

Son yıllarda tam üyelik müzakerelerinin 
durma noktasına gelmesi, vize 
süreçlerinde yaşanan tıkanıklıklar ve 
karşılıklı siyasi gerilimler, Türk halkının 
AB'ye olan inancını doğrudan olumsuz 
etkiledi. Edinilen bilgilere göre, 
Türkiye’de Avrupa Birliği’ne tam üye 
olunmasını destekleyenlerin oranı yüzde 
50 civarına kadar düşmüş durumda.

Kamuoyu desteğindeki bu tarihi 
gerileme, DEİK’in stratejik çalışmalarını 
en üst perdeden hızlandırmasına yol açtı. 
Kurul, Türkiye’nin ekonomik ve 
modernizasyon çıpası olarak gördüğü AB 
vizyonunun toplumsal tabanda yeniden 
güçlenmesi gerektiğine inanıyor. Bu 
kapsamda hazırlanan geniş çaplı eylem 
planıyla, halk nezdindeki bu destek 
oranının yıl sonuna kadar yeniden yüzde 
75-80 bandına çıkarılması hede�eniyor. 
DEİK, bu hedef doğrultusunda hem yurt 
içinde hem de yurt dışında eş zamanlı bir 
farkındalık ve lobi kampanyası 
yürütüyor.

Avrupa Medyasında "Tam Sayfa" İlan 
Diplomasisi: Ülkelerin Kendi 
Dillerinde Sesleniliyor

DEİK, sesini sadece diplomatik kanallarla 
değil, doğrudan Avrupa kamuoyuna ve 
karar alıcılarına ulaştırabilmek için 
küresel medyanın gücünü kullanıyor. Bu 
stratejik hamlenin ilk büyük adımı, Ocak 
ayı sonunda dünyanın en prestijli 
ekonomi ve �nans yayınlarından biri 
olan Financial Times’a verilen tam sayfa 
ilanla atıldı. DEİK bu ilan aracılığıyla 
hem AB liderlerine doğrudan seslendi 
hem de Ankara’ya entegrasyon sürecinin 
hızlandırılması yönünde güçlü bir 
çağrıda bulundu.

Avrupa genelinde yürütülen bu "ilan 
diplomasisi", tek bir merkezle sınırlı 
kalmayıp yerelleştirilerek büyütülüyor:

•............ İlk Dalga (Tamamlananlar): 
Financial Times'a verilen mektup 
niteliğindeki ilanın ardından DEİK; 
Almanya, Polonya ve Belçika'da 
doğrudan o ülkelerin siyasi liderlerine ve 
iş dünyasına hitap edebilmek için kendi 
dillerinde tam sayfa gazete ilanları 
yayımladı.

•............ İkinci Dalga (Sıradakiler): 
Kampanyanın etki alanını genişletmeyi 
hede�eyen kurulun 
bir sonraki durağı ise 
Avrupa siyasetinin ve 
ekonomisinin diğer
 ağırlık merkezleri 
olacak. Şimdi sırada 
İtalya, İspanya, 
Hollanda ve Fransa 
var. Bu ülkelerde de 
yerel dillerde yapılacak 
yayınlarla, 
Türkiye-AB 
ortaklığının hayati 
önemi geniş kitlelere 

anlatılacak.

 "Masa Dağıldı, Yeni Dünyayı Birlikte 
Şekillendirmeliyiz"

Yürütülen bu devasa kampanyanın felse� 
ve ekonomik gerekçelerini ise kurumun 
en üst düzey isimleri çarpıcı ifadelerle 
özetliyor.

AB üyeliğinin son dönemde Türkiye’nin iç 
siyaset ve ekonomi ajandasında geri plana 
itildiğini kabul eden DEİK Başkanı Nail 
Olpak, AB üyeliğinin adeta gündem dışı 
kaldığını açıkça vurguluyor. Ancak 
Olpak'a göre, küresel konjonktür bu 
konunun yeniden masaya yatırılmasını 
zorunlu kılıyor.

Dünyadaki korumacı politikalara ve 
küresel liderlik değişimlerine işaret eden 
Yalçındağ, şu kritik uyarıyı yaptı:

"Trump'ın politikaları başta olmak üzere 
dünyada masa dağıldı. Masa yeniden 
kurulurken Avrupa masasını birlikte tayin 
etmek, yeni dünyayı birlikte 
şekillendirmek istiyoruz."

Yalçındağ’ın bu sözleri, Türk iş 
dünyasının AB’yi sadece bir "üyelik" 
hede� olarak değil, küresel ölçekte 
yükselen yeni ekonomik bloklara karşı 
(ABD, Çin vb.) tedarik zincirlerinin 
korunması, yeşil dönüşümün yönetilmesi 
ve ortak bir ekonomik kalkan 
oluşturulması adına stratejik bir ortak 
olarak gördüğünü açıkça ortaya koyuyor.

Ekonomi Dünyası Ne Diyor? Gözler 
Ankara ve Brüksel'de

DEİK’in bu proaktif çıkışı, ekonomi 
kulislerinde ve diplomasi koridorlarında 
geniş yankı uyandırdı. Uzmanlar, tam 
üyelik müzakereleri tamamen yapılamasa 
bile, bu tür güçlü lobi faaliyetlerinin 
Türkiye için hayati önem taşıyan şu 
başlıkları tetikleyebileceğini öngörüyor:

• ...........Gümrük Birliği’nin 
Güncellenmesi: Tarım, hizmetler ve 
dijital ekonomiyi kapsayacak şekilde 
genişletilmesi gereken Gümrük Birliği 
için gereken siyasi iradenin 
canlandırılması.
• ...........Yeşil Mutabakat Uyumu: Türk 
ihracatçısının Avrupa'nın "Sınırda Karbon 
Düzenlemesi"ne uyum sağlayabilmesi için 
AB fonlarından ve lojistik avantajlardan 
daha fazla yararlanması.

• ...........Vize ve Ticari Mobilite: Türk iş 
insanlarının, tır şoförlerinin ve 
araştırmacılarının Avrupa'daki 
hareketliliğini kısıtlayan vize krizinin 
aşılması adına sivil bir baskı unsuru 
oluşturulması.

DEİK’in başlattığı bu kapsamlı "Avrupa 
Seferberliği", küresel dengelerin yeniden 
kurulduğu bu kritik tarihi eşikte büyük 
bir fırsat barındırıyor. Şimdi en büyük 
merak konusu, Berlin, Paris ve Brüksel 
başta olmak üzere Avrupa başkentlerinin 
ve Ankara'daki karar alıcıların bu stratejik 
çağrıya nasıl bir somut yanıt vereceği.

alın, Milli Savunma 
Üniversitesi (MSÜ) Harp 
Enstitülerinde eğitim gören 

kursiyer subaylara 22 Mayıs'ta 
"Hibrit tehditler çağında yeni 
güvenlik mimarisi" konulu bir 
konferans verdi.

MSÜ'nün sadece bir eğitim kurumu 
değil, millet iradesinin, milli 
bilincin ve kahramanlığın üretildiği 
bir kale olduğunu vurgulayan Kalın, 
"Ecdadın bıraktığı kutsal emaneti, 
vatan için her an her yerde şiarıyla" 
hep birlikte daha ileriye taşımaya 
çalıştıklarını belirtti.

Kalın, dünyada savaş ve 
çatışmaların ardı ardına yaşandığı 
bir dönemde belirsizlik ve 
öngörülmezliğin küresel sistem 
üzerinde oluşturduğu baskıya işaret 
etti.

Bölgede yaşanan gelişmelere de 
değinen Kalın, 28 Şubat'tan bu yana 
devam eden ABD/İsrail-İran 
arasındaki savaşın, bölgesel bir 
güvenlik meselesinden çıkıp küresel 
enerji ve ekonomi krizine 
evrildiğine dikkati çekti.

İran ve ABD'nin çi�e ablukası 
altındaki Hürmüz Boğazı'nın, 
müzakerelere devam edilebilmesi 
açısından bir düğüm noktası haline 
geldiğinin altını çizen Kalın, 
ABD/İsrail-İran Savaşı ve Gazze 
Barış Anlaşması süreçlerinde 
Türkiye'nin aldığı role değindi.

"Artık tarihin akışını suyun 
kenarında izleyen değil, o akışa yön 
veren bir Türkiye var." ifadesini 
kullanan Kalın, şu 
değerlendirmeleri yaptı:

"Bölgesel bir aktör olmanın ötesine 
geçen ülkemiz çatışma 
çözümlerinde kapısı çalınan, 
krizlerin yönetildiği masalarda söz 
sahibi olan bir aktör haline geldi. 
Sayın Cumhurbaşkanı'mızın 
direkti�eriyle devreye girerek 
krizlerin çözülmesi konusunda aktif 
girişimlerde bulunuyoruz."

"Terörsüz Türkiye süreci bir 
devlet politikası olarak 
yürütülmektedir"

Bölgede yaşanan krizlerin farkında 
olarak bunlardan ders çıkarıldığını 
vurgulayan Kalın, bunları 
aşabilecek yetenek setlerini her gün 
geliştirdiklerini, devletin güvenlik 
doktrinini sadece sınırları 
korumaya değil, bölgede dengeyi 
tesis etmek, krizleri kaynağında 
bertaraf etmek ve uluslararası 
arenada aklıselim bir duruşla 
sorunları çözmek üzerine 
kurduklarını belirtti.

Terörsüz Türkiye sürecinde gelinen 
aşamaya da değinen Kalın, 
Türkiye'nin tüm terör örgütleri ile 
eş zamanlı olarak mücadele etmeye 
devam ettiğinin altını çizdi.

MİT Başkanı Kalın, şunları 
kaydetti:

"Terörsüz Türkiye süreci bir devlet 
politikası olarak yürütülmektedir. 
Bugüne dek PKK'nın fesih ve silah 
bırakma kararı alması, ülkemizdeki 
kadrolarını geri çekmesi ve Irak'ın 
kuzeyinde tas�ye çalışmalarına 
başlaması gibi kritik eşikleri 
hassasiyetle aştık. Devletimizin 
planladığı yol haritası çerçevesinde 
ilerleyen sürecin, toplumun her 
kesiminin desteği, sağduyusu, sabrı 
ve yapıcı tutumuyla başarıya 
ulaşacağına olan inancımız tamdır. 
Önümüzdeki dönemde de ihtiyatı 
elden bırakmadan ve kararlılıkla 
sürecin nihayete erdirilmesine 
yönelik çalışmalarımıza devam 
edeceğiz."

Suriye ve Irak'taki gelişmelere de 
dikkati çeken Kalın, Suriye'deki 
yeni konjonktürün, Türkiye ve 
bölge açısından tehdit oluşturacak 
terör ve suç yapılanmalarına yönelik 
ön alıcı hamlelerde bulunulmasına 
olanak sağlayacağını da ifade etti.

Güçlü teknik kapasite ile savunma 
ve taarruz yetenekleri artırılarak 
Türkiye'nin krizlere daha dirençli 
hale geldiğini anlatan Kalın, 
teşkilatın da terörle mücadeleden 
espiyonaja, istihbarata karşı 
koymadan siber güvenliğe kadar 
geniş yelpazedeki faaliyetlerinde 
insan istihbaratı kadar teknik 
istihbarat kapasitesini her gün yeni 
adımlarla geliştirdiğini vurguladı.
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Türkiye Diyanet Vakfı 84 ülkede ihtiyaç sahibine kurban eti ulaştırıyor
iyanet İşleri Başkanlığı ile TDV'nin 
ortaklaşa yürüttüğü faaliyet için 
Etiyopya'da bulunan TDV görevlileri 

ve gönüllüleri, farklı şehirlere dağıldı.

Bayram namazının ardından ülkedeki 19 farklı 
noktada büyükbaş kurban kesimine başlandı.

Kurban vekaleti veren vatandaşların isimleri 
İslami usullere göre kurbanlığın başında 
okunuyor, ardından tekbir getirilerek 
hayvanlar kesiliyor. Bu aşamaların, vekalet 
verenlere gönderilmek üzere video kaydı 
alınıyor.
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın yurt 
dışı kurban vekaleti de organizasyon 
kapsamında Oromia eyaletindeki Bisho�u 
kentinin kırsal bölgesinde kesilerek, ihtiyaç 
sahiplerine dağıtıldı.

TDV Genel Müdür Yardımcısı Osman Zeki 
Çakıroğlu, AA muhabirine, Etiyopya'da 19 
bölgede 50 binin üzerinde hisseyi ihtiyaç 
sahibi ailelere dağıtacaklarını söyledi.

Etiyopya'da 8 bin büyükbaş hayvan 
keseceklerini aktaran Çakıroğlu, "Bu 
kapsamda Cumhurbaşkanımız Sayın Recep 
Tayyip Erdoğan'ın yurt dışı kurbanını da 
burada kesme şansını yakaladık. Allah kabul 
eylesin inşallah. Bütün vatandaşlarımıza 
vakfımıza vermiş oldukları vekaletten dolayı 
Allah razı olsun diyorum, onların 
emanetlerini kendi ellerimizle ihtiyaç 
sahiplerine ulaştıracağız." dedi.

Çakıroğlu, tüm Müslümanların Kurban 
Bayramı'nı tebrik etti.

Kamboçya

Organizasyonun yürütüldüğü ülkelerden biri 
olan Kamboçya'da, bayram öncesinde ülkeye 
gelen vakıf yetkilileri ve gönüllüler, 
hayırseverlerin bağışlarıyla kurbanlıkları 
temin etti.

Veteriner ve görevliler tarafından kontrolden 
geçirilen kurbanlıklardan gerekli şartları 
taşıyanlar, TDV ekiplerince ülke genelinde 
belirlenen kesim alanlarına götürülerek 
kesildi.

Bayramın ilk günü 100 büyükbaş kurbanın 
kesimi yapılarak, kurban etleri ihtiyaç sahibi 
ailelere ulaştırıldı.

Battambang eyaletinde gerçekleştirilen kurban 
eti dağıtım törenine vatandaşlar yoğun ilgi 
gösterdi.

Cami avlusunda ailelere dağıtılan kurban 
etlerinin yanı sıra TDV ekipleri ihtiyaç 
sahiplerinin evlerine de ulaşarak kurban 
paylarını kendilerine teslim etti. Bayramın ilk 
günü 2 bin aile sevindirildi.

Battambang'da yarın TDV'ye emanet edilen 
hisse sahipleri için 50 büyükbaş kurban 
edilerek ihtiyaç sahiplerine dağıtım yapılacak. 
Yarın da 1000 ailenin evine kurban eti 
götürülecek.

Kamboçya Müslüman Öğretmenler 
Derneği ve Kamboçya Kalkınma Vakfının da 
işbirliğinde yürütülen TDV'nin bu yılki 
Kamboçya Vekaletle Kurban 
Organizasyonu'nda 3 bin ailenin evine kurban 
eti dağıtılmış olacak.

Tanzanya

Tanzanya'ya giden TDV gönüllüleri, ülke 
genelinde kurbanların kesileceği alanlarda 
incelemelerde bulundu ve satın alım 
işlemlerini tamamladı.

Vakfın kurban organizasyonu kapsamında 
Tanzanya'da bulunan Kastamonu Mü�üsü 
Bekir Derin, AA muhabirine yaptığı 
açıklamada, kurbanlıkların veteriner 
hekimlerce kontrollerinin tamamlandığını ve 
kesim işlemlerini bayram süresince 
gerçekleştireceklerini söyledi.

Kurbanlarını TDV'ye emanet eden 
hayırseverlere teşekkür eden Derin, "Bu yıl 
Tanzanya'da 6 bin 650 büyükbaş hayvan 
kesilecek. Din görevlilerimiz nezaretinde 
Tanzanya'daki 20 bölgede kurbanlarımızı 
keseceğiz. 46 bin 650 hisse kurban eti 
ekiplerimiz tarafından ihtiyaç sahiplerine 
dağıtılacaktır." ifadelerini kullandı.

Uganda

Diyanet İşleri Başkanlığı ile TDV'nin 
düzenlediği faaliyet için ülkeye gelen TDV 
görevlileri ve gönüllüleri, ülkenin farklı 
şehirlerine dağıldı.

Bayram namazının ardından ülkedeki 10 
farklı noktada büyükbaş kurban kesimine 
başlandı.

Kurban vekaleti veren vatandaşların isimleri 
İslami usullere göre kurbanlığın başında 
okunuyor ve ardından tekbir getirilerek 
hayvanlar kesiliyor. Bu aşamalar ise vekalet 
verenlere gönderilmek üzere video kaydı 
yapılıyor.

Program kapsamında 49 bin hissenin 
Mbarara, Fort Portal, Masindi, Mbale, 
Hoima, Masaka, Luweero, Katawki, Busia ve 
Kumi şehirlerinde ihtiyaç sahiplerine 
dağıtılacak.

Fildişi Sahili

Türkiye Diyanet Vakfı (TDV), Fildişi 
Sahili'nde "Vekalet Yoluyla Kurban Kesim 
Organizasyonu" kapsamında kurban kesimi 
ve dağıtımına başladı.

Diyanet İşleri Başkanlığı ile TDV'nin 
düzenlediği faaliyet için ülkeye gelen TDV 
görevlileri ve gönüllüleri, ülkenin farklı 
şehirlerine dağıldı.

Görevli ve gönüllülerden oluşan 29 kişilik 
ekip, Fildişi Sahili'ndeki partner kuruluşların 
temsilcileriyle yaklaşık 2 bin büyükbaş 
hayvan kesimine başladı.

Veteriner hekimler ise vekalet yoluyla kurban 
kesimini titiz bir çalışmayla yürütüyor.

Türkiye Diyanet Vakfı Kurumsal İletişim 
Koordinatörü Aykut Burak Şimşek, Abidjan'a 
bağlı Abobo bölgesinde çalışmaları 
yürüttüklerini söyledi.

Şimşek, şöyle konuştu:

“Aziz milletimizin TDV'ye emanet ettiği 
kurbanlıkları titizlikle seçildi. Listeler 
hazırlandı. İsim listeleri büyükbaş hayvanlar 
için 7'şer kişilik listeler halinde hazırlandı. 
Ekiplerimiz ve görevliler tarafından 29 kişilik 
gönüllülerimiz tarafından isimler tek tek 
okunuyor. Tekbirler eşliğinde vekalet 
kasaplara veriliyor ve kesimler yapılıyor. 
Kesimler tamamlandıktan sonra paketlenen 
etleri daha önceden tespit edilen ihtiyaç 
sahiplerine bizzat götürüp dağıtacağız.”

Burkina Faso

Türkiye Diyanet Vakfı (TDV), Burkina 
Faso'da "Vekalet Yoluyla Kurban Kesim 
Organizasyonu" kapsamında kurban kesimi 
ve dağıtımına başladı.

Diyanet İşleri Başkanlığı ile TDV'nin 

düzenlediği faaliyet için ülkeye gelen TDV 
görevlileri ve gönüllüler, ülkenin farklı 
bölgelerine dağıldı.

49 kişilik ekip, Burkina Faso'daki partner 
kuruluşların temsilcileriyle 6 bin 100 
büyükbaş hayvan kesimine başladı.

Veteriner hekimler vekalet yoluyla kurban 
kesiminde titiz bir çalışma yürütürken, 
kurban işleminin aşamaları vekalet 
verenlere gönderilmek üzere kaydedildi.

Türkiye'nin Vagadugu Büyükelçiliği Din 
Hizmetleri Müşaviri Dr. Hasan Rami Kara, 
AA muhabirine yaptığı açıklamada, 
Burkina Faso'da 42 bin 700 hisseye denk 
gelen 6 bin 100 kurbanın kesileceğini 
söyledi.

İşlemlerin gerçekleşmesi için 49 kişilik 
ekiple ülkenin 20 bölgesinde faaliyet 
yürüttüklerini belirten Kara, şu 
değerlendirmede bulundu:

"Kurbandan 10 gün önce 6 kişilik ekibimiz, 
2 veteriner hekimle seçim ve hayvanların 
küpelenme işlemlerini gerçekleştirdiler. 
Bayram öncesi gelen 43 kişilik ekibimiz de 
farklı bölgelere dağıldılar ve emanet şuuru 
içerisinde kurbanlarını TDV'ye vekalet 
yoluyla gönderen bağışçılarımızın 
kurbanlarının kesimini gerçekleştirecekler. 
Burada kesilen kurbanlar yaklaşık 2 milyon 
Burkina Fasolu kardeşimize dağıtılacak. Bu 
vesileyle kurbanlarını TDV'ye bağışlayan 
değerli bağışçılarımızı gönülden tebrik 
ediyorum. Cenabıhak kurbanlarını kabul 
eylesin."

Nijer

Türkiye Diyanet Vakfı (TDV), vekaletle 

kurban organizasyonu kapsamında Nijer'de 
kurbanlıkların kesimi ve dağıtımına başladı.

Diyanet İşleri Başkanlığı ile TDV'nin 
ortaklaşa yürüttüğü "2026 Yılı Vekalet 
Yoluyla Kurban Organizasyonu" 
kapsamında Nijer'de hazırlıklar 
tamamlandı.

Yerel halkın da desteğiyle ülkenin farklı 
bölgelerinde temin edilen kurbanlıklar 
kesilerek paketlendi ve ihtiyaç sahiplerine 
ulaştırıldı.

Nijer'de 4 bin 250 büyükbaş hayvanın 
kesilerek yaklaşık 29 bin 750 hisse kurban 
etinin 160 bin ihtiyaç sahibi aileye 
ulaştırılması hede�eniyor.

TDV Nijer Koordinatörü Muhammet 
Bahattin Alkan, AA muhabirine, 10 günden 
fazladır Türkiye Diyanet Vakfı olarak 
Nijer'de kurban organizasyonu çalışması 
yürüttüklerini söyledi.

Tüm hazırlıkları tamamladıklarını ifade 
eden Alkan, şöyle konuştu:

"Milletimizin emanetlerini buradaki 
kardeşlerimize dağıtmak için geldik. Hali 
hazırda kesim işlemimiz başladı. Bir 
tara�an da dağıtımlara başladık. Şu anda 
burada yaklaşık 41 derece sıcaklık var ama 
ekiplerimiz Allah razı olsun, milletimizin 
emanetlerini ihtiyaç sahibi kardeşlerimize 
ulaştırmak için elinden geleni yapıyor. 
Nijer'de 41 bölgede, 41 kişilik ekibimizle bu 
şanlı operasyonu gerçekleştiriyoruz. 
İnşallah bugün ve yarın tüm kesimlerimizi 
tamamlamış olacağız. Buradaki 
kardeşlerimizle bayram sevincini birlikte 
paylaşacağız."

D

Türkiye Diyanet Vakfı (TDV), Vekaletle Kurban Kesim 
Programı kapsamında 84 ülkede ihtiyaç sahiplerine 
kurban eti ulaştırıyor.
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Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti (KKTC) 
Cumhurbaşkanı Tufan Erhürman, Kıbrıs 
meselesinde kapsamlı çözüm müzakereleri için 
siyasi eşitlik ve egemenlik haklarının önceden 
teyit edilmesi gerektiğini belirtti.

Erhürman, Boğaziçi Üniversitesi 
Siyaset Bilimi ve Uluslararası 
İlişkiler Kulübünce (BUPOLS) 

düzenlenen “Doğu Akdeniz’de 
Değişen Dengeler ve Kıbrıs” 
başlıklı programda hitap etti.

Siyasette bölmenin kolay, 
birleştirmenin ise zor ancak asıl 
marifet olduğunu vurgulayan 
Erhürman, hiç kimsenin dışarıda 
kalmayacağı bir yönetim 
anlayışıyla hareket ettiklerini 
söyledi.

Erhürman, roman okumanın 
toplumları ve insanları anlamak 
açısından önemli olduğunu 
belirterek öğrencilere roman 
okumaları tavsiyesinde bulundu.

Kıbrıs meselesine ilişkin 
değerlendirmelerde bulunan 
Erhürman, göreve geldikten sonra 
Güney Kıbrıs Rum Yönetimi 
(GKRY) lideri Nikos Hristodulidis 
ile görüşmelere başladığını ancak 
kapsamlı çözüm müzakereleri için 
belirli koşulların oluşması 
gerektiğini anlattı.

Erhürman, konuya ilişkin futbol 
müsabakası benzetmesini yaparak 
şöyle devam etti:

"Bu defa geçmiştekilerden farklı 
olarak sahaya çıkmadan önce, maç 
başlamadan önce maçın 
kurallarını belirleyelim. Maçın 
kuralları belli olsun sonra sahaya 
çıkalım. Bir görüşme masası var, 
bir de müzakere masası var. 
Dedim ki; '(Cumhurbaşkanlığına) 
Gelir gelmez görüşme masasına 
oturacağım.' ama müzakere 
masasına, yani Kıbrıs sorununun 
kapsamlı çözümünün 
konuşulduğu masaya oturmadan 
önce belli koşulların oluşması 
gerekiyor."

"İsrail, Yunanistan ve Güney 
Kıbrıs Rum Yönetimi üçlü ittifak 
kurdu"

Kıbrıs Türk halkının siyasi 
eşitliğinin tartışma konusu 
olmadığının altını çizen 
Erhürman, geçmiş müzakere 
süreçlerinden ders çıkarılması 
gerektiğine işaret etti.

Erhürman, müzakerelerde 4 
maddelik metodoloji önerdiklerini 

Erhürman, 
müzakerelerde 4 
maddelik 
metodoloji 
önerdiklerini 
aktararak 
bunların Kıbrıslı 
Türklerin siyasi 
eşitliğinin teyidi, geçmiş 
yakınlaşmaların korunması, süreç 
için zaman sınırlaması konulması 
ve Rum tarafının masayı devirmesi 
halinde Kıbrıs Türk halkına bazı 
kazanımlar sağlanması olduğunu 
söyledi.

KKTC Cumhurbaşkanı 
Erhürman, "Şu anda 
Gazze'de dünyanın gözünün içine 
baka baka çocukları öldüren İsrail, 
Yunanistan ve Güney Kıbrıs Rum 
Yönetimi üçlü ittifak 
kurmuşlardır." dedi.

Erhürman, "(GKRY) Kıbrıs Türk 
halkının eşitlik, güvenlik ve 
egemenlik haklarını tanıyan bir 
anlaşmaya varsa biz çözüme varız. 
Yoksa zaten müzakere masasını 
kurmaya gerek yok." ifadelerini 
kullandı.

"Doğal gaz transferi, Türkiye'yi 
dışarıda bırakarak 
gerçekleştirilemez"

Doğu Akdeniz'de enerji ve 
güvenlik meselelerine de değinen 
Erhürman, GKRY'nin Kıbrıs Türk 
halkını yok sayarak enerji ve askeri 
anlaşmalar yaptığını vurguladı.

Erhürman, Girit Adası'ndan 
GKRY'ye, oradan da İsrail'e 
uzanacak denizaltı kablolu elektrik 
bağlantısının (Great Sea 
Interconnector-GSI) ekonomik ve 
siyasi açıdan uygulanabilir 
olmadığını belirterek enerji 
projelerinde Türkiye’nin 
dışlanamayacağını söyledi.

"GSI, Türkiye'yi dışarıda bırakarak 
gerçekleştirilemez. Doğal gaz 
transferi, Türkiye'yi dışarıda 
bırakarak gerçekleştirilemez. 
Kıbrıslı Türkleri dışarıda bırakarak 
hiç gerçekleştirilemez." diyen 
Erhürman, doğal gazın Avrupa’ya 
taşınmasında en gerçekçi 
güzergahın Türkiye olduğunun 
altını çizdi.

Erhürman, “Benim tarafım, 
kurallılıktır. Ölene 
kadar kurallılığı 
savunacağım. 
Kurallılığın 
olmadığı yerde 
çocukların 
öldüğünü Gazze’de 
de Srebrenitsa'da 
da Ruanda'da da 
gördük. Sadece bu 
coğrafyada değil, 
başka 
coğrafyalarda da 
gördük.” diye 

konuştu.

"Türkiye Cumhuriyeti, garantör 
devlettir"

Türkiye ile KKTC ilişkilerine yönelik 
değerlendirmelerde de bulunan 
Erhürman, "Türkiye Cumhuriyeti ile 
Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti 
ilişkileri, dünyadaki başka herhangi 
iki devletin ilişkilerine 
benzetilemeyecek kadar özel 
ilişkilerdir. Türkiye Cumhuriyeti, 
garantör devlettir. Garantör devletin 
imzası olmaksızın da bir çözüme 
ulaşılması zaten söz konusu değildir." 
değerlendirmesinde bulundu.

Erhürman, Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan ile ilişkilerine dair 
seçim sürecinde ortaya atılan 
iddiaların gerçeği yansıtmadığına 
dikkati çekerek “Türkiye 
Cumhuriyeti ile istişare etmeksizin 
Kıbrıs politikasında pozisyon alan 
tek bir Kıbrıslı Türk lider yoktur.” 
dedi.

Türk Devletleri Teşkilatındaki (TDT) 
"gözlemci üyelik" statüsünün 
önemine işaret eden Erhürman, 
Kıbrıs Türk halkı üzerindeki 
izolasyonların kaldırılması için 
diplomatik temaslarını 
sürdüreceklerini söyledi.

İsrail vatandaşlarının KKTC’de 
yoğun şekilde mülk edindiği 
hakkındaki soruya ilişkin ellerindeki 
resmi verilerde bu yönde yüksek 
rakamlar bulunmadığını aktaran 
Erhürman, GKRY'de ise "İsrail 
vatandaşlarının yoğun biçimde mülk 
aldığına" dair bilgiler bulunduğunu 
söyledi.

KKTC Cumhurbaşkanı Erhürman, 
“Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti gibi 
coğrafya ve nüfus açısından küçük 
ülkelerde yabancı ve üçüncü ülke 
uyrukluların kontrol dışı artması bir 
sorundur.” dedi.

Bundan dolayı uzun süredir nüfus 
sayımı ve kapsamlı nüfus politikası 
çağrısı yaptığını vurgulayan 
Erhürman, konunun hükümetle eş 
güdüm içinde ele alınması 
gerektiğini kaydetti.

Zilhicce Ayında Yapılması Tavsiye Edilen 
İbadetler

Oruç Tutmak

Özellikle Arefe günü tutulan oruç çok 
faziletlidir. Hadislerde, Arefe günü tutulan 
orucun geçmiş ve gelecek bir yılın günahlarına 
kefaret olacağı müjdelenmiştir.

Bol Bol Zikir Getirmek

Bu günlerde sıkça:

* Tekbir,
* Tehlil,
* Tesbih,
* Salavat getirmek tavsiye edilir.

Özellikle şu zikir çok okunur:

“Allahu Ekber, Allahu Ekber, La ilahe illallahü 
vallahu ekber, Allahu ekber ve lillahil hamd.”

Kur’an Okumak

Kur’an-ı Kerim ile daha fazla vakit geçirmek 
kalbi huzurlandırır. Her gün belirli miktarda 
Kur’an okumak manevi bereket sağlar.

Sadaka Vermek

Az da olsa sadaka vermek, bir ihtiyaç sahibinin 
duasını almak Zilhicce ayında çok kıymetlidir.

Tövbe ve Dua Etmek
İnsan hatasız değildir. Ancak önemli olan 
samimi şekilde Allah’a yönelmektir. Zilhicce ayı, 
geçmişi gözden geçirmek ve yeni bir manevi 
başlangıç yapmak için önemli bir fırsattır.

Kurban Bayramının İnsan Hayatına Katkısı

Modern hayatın yoğunluğu içinde insanlar 
bazen yalnızlaşmakta, paylaşmayı unutmakta ve 
manevi dünyasından uzaklaşabilmektedir. 
Kurban Bayramı ise insanı yeniden özüne 
döndürür. Paylaşmanın huzurunu, sofraların 
bereketini, aile olmanın değerini yeniden 
hatırlatır.

Bir çocuğun bayram sabahı yaşadığı heyecan, 
yaşlı bir insanın ziyaret edilince hissettiği 
mutluluk, ihtiyaç sahibinin aldığı yardım 
karşısındaki duası… İşte bütün bunlar 
bayramın gerçek ruhudur.

Kurban Bayramı bize şunu öğretir:

* Malın gerçek sahibi Allah’tır.
* İnsan paylaşınca çoğalır.
* Merhamet, imanın en güzel 
yansımalarındandır.
* Teslimiyet, kulun Rabbine en büyük 
yakınlığıdır.

Sonuç

Kurban Bayramı ve Zilhicce ayı; sadece 
takvimde yer alan özel günler değil, aynı 
zamanda ruhu arındıran manevi fırsatlardır. Bu 
günleri sadece gelenek olarak değil; bilinçli bir 
kulluk anlayışıyla değerlendirmek gerekir.

Kalplerin yumuşadığı, duaların semaya 
yükseldiği, sofraların paylaşıldığı bu mübarek 
günlerde; kırgınlıkları geride bırakmak, 
gönülleri onarmak ve Allah’a daha yakın bir kul 
olabilmek en büyük kazançtır.

Rabbim bizleri Kurban Bayramı’nın 
bereketinden, Zilhicce ayının rahmetinden ve 
yapılan ibadetlerin nurundan mahrum 
bırakmasın. Bayramlarımız birlik, huzur ve 
kardeşlik içinde geçsin. Amin.

KKTC Cumhurbaşkanı Erhürman, Kıbrıs Türk halkının 
haklarını tanıyan bir çözüme açık olduklarını vurguladı

URSA (Sivil İnisiyatif) – Zeliha 
Sorkunlu/ Bursa’nın İznik ilçesinde 
düzenlenen Kırgız Şenlikleri, 

Türkiye’nin farklı şehirlerinde yaşayan 
Kırgız vatandaşlarını bir araya getirirken, 
Bolu’da eğitim gören Kırgız öğrenciler de 
etkinlikte yer aldı. Öğrencilerin 
organizasyona katılımına Kırgız 
Cumhuriyeti Bolu Fahrî Konsolosu 
Atillahan Kurt destek verdi.

“Gençlerimizin kültürel bağlarını 
koruması çok önemli”

Bolu’da yaşayan Kırgız öğrencilerin 
ulaşım ve organizasyon sürecine sponsor 
olan Fahrî Konsolos Atillahan Kurt, 
gençlerin kültürel bağlarını korumasının 
büyük önem taşıdığını söyledi.

Kurt, “Yurt dışında eğitim gören 
gençlerimizin kendi kültürlerinden 
kopmadan yetişmeleri bizim için çok 
kıymetli. İznik’te düzenlenen bu anlamlı 
etkinlik, öğrencilerimizin hem kendi 
geleneklerini yaşaması hem de Türk 
dünyasının ortak değerlerini daha 
yakından hissetmesi açısından önemli 
bir fırsat oldu” ifadelerini kullandı.

Kırgız öğrencilerden Fahrî Konsolos 
Kurt’a teşekkür

Etkinliğe katılan Kırgız öğrenciler ise 
organizasyona sağlanan destek nedeniyle 
Fahrî Konsolos Atıllahan Kurt’a teşekkür 
etti. Öğrenciler, Türkiye’de eğitim 
hayatlarını sürdürürken bu tür kültürel 
etkinliklerin kendileri için büyük moral 
kaynağı olduğunu ifade etti.

Öğrenciler adına yapılan açıklamada, 
“Bize bu imkanı sağlayan Fahrî 
Konsolosumuz Atıllahan Kurt’a teşekkür 
ediyoruz. İznik’te kendi kültürümüzü 
yaşamak, Kırgız müziklerini dinlemek ve 
geleneksel etkinliklere katılmak bizleri 
çok mutlu etti. Kendimizi adeta 
ülkemizde hissettik” denildi.

İznik’te renkli görüntüler oluştu

Kırgız öğrenciler organizasyona 
katılmaktan duydukları memnuniyeti 
dile getirirken, geleneksel müzikler, 
yemekler ve kültürel etkinlikler sayesinde 
unutulmaz bir gün yaşadıklarını belirtti.

İznik Gölü kıyısında gerçekleştirilen 
etkinliklerde halk oyunları gösterileri, 
konserler ve geleneksel Kırgız kültürünü 
tanıtan programlar düzenlendi. Yaklaşık 
2 bin kişinin katıldığı organizasyon gün 
boyunca renkli görüntülere sahne oldu.

Türk dünyasından yoğun katılım

Etkinliğe Türk Devletleri Teşkilatı Genel 
Sekreteri Büyükelçi Kubanychbek 
Omuraliev, Kırgızistan’ın Ankara 
Büyükelçisi Ruslan Kazakbayev, İstanbul 
Başkonsolosu Cengiz Toktobekov ve çok 
sayıda davetli katıldı.

B

Bolu’da eğitim gören Kırgız 
öğrenciler, İznik’te düzenlenen 
Kırgız Şenlikleri’nde kültürleriyle 
yeniden buluştu. Organizasyona 
katılımlarına destek veren Kırgız 
Cumhuriyeti Bolu Fahrî 
Konsolosu Atıllahan Kurt’a 
öğrenciler teşekkür etti.

Bolu’daki Kırgız 
öğrenciler 
Bursa’daki şenlikte 
buluştu: Destek 
Fahrî Konsolos 
Atillahan Kurt’tan
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ürkiye'nin Kigali Büyükelçisi 
Aslan Alper Yüksel, Kigali'de 
düzenlenen "Africa CEO 

Forum" kapsamında AA muhabirine 
değerlendirmede bulundu.

Yüksel, Türkiye ile Ruanda arasındaki 
ilişkilerin son yıllarda her alanda hızla 
geliştiğini söyledi.

İki ülke arasındaki ortaklığın karşılıklı 
güven ve ortak menfaat temelindeki 
işbirliği vizyonuna dayandığını ifade 
eden Yüksel, Ruanda Cumhurbaşkanı 
Paul Kagame'nin geçen yıl 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan'ın davetiyle Türkiye'ye 
gerçekleştirdiği ziyaretin ilişkilerin 
ulaştığı seviyeyi en üst düzeyde teyit 
ettiğinin altını çizdi.

Yüksel, Ruanda'nın Türkiye'nin Doğu 
Afrika'daki mühim ortaklarından biri 
haline geldiğini vurgulayarak, "Ruanda, 
yalnızca ikili ilişkiler bağlamında değil 
Türkiye'nin Doğu Afrika'ya açılımı 
açısından da değerli bir ortağı 
konumundadır." değerlendirmesinde 
bulundu.

Ruanda'nın Afrika'da iyi yönetişim, 
kamu disiplini, dijital dönüşüm, altyapı 
yatırımları, çevre politikaları, kadınların 
siyasete katılımı, güvenlik ve istikrar gibi 
alanlarda örnek gösterilen ülkeler 
arasında yer aldığına dikkati çeken 
Yüksel, yatırım ortamı ve yolsuzlukla 
mücadele endekslerinde de kıtanın en 
üst sıralarında bulunduğunu söyledi.

Yüksel, "İstikrarı önceleyen, reform 
odaklı ve uluslararası sistemle entegre 
çalışabilen bir ülke olması nedeniyle 
Ruanda'yı Doğu Afrika’da önemli bir 
ortak olarak görüyoruz." dedi.

Savunma, altyapı ve eğitim işbirliği 
öne çıkıyor

Büyükelçi Yüksel, Türk özel sektörünün 
Ruanda'daki altyapı ve müteahhitlik 
projelerine ilgisinin sürdüğünü, 
savunma sanayisi alanındaki 
işbirliklerinin de ilişkilerin dinamik 
unsurları arasında yer aldığını dile 
getirdi.

Yüzlerce Ruandalı öğrencinin Türkiye 
Bursları aracılığıyla veya kendi 
imkanlarıyla Türkiye'de eğitim 
aldıklarını anlatan Yüksel, Yunus Emre 
Enstitüsünün Ruanda Üniversitesi 
kampüsünde giderek artan sayıda 
öğrenciye Türkçe eğitimi verdiğini 

söyledi.

Yüksel, FETÖ bağlantılı okulun 
kapatıldığını ve Türkiye Maarif 
Vakfının Ruanda'da okul açılması için 
gerekli anlaşmayı yaptığını dile 
getirerek, Türk Hava Yollarının (THY) 
günlük seferlerle ülkenin uluslararası 
bağlantısallığına katkı sunduğuna işaret 
etti.

Türk İşbirliği ve Koordinasyon 
Ajansının (TİKA) da ülkede çeşitli 
projeler yürüttüğünü dile getiren 
Yüksel, Türkiye'nin Afrika'da barış, 
istikrar ve kalkınma odaklı politika 
izlediğini ve Ruanda'nın kalkınma 
hamlelerini desteklediğini belirtti.
"Ruanda, küllerinden yeniden doğdu"
Büyükelçi Yüksel, 1994 yılında Tutsilere 
karşı gerçekleştirilen ve yaklaşık 1 
milyon kişinin hayatını kaybettiği 
soykırımın ardından Ruanda'nın "Anka 
kuşu gibi küllerinden yeniden 
doğduğunu" söyledi.

Kagame'nin liderliğinin devlet 
kurumlarının yeniden toparlanması ve 
ülkenin hızlı kalkınmasında önemli rol 
oynadığına dikkati çeken Yüksel, 
liderliğini yaptığı Ruanda Yurtseverler 
Birliğinin ulusal birlik anlayışını ön 
plana çıkardığını anlattı.

Kigali, bölgesel iş merkezi olarak öne 
çıkıyor

Africa CEO Forumu'nun üçüncü kez 
Kigali'de düzenlenmesinin tesadüf 
olmadığının altını çizen Yüksel, 
Kigali'nin son yıllarda Doğu Afrika'da 
yükselen iş, teknoloji ve inovasyon 
merkezlerinden biri haline geldiğini 
söyledi.

Yüksel, Kongre turizminin Ruanda'nın 
öne çıkan sektörlerinden biri olduğunu 
belirterek, forumun düzenlendiği 
konferans merkezinin Türk �rması 
tarafından inşa edilmiş olmasının Türk 
özel sektörünün bölgedeki artan 
varlığını gösterdiğini dile getirdi.

Anadolu Ajansının foruma davet 
edilmesini önemli bulduğunu ifade 
eden Yüksel, Türk yatırımcıların 
Ruanda'yı güvenli ve elverişli iş merkezi 
olarak değerlendirebileceklerini 
söyledi.

Yüksel, Ruanda üzerinden Doğu Afrika 
Topluluğu pazarına ve yüz milyonlarca 
tüketiciye ulaşmanın mümkün 
olduğunu sözlerine ekledi.

T

Türkiye-Ruanda ilişkileri Doğu 
Afrika'da önemli ortaklık seviyesine 
ulaştı

Türkiye'nin Kigali Büyükelçisi Aslan Alper Yüksel, Ruanda'nın 
Türkiye'nin Doğu Afrika'daki kilit ortaklarından biri haline geldiğini 
belirtti.

TİM Başkanı Gültepe, Türkiye'nin ev tekstilinde dünyadaki 
konumuna işaret ederek, "Ev tekstilinde dünyanın önemli üretim ve 
tedarik merkezleri arasında yer alıyoruz. Sektörümüz 2025'te 1,7 
milyar dolarlık ihracat gerçekleştirdi." dedi.

v tekstili sektörünün önemli 
buluşma etkinlikleri arasında yer 
alan Uluslararası Ev Tekstili Fuarı 

(HOMETEX), Ticaret Bakanı Ömer 
Bolat,Türkiye İhracatçılar Meclisi (TİM) 
Başkanı Mustafa Gültepe, İstanbul Ticaret 
Odası (İTO) Yönetim Kurulu Başkan 
Yardımcısı Mehmet Develioğlu, Türkiye 
Ev Tekstili Sanayicileri ve İş İnsanları 
Derneği (TETSİAD) Başkanı Murat 
Şahinler ve sektör temsilcilerinin 
katılımıyla İstanbul Fuar Merkezi'nde 
açıldı.

TETSİAD öncülüğünde, KFA Fuarcılık 
organizasyonuyla bu yıl 33'üncüsü 
düzenlenen ve sektörün küresel 
oyuncularını bir araya getiren fuar, 11 
holde yaklaşık 200 bin metrekarelik 
alanda 600'e yakın �rmanın ürün ve yeni 
koleksiyonlarına ev sahipliği yapıyor.
Çok sayıda yabancı �rma temsilcisi yeni 
ticaret bağlantıları kurmak amacıyla 
HOMETEX'i ziyaret ederken, alım heyeti 
programı çerçevesinde 45 ülkeden gelen 
yaklaşık 250 iş insanı da Türk �rmalarıyla 
görüşmeler yapıyor.

TİM Başkanı Gültepe, açılışta yaptığı 
konuşmada, ihracat için fuarların, ticaret 
ve alım heyetlerinin önemine dikkati 
çekerek, HOMETEX Fuarı'nın da 
sektörün vizyonuna ve ihracatına önemli 
katkılar sunacağına inandığını söyledi.

Gültepe, Türkiye'nin ev tekstilinde 
dünyadaki konumuna ilişkin, "Ev 
tekstilinde dünyanın önemli üretim ve 
tedarik merkezleri arasında yer alıyoruz. 
Sektörümüz 2025'te 1,7 milyar dolarlık 
ihracat gerçekleştirdi. Oysa biz 2021'de 
2,3 milyar dolar seviyelerini görmüştük. 
Yeniden o ivmeyi yakalayabilir, hatta çok 
daha fazlasını yapabiliriz. Bu sektörün 
potansiyeli var." dedi.

Türk ev tekstilinin kalite, tasarım ve 
güven konusunda dünyada güçlü bir 
marka algısına sahip olduğunu belirten 
Gültepe, küresel koşulların zorlaştığını 
ancak buna rağmen daha verimli 
üreterek, daha güçlü markalar çıkarılması 
gerektiğini ifade etti.

"HOMETEX sektörümüzün dünyaya 
açılan güçlü vitrinidir”

Bursa Ticaret ve Sanayi Odası (BTSO) 
Yönetim Kurulu Başkanı İbrahim Burkay, 
HOMETEX’in Türkiye’de fuarcılık 
kültürünün gelişmesine önemli katkılar 
sunan köklü organizasyonlardan biri 
olduğunu söyledi.

İbrahim Burkay, tekstil ve konfeksiyon 
sektörünün 30 milyar dolara yaklaşan 
ihracatıyla Türkiye ekonomisinin 
lokomotif alanları arasında yer aldığını 

belirtti. Türkiye’nin son yıllarda üretim, 
ihracat ve teknoloji alanlarında önemli 
atılımlar gerçekleştirdiğini ifade eden 
Burkay, özel sektörün bu dönüşümde 
güçlü bir sorumluluk üstlendiğini 
kaydetti.

Aynı zamanda KFA Fuarcılık Yönetim 
Kurulu Başkanı da olan İbrahim Burkay, 
Türkiye’nin ev tekstilinde trendlerin 
belirlendiği önemli merkezlerden biri 
haline geldiğini vurgulayarak, “Ev tekstili 
sektörümüz 3 milyar doların üzerindeki 
ihracatıyla tekstil ve konfeksiyonun en 
güçlü ürün gruplarından birini 
oluşturuyor. HOMETEX’te �rmalarımız 
yeni koleksiyonlarını dünyanın dört bir 
yanından gelen alıcılarla buluşturuyor. Bu 
fuar, sektörümüzün tasarım kabiliyetini, 
üretim kalitesini ve ihracat vizyonunu 
dünyaya gösteren güçlü bir vitrindir.” diye 
konuştu.

"Tekstil ve hazır giyim, Türkiye 
ekonomisinin temel direklerinden biri 
olmayı sürdürüyor"

İTO Yönetim Kurulu Başkan Yardımcısı 
Mehmet Develioğlu da fuarın 33 yıldır 
sektörün dünyaya açılmasında önemli bir 
yeri olduğunu dile getirdi.

Tekstil sektörünün önemine değinen 
Develioğlu, "Yaşanan tüm gelişmelere 
rağmen tekstil ve hazır giyim 
sektörlerimiz yüksek istihdam kapasitesi 
ve ihracat gücüyle Türkiye ekonomisinin 
temel direklerinden biri olmayı 
sürdürüyor. Nisan ayında ev tekstili 
ihracatımızdaki güçlü artış bunun bir 
yansımasıdır." dedi.

Develioğlu, kısa ve orta vadede 
sürdürülebilir üretim ve çevre dostu ürün 
gamında atılan yeni adımların sektörün 
uluslararası pazarlardaki konumunu daha 
da güçlendireceğini vurguladı.

"Ev tekstili sektörümüz, 200 bini aşkın 
istihdam gücüyle stratejik bir konumda"

TETSİAD Başkanı Murat Şahinler de 
fuarın Türk ev tekstili sektörü açısından 
uluslararası bir hale gelmesinin önemine 
vurgu yaparak, "Ev tekstili sektörümüz, 
200 bini aşkın istihdam gücü, katma 
değerli üretimi, ihracat performansı ve 
marka değeriyle ülkemiz açısından 
stratejik bir konumdadır." diye konuştu.

Sektörün, üretim kapasitesi, kalite 
standardı ve hızlı temin gücüne dikkati 
çeken Şahinler, Türkiye'nin söz konusu 
sektörde tasarım kabiliyeti ve 
sürdürülebilir üretim anlayışıyla 
dünyanın en önemli tedarik 
merkezlerinden biri haline geldiğini 
kaydetti.
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TİM Başkanı Gültepe: Ev tekstil 
sektörü 2025'te 1,7 milyar dolarlık 
ihracat gerçekleştirdi



TİKA, 2011'den bu yana Libya'da 137 projeyle 
binlerce kişinin hayatına dokundu

TİKA, Libya'da faaliyete 
başladığı günden bu yana 
eğitim, sağlık, tarım ve 

hayvancılık, çevre, kültürel mirasın 
korunması ve sosyal kalkınma 
alanlarında onlarca projeyi 
uygulamaya koydu.

TİKA Trablus Koordinatör Vekili Dr. 
Ali Keşşüroğlu, AA muhabirine, 
TİKA'nin Libya'da bugüne kadar 
gerçekleştirdiği projeleri anlattı.

Libya'da TİKA'nın 2011'den bu yana 
faaliyet gösterdiğini belirten 
Keşşüroğlu, "Libya'da insana 
dokunan kalıcı projeler üretiyoruz. 
TİKA olarak Libya’yı yalnızca faaliyet 
yürüttüğümüz bir ülke değil, tarihi ve 
insani bağlarımızın bulunduğu 
kardeş ve dost bir ülke olarak 
görüyoruz." dedi.

Keşşüroğlu, TİKA'nın Trablus'ta 2024 
yılında resmiyet kazanmasının 
ardından çalışmaların daha 
kurumsal, kapsamlı ve sürdürülebilir 
bir yapıya kavuştuğunu ifade etti.

"Bugüne kadar Libya'da 137 proje ve 
faaliyet gerçekleştirdik. Bu çalışmalar 
sayesinde doğrudan ve dolaylı bir 
şekilde yüz binlerce insanın; Libyalı 
kardeşimizin hayatına dokunduk ve 
onlara bir şekilde ulaştık. Bizim için 
önemli olan Libya'da yalnızca bina 
yapmak veya ekipman sağlamak 
değil. İnsanların hayatına gerçek 
anlamda dokunabilmek ve dost ve 
kardeş ülke Libya halkının kalkınma 
sürecine katkı sağlayabilmek." diyen 
Keşşüroğlu, gerçek anlamda 
insanların hayatına dokunan ve Libya 
halkının kalkınma sürecine katkı 
sağlayan projeler ürettiklerini ifade 
etti.

Libya'nın ilk ve tek çocuk 
kemoterapi merkezini TİKA hayata 
geçirdi

Libya'nın Sabrata kentinde hayata 
geçirdikleri "Umut Odası" projesinin 
ülkedeki ilk ve tek çocuk kemoterapi 
merkezi olduğunu söyleyen 
Keşşüroğlu, şunları kaydetti:

"Sabrata'da hayata geçirdiğimiz Umut 
Odası projesi özellikle kemoterapi 
alan çocuklarımız için Libya'daki ilk 
ve tek kemoterapi merkezi, TİKA 

ağustos ayı sonuna doğru açılışını 
yaptık.Orada sadece bir kemoterapi 
merkezi değil, aynı zamanda 
çocuklarımızın sosyal aktivite 
yapabilecekleri ufak bir kütüphane 
şeklinde, hatta oyun alanı, 
televizyon PlayStation'a kadar oraya 
sağladık ve çocuklarımız oraya 
gelirken kemoterapinin biraz daha 
etkisinden çıksın diye öyle bir 
alanla birlikte yaptık. Ailelerimizin 
de orada bekleyebileceği bekleme 
salonunu güzel bir şekilde 
donattık."

Libya'nın 11 kentinde özel ihtiyaç 
sahibi çocuklar için 11 Montessori 
sınıfı

Libya'nın farklı kentlerinde özel 
ihtiyaç sahibi çocuklar için 
Montessori sını�arı açtıklarını 
belirten Keşşüroğlu, şunları söyledi:

"Libya'nın farklı şehirlerinde yine 
aynı şekilde dezavantajlı çocuklara, 
özel ihtiyaç sahibi çocuklara yönelik 
11 şehirde 11 okulda Montessori 
sını�arı açtık. Bu sını�arın temel 
amacı bu çocukları normal bir 
eğitime hazırlamaktır.

Bu sını�arda eğitim alan çocuklar 
özel ihtiyaç sahibi çocuklar normal 
eğitimi normal eğitime entegre 
olsun diye bu sını�arı inşa ettik. 
İnşallah modern ve kapsayıcı bir 
eğitimle hayatlarına normal hayat 
Hayatlarına devam edecekler."

TİKA'nın diğer bir önemli projesi 
Trablus'un eski şehir bölgesinde 
restore ettikleri Libya Ulusal Çocuk 
Tiyatrosunun ülkedeki tarihi 
mirasın canlandırılması açısından 
çok önemli olduğunu dile getiren 
Keşşüroğlu, "Bu tiyatro 1900'lü 
yılların başında inşa edilmiş. 
Osmanlı'nın son dönemine denk 
geliyor. Uzun yıllar atıl bir şekilde 
kalmıştı. TİKA olarak kültürel 
mirasa sahip çıkma ve koruma 
adına bu tarihi yapıyı yeniden 
ayaklandırdık." ifadelerini kullandı.

Keşşüroğlu, Misrata'nın Tammina 
bölgesindeki Meslek Edindirme 
Merkezinde açtıkları Saray Mutfağı 
Atölyesinin ülkede kadın 
istihdamını teşvik ettiğini 
belirterek, şunları kaydetti:

"Bu mutfakta Libyalı kardeşlerimiz hem 
kendi aile ekonomilerine destek 
olabilecek aynı zamanda bir meslek 
sahibi olabilecek. Dolayısıyla proje aynı 
zamanda yerel üretimi destekleyen ve 
kadın istihdamını teşvik eden 
sürdürülebilir sosyal kalkınma modeli 
niteliği taşımasıyla dikkat çekiyor.

TİKA, Libya'nın en önemli �zik 
tedavi hastanesini sıfırdan inşa etti

TİKA'nın Libya'daki en büyük 
projelerinden birinin de Misrata 
Dostluk Fizik Tedavi Hastanesi 
olduğunu söyleyen Keşşüroğlu, 
"Misrata Dostluk Fizik Tedavi 
Hastanesi çok büyük bir alanda inşa 
edilmiş, sıfırdan yapılmış ve içi 
donatılmış. En son teknolojik 
ekipmanlarla desteklenmiş ve bugün 
Libya'nın önemli �zik tedavi 
merkezlerinden biri." ifadelerini 
kullandı.

Keşşüroğlu, Misrata Dostluk Fizik 
Tedavi Hastanesi'nin 2021'den bu yana 
sağlık alanında iki kardeş ülkenin 
nişanelerinden biri olarak Libyalılara 
hizmet sunduğunu aktardı.

TİKA'nın Libya'da en çok ihtiyaç 
duyulan ara elemen ve teknisyen 
açığının kapatılmasına yönelik 
başlatılan Libya-Türkiye Meslek 
Edindirme Merkezi projesinin de kısa 
zamanda tamamlanacağını söyleyen 
Keşşüroğlu, projenin şu anda 3 atölye 
ile teknik eleman yetiştirdiğini kaydetti.

Keşşürroğlu, "Bu proje beş atölyeden 
oluşuyor. Birincisi otomotiv, ikincisi 
klima ve iklimlendirme, üçüncüsü 
yenilenebilir enerji, dördüncüsü şu an 
planlama ve yapım aşamasında. Bu 
sene içerisinde inşallah beş tane 
atölyeyi de bitirmiş olup, Libyalı 
kardeşlerimizin hizmetine sunacağız." 
ifadelerini kullandı.

Libya-Türkiye Meslek Edindirme 
Merkezi projesinin ülkenin çok önemli 
bir açığının kapanmasına katkı 
sunduğunu aktaran Keşşüroğlu şunları 
söyledi:

"Bu merkezde Libya'nın ara eleman 
ihtiyacı karşılanacak. Gençlerimiz 
orada mesleğini öğrenecek. Libya 
Teknik ve Mesleki Eğitim Bakanlığıyla 
birlikte bu projeyi uygulamamızın ana 
sebeplerinden biri bu elemanların 
kolayca piyasada iş bulabilmesiydi. 
Aslında bu beş atölye ile Libya 
vatandaşlarının da özellikle bu 
alanlarda ara eleman veya teknik 
eleman bulmakta sıkıntı yaşadığı bu 
açığı kapatmaya çalışacağız. Bugün bir 
klima tamircisi veya bir otomotiv 
tamircisi gittiğinizde günlerce sıra 
bekleyebiliyorsunuz."

TİKA'nın Libya'da gerçekleştirdiği tüm 
projelerin temel yaklaşımının yerel 
ihtiyaçlara duyarlı, sürdürülebilir 
projeler olduğuna dikkati çeken 
Keşşüroğlu, sözlerini şöyle tamamladı:

TİKA'nın Libya'da gerçekleştirdiği tüm 
projelerin temel yaklaşımı doğrudan 
topluma dokunabilen projeler üretmek. 
Türkiye ve Libya arasındaki dostluk ve 
kardeşlik ilişkilerini somut bir şekilde 
çalışmalarımızda daha da 
güçlendirmeye ve daha da ileri 
taşımaya devam edeceğiz."

T

Oğul bana soruyorsun;
Niçin evlenme yıl dönümlerinde 
annene bir gül getirmediğimi,
Sizlerin doğum günlerinde sizleri 
hatırlamadığımı,
Bir akşam yemeğinde, ailece bir 
akşam yemeği yemediğimizi v.s...
Bize çok mu gördün diyorsun?
Çok görmedim tabiki yiğidim !
Evlenme yıldönümlerinde, annene 
bir gül getirmediğim doğrudur !
Doğum günlerini 
hatırlamadığımda doğrudur !
Bir akşam yemeğinde, sizlere baş 
başa olmadığımda doğrudur !
Gece zif-ri karanlıkta, eve 
yumruklarımı sıkarak gizlice 
döndüğümde,
Yüreğimin hıçkırıklarla boğulduğu 
da doğrudur !
Oğul sen yumruklarını sıkma, zifri 
karanlıkta senin yüreğin 
ağlamasın,
Sen çok yaşa, güzel yaşa !
Oğul; benim hiç baharım olmadı, 
onun için güllerimde olmadı !
Senin baharın olsun,
Güllerini sevdiklerine, 
tomurcukları torunlarına ver oğul !
Benim hiç dostumda olmadı, 
çünkü ben önce kendine düşman 
bir adamım !
Şu dünyanın çilesi,
Benim çilemmiş meğer.
Yerden yere vuruldum,
Acımasızca sorgulanıp soruldum.
Başın dik gönlün hoş olsun oğul !
Benim sabırsız olduğumda 
doğrudur, 10 dan geriye doğru 
sayamadığımda.
Çünkü eşit şartlarda hiç 
vuruşmadım.
Hep yalnız, hep garip kimsesizdim.
Yorgun bedenimin tekrar başa 
dönüşünü bir görseydin,
ayakta kaldığımda şaşırıp kalırdın.
Oğul;
Sana kendimi anlatamam ki, çünkü 
sen canımsın evlat.
Anlatsam küsersin, isyan edersin 
hayata, dayanamazsın ki oğul !
Sen arkana dönme,
Git gide bildiğin kadar,
Koş geride kalma sakin ha,
Dostun Allah olsun,
Düşmanın nefsin,
Giydiğin elbisen kefenin.
Oğul, şimdi ben dünde olduğu 
gibi, bugünde kimsesizliğimi 
kimsemle paylaşmaya,
Sonsuz ebedi hayatla, saatini 
bilmediğim bir saat ile buluşmaya,
Dün olduğu gibi bu günde 
yürüyor, gidiyorum
Kimsesiz, yalnız, yüzü gülen, 
yüreği ağlayan, size kızan ama sizi 
seven,
Ama kendini hiç anlatamayan 
BABANIZ...

Dr. Mustafa KURT

Türk İşbirliği ve Koordinasyon Ajansı Başkanlığı (TİKA), 
Libya'da 2011'den bu yana eğitimden sağlığa, kültürel 
mirastan sosyal kalkınmaya kadar birçok alanda hayata 
geçirdiği 137 proje ve faaliyetle yüz binlerce Libyalının 
hayatına dokundu.

EVLADA MEKTUP
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ivil İnisiyatif/Zeliha 
Sorkunlu/ Karadeniz ile Doğu 
Anadolu arasında bir köprü 

niteliği taşıyan Bayburt, köklü 
tarihi, doğal güzellikleri, kültürel 
zenginlikleri ve misa�rperver 
insanlarıyla Anadolu’nun en özel 
şehirlerinden biridir. Tarihin derin 
izlerini taşıyan bu kadim şehir, 
geçmişten günümüze uzanan 
kültürel mirasıyla adeta yaşayan bir 
tarih niteliğindedir.

Tarihin Sessiz Tanığı: Bayburt

Bayburt’un tarihi binlerce yıl 
öncesine dayanır. Şehir, tarih 
boyunca Persler, Romalılar, 
Bizanslılar, Selçuklular ve 
Osmanlılar gibi birçok medeniyete 
ev sahipliği yapmıştır. İpek Yolu 
üzerinde bulunması nedeniyle 
ticaretin ve kültürel etkileşimin 
önemli merkezlerinden biri 
olmuştur. Anadolu’nun Türkleşme 
sürecinde önemli rol oynayan 
Bayburt, Türk-İslam kültürünün de 
önemli taşıyıcı şehirlerinden biri 
haline gelmiştir.

Bayburt’un en dikkat çeken tarihi 
yapılarından biri olan Bayburt 
Kalesi, şehrin yüksek bir 
noktasında yükselerek geçmişin 
ihtişamını günümüze taşımaktadır. 
“Çinimaçin Kalesi” olarak da 
bilinen bu tarihi yapı, yüzyıllardır 
şehri koruyan görkemli bir simge 
olarak ayakta durmaktadır.

Kültürüyle Yaşayan Bir Anadolu Şehri

Bayburt kültürü, Türk geleneklerinin en 
saf ve en güçlü yaşatıldığı bölgelerden 
biridir. Halk oyunlarından türkülere, el 
sanatlarından mutfak kültürüne kadar 
her alanda köklü bir geçmişin izleri 
görülür.

Bayburt denildiğinde akla ilk gelen 
kültürel değerlerden biri “Dede 
Korkut”tur. Türk dünyasının önemli 
destan kahramanlarından olan Dede 
Korkut’un izleri Bayburt’ta yaşamaya 
devam etmektedir. Her yıl düzenlenen 
Dede Korkut Kültür ve Sanat Şölenleri, 
şehrin kültürel hafızasını canlı 
tutmaktadır.

Şehirde halk müziği ve aşık geleneği de 
oldukça güçlüdür. Bayburt türküleri, 
Anadolu insanının duygularını, 
sevgisini, özlemini ve yiğitliğini 
yansıtır. Özellikle kış gecelerinde 
yapılan geleneksel sohbet toplantıları, 
birlik ve beraberlik kültürünün önemli 
örneklerindendir.

Gelenek ve Görenekler

Bayburt’ta geleneksel yaşam kültürü 
halen canlılığını korumaktadır. 
Düğünler davul-zurna eşliğinde yapılır, 
misa�rperverlik ise adeta şehrin kimliği 
haline gelmiştir. Bayburt insanı, 
samimiyeti ve yardımseverliğiyle 
tanınır.

Kış aylarında yapılan imece usulü 

çalışmalar, komşuluk ilişkilerinin 
ne kadar güçlü olduğunu gösterir.

Bayburt’ta büyükler saygıyla 
karşılanır, aile bağları güçlü tutulur 
ve geleneksel değerler kuşaktan 
kuşağa aktarılır.

Yörede kadınların el emeğiyle 
hazırladığı ehram dokumaları da 
Bayburt’un önemli kültürel 
mirasları arasındadır. Tamamen 
yünden yapılan ehramlar, hem 
geleneksel kıyafet hem de sanatsal 
bir değer taşımaktadır.

Bayburt Mutfağı

Bayburt mutfağı, Anadolu’nun 
doğal ve sade lezzetlerini 
barındırır. 
Şehrin en meşhur yemeklerinden 
biri “lor dolması”dır. Bunun yanı 
sıra galacoş, kesme çorba, tatlı 
çorba ve Bayburt kete¬si yöreye 
özgü tatlar arasında yer alır.

Doğal ürünlerle hazırlanan 
yemekler, Bayburt sofralarının 
vazgeçilmezidir. Özellikle tandır 
kültürü ve yöresel hamur işleri 
şehrin gastronomik kimliğini 
oluşturur.

Gezilecek Yerler

Bayburt Kalesi

Şehrin simgesi olan Bayburt Kalesi, 
tarihi atmosferi ve eşsiz 
manzarasıyla ziyaretçilerin ilgisini 
çekmektedir. Kaleden Bayburt’u 
izlemek, geçmişe yapılan bir 
yolculuk hissi uyandırır.

Baksı Müzesi

Modern sanat ile geleneksel 
kültürü buluşturan Baksı Müzesi, 
Bayburt’un kültürel zenginliğini 
dünyaya tanıtan önemli 
merkezlerden biridir. Sanat, tarih 
ve kültürün iç içe geçtiği bu müze, 
yerli ve yabancı turistlerin uğrak 
noktasıdır.

Çoruh Nehri

Türkiye’nin en hızlı akan 
nehirlerinden biri olan Çoruh Nehri, 
doğa tutkunları için önemli bir 
destinasyondur. Ra�ing ve doğa 
sporları açısından büyük ilgi 
görmektedir.

Aydıntepe Yeraltı Şehri

Tarihin gizemli yapılarından biri 
olan Aydıntepe Yeraltı Şehri, taş 
işçiliği ve mimarisiyle dikkat çeker. 
Yer altında uzanan koridorlar 
ziyaretçilere farklı bir deneyim 
sunmaktadır.

Kop Dağı ve Yaylalar

Bayburt’un doğal güzellikleri 
arasında yaylalar önemli bir yere 
sahiptir. Özellikle yaz aylarında 
yemyeşil doğası ve serin havasıyla 
ziyaretçileri kendine hayran bırakır.

Doğası ve İnsanıyla Bayburt
Bayburt, sakin şehir yaşamını 
sevenler için huzurun adreslerinden 
biridir. Dağları, yaylaları, temiz 
havası ve doğal güzellikleriyle 
Anadolu’nun saklı cennetlerinden 
biri olarak görülmektedir.

Şehir, her mevsim farklı güzellikler 
sunar. Kışın karla kaplanan tarihi 
sokaklar masalsı bir görüntü 
oluştururken, bahar aylarında doğa 
yeniden canlanır ve yaylalar 
rengarenk çiçeklerle süslenir

Yaşayan Tarih Bayburt 

Bayburt, yalnızca bir şehir değil; 
tarihin, kültürün, geleneklerin ve 
Anadolu ruhunun yaşadığı önemli 
bir mirastır. Kadim geçmişi, güçlü 
kültürel yapısı, doğal güzellikleri ve 
samimi insanlarıyla Bayburt, ziyaret 
eden herkeste unutulmaz izler 
bırakmaktadır.

“Yaşayan Tarih Bayburt”, geçmişin 
izlerini bugüne taşıyan ve geleceğe 
umutla bakan bir Anadolu şehri 
olarak Türk kültürünün en değerli 
hazinelerinden biri olmaya devam 
etmektedir.

S

YAŞAYAN TARİH BAYBURTYAŞAYAN  TARİH

Tarihin izlerini taşıyan kadim şehir Bayburt; kültürü, gelenekleri, doğal 
güzellikleri ve misafirperver insanlarıyla Anadolu’nun yaşayan tarih 
mirası olarak dikkat çekiyor.



Türkiye Büyük Millet Meclisi (TBMM) Dışişleri Komisyonu Başkanı ve AK 
Parti Ankara Milletvekili Fuat Oktay, komisyonun Japonya'ya düzenlediği 
resmi ziyaret kapsamında iki ülke arasındaki işbirliklerini genişletmeyi 
hedeflediklerini söyledi.

TBMM Dışişleri Komisyonu Başkanı 
Oktay, Türkiye-Japonya işbirliğini 
genişletmeyi hede�ediklerini belirtti
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C umhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın imzasıyla Resmi Gazete’de 
yayımlanan son atama kararnamesiyle 

bürokraside önemli görev değişiklikleri 
yaşandı. Kararname kapsamında Göç İdaresi 
Başkanlığı görevine, İçişleri Bakanlığı Bilgi 
Teknolojileri Genel Müdürü olarak görev 
yapan Muhammet Selami Yazıcı atandı. Uzun 
yıllardır kamu yönetiminde farklı 
kademelerde görev alan Yazıcı’nın yeni görevi, 
kamuoyunda dikkat çekti.

İçişleri Bakanlığı bünyesinde gerçekleştirilen 
yeni atamalar kapsamında Afet ve Acil 
Durum Yönetimi Başkanlığı (AFAD) ile Göç 
İdaresi Başkanlığı başta olmak üzere çeşitli 
kurumlarda üst düzey yöneticiler değişti. 

Göç İdaresi Başkan Yardımcısı Niyazi Ulugöl 
ile Yönetim Hizmetleri Genel Müdürü Davut 
Düzgün görevden alınırken, kurumun başına 
deneyimli bürokrat Muhammet Selami Yazıcı 
getirildi.

Kamu Yönetiminde Uzun Yıllara Dayanan 
Deneyim

1980 yılında Trabzon’da dünyaya gelen 
Muhammet Selami Yazıcı, ilk ve orta 
öğrenimini Trabzon’un Sürmene ilçesinde 
tamamladı. Eğitim hayatındaki başarısıyla 
dikkat çeken Yazıcı, yükseköğrenimini 
İstanbul Üniversitesi Siyasal Bilgiler 
Fakültesi’nde tamamladı. Mezuniyetinin 
ardından mülki idare amiri olarak kamu 
görevine başlayan Yazıcı, Türkiye’nin çeşitli 
bölgelerinde önemli görevlerde bulundu.

Görev yaptığı şehirlerde kamu hizmetlerinin 
etkin şekilde yürütülmesi adına önemli 
çalışmalara imza atan Yazıcı, özellikle yerel 
yönetimlerle kurduğu güçlü koordinasyon ve 
vatandaş odaklı hizmet anlayışıyla ön plana 
çıktı. Kariyeri boyunca kaymakamlık, vali 
yardımcılığı ve çeşitli üst düzey bürokratik 
görevlerde bulunan Yazıcı, devlet tecrübesiyle 
dikkat çeken isimler arasında yer aldı.

“Yılın Kaymakamı” Ödülüne Layık Görüldü
Muhammet Selami Yazıcı’nın kariyerindeki 
önemli dönüm noktalarından biri de Harran 
Kaymakamlığı döneminde aldığı ödül oldu. 

Başarılı çalışmaları nedeniyle Türk İdareciler 
Derneği tarafından “Yılın Kaymakamı” 
ödülüne layık görülen Yazıcı, özellikle 
vatandaşla kurduğu güçlü iletişim ve sosyal 
projeleriyle öne çıktı.

Görev yaptığı bölgelerde eğitim, sosyal 
yardımlaşma, kamu hizmetlerinin 
dijitalleşmesi ve güvenlik alanlarında önemli 
projelere katkı sunan Yazıcı’nın, bürokrasideki 
etkin yönetim anlayışıyla yeni görevinde de 
önemli çalışmalara imza atması bekleniyor.

Göç Yönetiminde Yeni Süreç

Türkiye’nin son yıllarda en önemli gündem 
başlıklarından biri haline gelen göç yönetimi 
konusunda Göç İdaresi Başkanlığı kritik bir 
rol üstleniyor. Özellikle düzensiz göçle 
mücadele, uluslararası koruma süreçleri, sınır 
güvenliği ve göç politikalarının 
koordinasyonu gibi alanlarda faaliyet gösteren 
kurumun başına getirilen Muhammet Selami 
Yazıcı’nın, tecrübesiyle kuruma yeni bir 
vizyon kazandırması bekleniyor.

Kamu yönetimindeki deneyimi ve teknoloji 
odaklı çalışmalarıyla bilinen Yazıcı’nın, 
özellikle dijital altyapının güçlendirilmesi ve 
hizmet süreçlerinin hızlandırılması 
konusunda yeni adımlar atabileceği 
değerlendiriliyor.

Bürokrasi ve Teknoloji Alanındaki 
Çalışmalarıyla Dikkat Çekti

İçişleri Bakanlığı Bilgi Teknolojileri Genel 
Müdürlüğü görevini yürüttüğü dönemde 
dijital dönüşüm projelerine katkı sağlayan 
Yazıcı, kamu hizmetlerinde teknolojinin etkin 
kullanımını artırmaya yönelik çalışmalarıyla 
da adından söz ettirdi. Özellikle veri 
yönetimi, dijital altyapı sistemleri ve kamu 
kurumları arasındaki koordinasyon 
süreçlerinde aktif rol üstlenen Yazıcı’nın yeni 
görevinde de bu birikimini kullanması 
bekleniyor.

Göç İdaresi Başkanlığı’ndaki yeni dönemin, 
hem kurumsal yapı hem de hizmet kalitesi 
açısından önemli değişimlere sahne 
olabileceği belirtiliyor.

J aponya Temsilciler Meclisi 
Dışişleri Komisyonu 
Başkanı Konosuke 

Kokuba'nın daveti üzerine 
Japonya'ya resmi ziyarette 
bulunan heyette, TBMM 
Dışişleri Komisyonu Başkanı 
Oktay, AK Parti İstanbul 
Milletvekili Oğuz Üçüncü, AK 
Parti Konya Milletvekili Ziya 
Altunyaldız, CHP Düzce 
Milletvekili Talih Özcan ve 
MHP Erzurum Milletvekili 
Kamil Aydın yer alıyor.

Oktay, heyetin Japonya 
ziyaretine ilişkin AA 
muhabirine yaptığı 
değerlendirmede, iki ülke 
arasındaki köklü dostluğun 
yatırım, ticaret, savunma 
sanayi, teknoloji, turizm ve 
üçüncü ülkelerde işbirliği gibi 
alanlara daha güçlü şekilde 
yansıtılması gerektiğini ifade 
etti.

Ziyaretin temel amacının iki 
ülke ilişkilerini hem devlet 
başkanları ve hükümetler 
düzeyinde hem de parlamenter 
diplomasi boyutunda 
güçlendirmek olduğunu 
belirten Oktay, "Son gelişmeler 
hem bizim kendi bölgemizde 
hem Japonya'nın bulunduğu 
bölgede hem de küresel 
boyutta son derece yoğun ve 
hızlı ilerliyor." dedi.

Ertuğrul Fırkateyni 
dostluğun tarihi sembolü

Oktay, iki ülke arasındaki 
dostluğun 19. yüzyıla uzanan 
güçlü bir tarihi zemini 
bulunduğunu, bunun 
sembollerinden birinin de 
Ertuğrul Fırkateyni olduğunu 
söyledi.

Ertuğrul Fırkateyni faciasında 
hayatını kaybedenleri rahmetle 
anan Oktay, sözlerini şöyle 
sürdürdü:

"Bu dostluk daha sonra 
gelişerek bugüne kadar geldi. 
Son yıllarda Japon 
İmparatorluk Ailesi 
mensuplarının Türkiye 
ziyaretleri de bu ilginin ve 
yakınlığın önemli 
göstergeleridir.

2024 yılında prens ve 
prenseslerin Türkiye'yi ziyaret 
ettiğini biliyoruz. Ardından bir 

prensesin daha Türkiye ziyareti 
oldu. Japonya'nın Türkiye'ye 
ilgisi güçlü. Biz bu ilgiyi ticaret, 
yatırım, savunma, teknoloji, 
turizm ve kültürel ilişkiler 
başta olmak üzere çok daha 
geniş alanlara yaymak 
istiyoruz."

Japon yatırımlarının 
artırılması hede�eniyor

Oktay, iki ülke arasındaki dış 
ticaret hacminin 6,5-7 milyar 
dolar seviyesinde olduğunu 
belirterek, ticarette dengesiz bir 
yapı bulunduğunu söyledi.

İki ülke arasındaki ekonomik 
ilişkilerin güçlenmesi 
gerektiğini vurgulayan Oktay, 
"Artık 10 milyar doların, 15 
milyar doların geride 
bırakılması gerektiğini 
düşünüyoruz. İki ülke 
arasındaki tarihi dostluk, 
ekonomik ilişkilerde de çok 
daha güçlü bir seviyeye 
taşınmalıdır." ifadesini 
kullandı.

Oktay, yatırım alanında da 
Japonya ile Türkiye arasında 
uzun yıllara dayanan bir ilişki 
bulunduğunu dile getirerek, 
Toyota'nın bu alandaki en 
güçlü örneklerden biri 
olduğunu belirtti.

Toyota'nın Türkiye'deki 
fabrikasının dünya genelindeki 
Toyota fabrikaları arasında 
verimlilik ve iş disiplini 
bakımından öne çıkan 
tesislerden biri olduğuna işaret 
eden Oktay, bunun Türkiye'nin 
Japon yatırımcılar açısından 
rekabetçi bir üretim üssü 
olduğunu gösterdiğini söyledi.

Oktay, bugün Türkiye'de 278 
Japon �rması bulunduğunu 
belirterek, "Biz bu sayının 
artmasını ve Japon 
yatırımlarının Türkiye'de daha 
yoğun hale gelmesini arzu 
ediyoruz. Son 20 yıla 
baktığımızda Japonya'dan 
Türkiye'ye yaklaşık 3,1 milyar 
dolarlık yatırım geldiğini 
görüyoruz. Türkiye'nin toplam 
yatırım kapasitesi dikkate 
alındığında bu oran son derece 
düşük kalıyor. Japon 
yatırımlarının Türkiye'nin 
toplam yatırımları içindeki 
payı yaklaşık yüzde 1,5 
seviyesinde. Bu payın 

Göç İdaresi Başkanlığı’nda Yeni 
Dönem: Muhammet Selami Yazıcı 
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artırılması büyük önem 
taşıyor." dedi.

Parlamentolar iş dünyasının 
önünü açabilir

Oktay, her iki ülkenin 
parlamentoları nezdinde iş 
dünyasının önündeki 
engellerin kaldırılması, 
gerekli yasal düzenlemelerin 
yapılması, imzalanmış 
anlaşmaların onay 
süreçlerinin hızlandırılması 
ve sivil toplum ile iş dünyası 
arasındaki temasların 
güçlendirilmesi gibi 
konuların gündeme 
geleceğini dile getirdi.

Japonya Parlamentosunun iki 
kanadıyla da temaslarda 
bulunacaklarını ifade eden 
Oktay, resmi görüşmelerin 
yanı sıra gayriresmi yemek ve 
toplantılarda da Japon 
muhataplarla bir araya 
geleceklerini söyledi.

Oktay, ikili ilişkilerin 
geliştirilmesi için parlamenter 
diplomasi boyutunda 
üzerlerine düşeni yapmaya 
hazır olduklarını belirterek, 
"Bu ziyaret, devam eden daha 
geniş bir sürecin parçasıdır. 
Meclis Başkanı'mızın ziyareti, 
diğer komisyonlarımızın 
temasları, önümüzdeki 
dönemde Dışişleri 
Bakanı'mızın Japonya ziyareti 
ve Türkiye'de düzenlenmesi 
muhtemel NATO Zirvesi 
kapsamında Japonya 
Başbakanı'nın Türkiye'ye 
davet edilmesi beklentisi, 
ilişkilerin yakın dönemde 
daha da ivme kazanacağını 
göstermektedir. Biz de bu 
ivmeye katkı sunmak 
amacıyla Japonya'dayız." dedi.

Turizmde hedef, daha 
yüksek ziyaretçi sayısı

2025'te Japonya'dan 
Türkiye'ye gelen turist 
sayısının yaklaşık 160 bin 
civarında olduğu bilgisini 
veren Oktay, Japon turistlerin 
Türkiye'yi yalnızca deniz 
turizmi olarak 
değerlendirmediğini, kültürel 
ve tarihi zenginliklerine de 
ilgi gösterdiğine dikkati çekti.

Oktay, Japon turistler 
açısından Kapadokya, 
Şanlıurfa ve Göbeklitepe gibi 
konumların öne çıktığına 
işaret ederek, "Biz bu sayının 
160 binden 200 bine, 
ardından 300-400 bin 
seviyelerine çıkmasını arzu 
ediyoruz. Ancak turizme 
yalnızca gelir boyutuyla 
bakmıyoruz. Turizm, iki halk 

arasındaki kültürel ilişkilerin 
güçlenmesi açısından da çok 
önemli bir araçtır." 
değerlendirmesinde 
bulundu.

Türk şirketlerine Japonya 
çağrısı

Japonya'nın yaklaşık 1,5 
trilyon dolara yakın dış 
ticaret hacmiyle büyük bir 
ekonomi olduğunu söyleyen 
Oktay, Türkiye'nin 
Japonya'nın ithalatından ve 
genel ticaret pastasından 
aldığı payın oldukça düşük 
olduğuna işaret etti.

Oktay, "Bu durum, yalnızca 
kamunun değil, özel 
sektörümüzün de Japonya'ya 
ilgisini artırması gerektiğini 
gösteriyor. Türk şirketlerini 
Japonya pazarına daha fazla 
yönelmeye davet ediyoruz. 
Biz de üzerimize düşen ne 
varsa, Türk 
yatırımcılarımızın, 
girişimcilerimizin, iş 
insanlarımızın ve 
şirketlerimizin yanında 
olmaya devam edeceğiz." 
diye konuştu.

Üçüncü ülkelerde ortak 
çalışma imkanı

Japonya ile Türkiye 
arasındaki işbirliğinin 
yalnızca ikili ilişkilerle sınırlı 
olmadığını, üçüncü 
ülkelerde de önemli ortak 
çalışma imkanları 
bulunduğunu belirten Oktay, 
"Bu kapsamda öne çıkan 
ülkelerden biri Suriye, diğeri 
ise Ukrayna'dır. 
Ukrayna'daki süreç zaman 
alabilir. Ancak Suriye'de 
istikrarın oluşmaya 
başladığını ve yeniden inşa 
sürecinin gündeme geldiğini 
görüyoruz." dedi.

Oktay, Türkiye'nin özellikle 
müteahhitlik ve yeniden inşa 
alanındaki rekabetçi gücü ile 
Japonya'nın �nansman 
alanındaki kapasitesinin bir 
araya gelmesi halinde önemli 
bir işbirliği zemini 
oluşabileceğini, bu konuda 
yoğun çalışmalar 
yürütüldüğünü ifade etti.

"Cumhurbaşkanlığı Yatırım 
ve Finans O�si, Hazine ve 
Maliye Bakanlığı, Ticaret 
Bakanlığı ve 
Büyükelçiliğimizin 
koordinasyonunda 
yürütülen çalışmalar bu 
açıdan önemlidir." diyen 
Oktay, Japonya'daki 
temaslarda da bu konuların 
gündeme getirileceğini 

belirtti.

Oktay, bu kapsamda 
Afrika'nın da önemli bir 
başlık olduğunu dile 
getirerek, "Biz de Afrika'da 
birlikte neler yapılabileceğini 
değerlendireceğiz. Türkiye ve 
Japonya'nın birbirini 
tamamlayan güçlü yönleri, 
Afrika'da da somut projelere 
dönüşebilir." dedi.

Savunma sanayi yeni 
dönemin güçlü 
başlıklarından biri

Son dönemde 
Türkiye-Japonya ilişkilerine 
eklenen en önemli 
başlıklardan birinin 
savunma sanayi olduğuna 
dikkati çeken Oktay, bu 
alanın gelecek dönemde en 
güçlü ivmeyi yakalayabilecek 
potansiyele sahip olduğunu 
vurguladı.

Oktay, Japonya'nın güvenlik 
ve savunma politikalarının 
İkinci Dünya Savaşı 
sonrasında şekillenen yapısı 
nedeniyle uzun yıllar daha 
sınırlı bir çerçevede 
ilerlediğini söyledi.

"Türkiye'nin savunma 
sanayisinde son dönemde 
elde ettiği başarılar ise bütün 
dünyanın dikkatini çekiyor. 

SAHA EXPO 2026'da da 
bunu açık şekilde gördük. 
Japonya'dan son bir yılda 
Savunma Bakanı düzeyinde 
ziyaretler ve general 
seviyesinde askeri temaslar 
gerçekleşti. Bu, Japonya 
açısından geçmişte çok alışık 
olunan bir tablo değildi." 

diyen Oktay, bu temasların 
hızlı şekilde somut projelere 
dönüşmesini beklediklerini 
ve arzu ettikleri dile getirdi.

Motor teknolojileri stratejik 
işbirliği alanı olabilir

Oktay, teknoloji alanında da 
Türkiye ile Japonya arasında 
önemli işbirliği imkanları 

bulunduğunu, özellikle ileri 
teknolojilerin geliştirilmesi 
konusunda iki ülkenin 
birbirini tamamlayabileceğini 
ifade etti.

"Burada öne çıkan alanlardan 
biri motor teknolojileridir. 
Türkiye'nin yoğun şekilde 
odaklandığı bu alanda 
Japonya'nın da çok güçlü bir 
birikimi bulunuyor." diyen 
Oktay, Japonya'nın özellikle 
otomotiv sektöründen gelen 
tasarım ve imalat 
kabiliyetinin havacılık dahil 
birçok alana katkı 
sağlayabilecek nitelikte 
olduğuna dikkati çekti.

Oktay, savunma sanayi 
şirketleri dahil olmak üzere 
bu alanda karşılıklı muhtemel 
işbirliklerinin araştırıldığını, 
ilerleyen dönemde motor 
teknolojileri, havacılık, 
otomotiv ve ileri imalat 
alanlarında daha somut 
işbirliği imkanlarının 
doğabileceğini kaydetti.

Bölgesel ve küresel 
meseleler de gündemde

Dışişleri Komisyonu olarak 
ziyaretin doğal 
gündemlerinden birinin de 
bölgesel ve küresel gelişmeler 
olduğunu söyleyen Oktay, 

"Türkiye'nin bulunduğu 
coğrafyada, Asya'da ve 
küresel ölçekte devam eden 
fırsatlar, çatışmalar ve 
sorunlar hakkında Japon 
muhataplarımızla görüş 
alışverişinde bulunacağız. 

Gerilimlerin düşürülmesi, 
barışın sağlanması ve 
bölgesel istikrarın 
güçlendirilmesi için birlikte 
neler yapılabileceğini 
değerlendireceğiz." ifadesini 
kullandı.

Oktay, İran başta olmak üzere 
birçok bölgesel konunun da 
gündeme geleceğini 
belirterek, Irak ve diğer bölge 
ülkelerinin de bu çerçevede 
ele alınacağını kaydetti.
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